
PKK ÖN SARTSIZ
 KÜRESEL GÜÇLER 

VE UZANTILARI 
TUTUŞTU!

Geçtiğimiz hafta yine bu köşeden ABD ve 
İsrail’in Suriye üzerindeki planlarından 
bahsetmiş ve terör örgütü YPG’yi bu 
planlarında nasıl konumlandırmaya ça-

lıştığını değerlendirmiştim. Yazının bir bölümün-
de de, “İsrail, terör örgütü PKK’nın feshedilme 
sürecine girmesini kendisi için bir tehdit olarak 
görürken; teröristbaşı Öcalan, örgütüne ‘Tüm 
gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini feshet-
melidir.’ çağrısında bulunmuş, İmralı heyetin-
deki Sırrı Süreyya Önder ise ‘Bu çağrı YPG’yi de 
kapsıyor.’ demiştir. Buna karşın, DEM Eşbaşkanı 
Tülay Hatimoğulları’nın ‘Öcalan’ın bizlerin de 
olduğu ortamda okuduğu metnin hiçbir yerinde 
YPG geçmiyor.’ açıklamasını yapması, şu soru-
yu akıllara getirmektedir: Tülay Hatimoğulları, 
kimden yanasın? ABD mi, İsrail mi? PKK’nın 
silah bırakma ve feshedilme sürecine girmesi 
karşısında İsrail büyük bir telaş içindeyken, 
DEM Eşbaşkanı Tülay Hatimoğulları bu telaşın 
neresinde durmaktadır?” şeklindeki soruları 
yönelterek bazı tuhaflıkları, çelişkileri ve oyun-
bozanlıkları göz önüne sermeye çalışmıştım.

CHP merkezli sol medya, bu yazı üzerine “Te-
rörsüz Türkiye” projesini akamete uğratmak için 
fırsat kolladığını bir kez daha ispatlamıştır. Bu 
yazı üzerinden öyle akıl almaz yorumlar yaptılar 
ki, tüm niyetlerini açıkça ortaya koydular. Benim 
bu cümlelerime destek vererek yorum yapmış 
olsalardı, “Terörsüz Türkiye” projesini destekle-
diklerine dair bir anlam çıkardı. Aksine, sürekli 
bir fitne çıkarmak için yorum yaptılar.

“Terörsüz Türkiye” yoluna çıkıldığı günden 
bu yana, bu süreçle ilgili en fazla yazı yazan ve 
destekleyen şahsımla ilgili “Yıldıray Çiçek süreci 
samimi bulmuyor”, “Süreçte çatlak” türünden 
haber yaptılar. Ben en azından MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin Türkiye sevdasına, samimi-
yetine ve vizyonuna inandığım için net bir duruş 
sergiliyorum. Zaten temel amacımızda terörü 
Türkiye’de ve bölgesel manada bitirmek olduğu 
için bunun karşısında duran her unsuru gönül 
rahatlığı içinde eleştiriyorum ve onları da müca-
dele edilmesi gereken unsur olarak görüyorum. 
“Terörsüz Türkiye” yolunda yapılan çağrılara 
müspet karşılık verildiğinde de, bunda Türki-
ye’nin ve bölgenin hangi kazanımlar elde edece-
ğini bir bir yazıyorum.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli de dün yap-
mış olduğu açıklamada, “27 Şubat İmralı çağrısı 
PKK terör örgütüyle birlikte diğer bütün uzantı 
ve grupları açıkça bağlamaktadır. YPG’nin ve 
buna benzer terörist oluşumların anılan çağrı-
dan muaf ve istisna olduklarını iddia etmeleri, 
çatlak ses çıkaranların bu mesnetsiz görüşü bir 
plan dahilinde paylaşmaları örgütsel ve kurucu 
önderliğin doğasıyla tamamıyla çelişkilidir. 
Terör örgütünü kuran, feshini istemiştir. Bunun 
dışında zamana oynamak, ortamı bulandırmak, 
süregelen pozitif gündemi tahrip ve tahrik edici 
nitelikte top çevirmek, siyasi ve hukuki düzen-
leme taleplerini yoğunlaştırmak aymazlıktır.” 
ifadelerini kullanarak Suriye’deki terör örgütü 
YPG ve ona sahip çıkanlar noktasında netliğini 
ortaya koymuştur.

Sayın Bahçeli’nin başlattığı süreç, pazarlıksız 
bir şekilde terör örgütü PKK’nın silah bırakma-
sını ve örgütü feshetmesini hedeflemektedir. 
Terör örgütü PKK’nın kurucusu Öcalan da tüm 
dünyanın duyacağı ve göreceği şekilde bu çağrıyı 
yapmış, DEM’de buna uyacağını deklare etmiştir. 
Bu süreçte fitnelere ve iftiralara karşı dikkatli 
olunmalıdır. Küresel güçler ve onların Türkiye 
içindeki uzantıları, son gelişmelerden son derece 
rahatsız olmakta ve PKK’nın elinden alınan gücü 
kaybetmeye şiddetle karşı çıkmaktadırlar.
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Saldırının 
arkasındakileri 

biliyoruz

ABD Başkanı Trump, 
Beyaz Saray’da yaşa-
nan gergin görüşmenin 
ardından Ukrayna’ya 
askeri yardımı kesti ve 
istihbarat paylaşımını 
durdurdu. Bunun bedeli 
Zelenskiy’e çok ağır oldu. 
İstihbarat paylaşımının 
durdurulması, yüzlerce 
ölüye neden oldu. l 10
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SiLAH
BIRAKMALI
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, “PKK TERÖR ÖRGÜTÜ 
VE ILTISAKLI GRUPLAR DERHÂL VE ÖN ŞARTSIZ SILAH 
BIRAKMALI, HATTA KANLI SILAHLARINI TÜRKIYE 
CUMHURIYETI’NE TESLIM ETMELIDIR. AKSI HÂLDE 
ELINDE KANUNSUZ SILAH TAŞIYAN KIM 
OLURSA OLSUN BEDELINI EN AĞIR 
ŞEKILDE ÖDEYECEKTIR” DEDI.

KANLI MUSİBETİN SONU GELDİ

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Terörsüz 
Türkiye” hedefi kapsamında günde-

me ilişkin yazılı açıklama yaptı. On yıl-
lardır milletimizin başına musallat 
olan kanlı musibetin sonunun görün-
düğünü vurgulayan Bahçeli, “41 yıllık 
terör ve bölücülük enkazı el birliğiy-
le kaldırılacaktır. Terörün kanlı izleri 
silinmekle birlikte kalıntıları da ta-
mamıyla kazınıp atılacaktır. İyimser 
gelişmelerin sekteye uğratılmama-
sı konusunda son derece dikkat 
gerekmektedir” dedi.

DEM TÜRKİYE PARTİSİ OLUR

KARDEŞLİK SİYASETİ

MHP Genel Başkanı Bahçeli, “Te-
rörsüz Türkiye” sürecinin ihmali 

ve ihlali düşünülemeyecek altın bir 
fırsat olduğunu belirterek, “Bu fırsat 
aynı zamanda vehimlere kapılmadan 
müşterek fehim, fecir ve ferasetle teda-
rik ve temin edilmelidir. DEM Parti’nin sağdu-
yulu, soğukkanlı, sıcak mesajlarının yanı sıra tutarlı ve 
istikrarlı adımlarını muhafaza gayreti sonucunda Türkiye 
partisi olmasının önü de açılacaktır” ifadesini kaydetti. l 08 

Bedeli çok 
ağır olur

ATEŞKES 
AÇIKLAMASI 
DOĞRU 
DEĞiLDiR

“Türk ve Türkiye Yüz-
yılı, huzur ve barışın 
yüzyılıdır” ifadele-
rini kullanan Devlet 
Bahçeli, “Bu nedenle 
İmralı tarafından 27 
Şubat 2025 tarihinde 
yapılan tarihi çağrıya 
PKK’yla birlikte di-
ğer uzantı ve iltisak 
hâlindeki örgütlerin 
riayet ve bağlılığı 
mecburidir. Terörsüz 
Türkiye amacı derhâl 
gerçekleşmeli, terör 
hayatımızdan sökü-
lüp atılmalıdır. Aksi 
hâlde elinde kanun-
suz silah taşıyan kim 
olursa olsun bedelini 
en ağır şekilde öde-
yecektir” dedi.

MHP Lideri Bahçeli, 
PKK terör örgütü ve 
iltisaklı grupların der-
hâl ve ön şartsız kanlı 
silahlarını bırakıp 
Türkiye Cumhuriye-
ti’ne teslim etmesi 
gerektiğini kaydetti. 
Bahçeli, ateşkes 
açıklamasının doğru, 
dengeli ve isabetli bir 
açıklama olmadığını, 
ateşkes rejiminden 
bahsetmek için eşit ve 
egemen güçlerin kar-
şılıklı münasebet ve 
mücadelesine sahne 
olan ahlaki, mantıki, 
meşru ve hukuki bir 
ortam varlığının asla 
olmadığı konusunda 
uyarıda bulundu. 

CAĞRI TÜM GRUPLARI KAPSIYOR
İmralı çağrısının PKK ile birlikte tüm uzantıları ve grupları kapsadığını bildiren Bahçeli, şöyle konuştu: YPG’nin ve 
buna benzer terörist oluşumların anılan çağrıdan muaf ve istisna olduklarını iddia etmeleri, örgütsel ve kurucu önder-
liğin doğasıyla tamamıyla çelişkilidir. Terör örgütünü kuran feshini istemiştir. Bunun dışında zamana oynamak, ortamı 
bulandırmak, tahrik edici nitelikte top çevirmek, siyasi ve hukuki düzenleme tal eplerini yoğunlaştırmak aymazlıktır.

Devlet Bahçeli, küresel siyaset ve 
stratejik ilişkilerin pek çok sarsıcı 

gelişmeye gebe olduğu bir dönem-
de, terör örgütünün bütün bağlan-
tılarıyla silah bırakmasının ikamesi 

olmayan bir gereklilik olduğunu 
söyledi. Devlet Bahçeli, “Bölücü 
terör örgütü, kurucu önderliğin 

27 Şubat çağrısına müzahir hareket 
edip hiçbir şart ileri sürmeksizin 

silahla yollarını ayırmalı ve örgütsel 
varlığını sona erdirmelidir” 
açıklamasında bulundu.

Bölücü terör 
örgütü varlığını 
sona erdirmeli

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Suriye’deki 
çatışmalarla ilgili “Lazkiye’deki terörist 

saldırıların arkasındakileri biliyoruz. 
Suriye’de mezhep provokasyonu var” dedi.

Suriye halkının özgür ve medeni bir yaşam is-
tediğini belirten Ömer Çelik, bölgede mezhep 
ve etnik provokasyonların yapıldığına dikkat 
çekti. Çelik, “Bu bir Nusayri isyanıdır şeklinde 
dil kullanılması yanlıştır. Biz bütün grupların 
terörle yan yana anılmaması gerektiğini dü-
şünüyoruz. Bu gruplara kardeşlik siyaseti ile 
yaklaşıyoruz. Esad’ın katliamları Nusayrilere 
mal edilemez. DEAŞ katliamları da Sünnilere 
mal edilemez” diye konuştu. l 09

OTOBÜS FIRMALARI 
YOLDAN ÇIKTI!
Ramazan bayramı öncesi fırsatçılar sahneye çıktı. Bazı 
otobüs firmaları arife günü öncesi yapılacak seferler için 
bilet fiyatlarını yüzde 20 artırdı. Vatandaşlar bir gece farkla 
zamma tepkili. Firmalar ise, bilet fiyatlarına zam yapma-
dıklarını, var olan indirimleri iptal ettiklerini söylüyor. l 05

Hamsi bitti, paydos geldi
Denizlerde 15 Nisan’da başlayacak av yasağına 
kısa bir süre kala balıkçılar denizlerde hamsinin 
neredeyse bitmesiyle beraber erken “Paydos” 
edip teknelerini limana demirleyerek ağlarını 
ve teknelerini bakıma almaya başladı. l 05

Gerginlik 
pahalıya 

patladı

Otomotiv’de 3 milyar dolar ihracat
Otomotiv sektörünün geçen ay yaptığı ihracat, 2024’ün 

aynı dönemine göre yüzde 4,7 düşüş yaşadı. Sektör şubat ayında
 yaklaşık 3 milyar dolarlık ihracat yaptı. l 05
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ERCIYES'TE GÜNEŞLI  HAVADA KAYAK KEYFI

Erciyes Kayak Merkezi'nde, yerli ve yabancı turistler güneşli havada kayak keyfi 
yaşadı. Hafta sonu tatilini Erciyes'te geçirmek isteyen ziyaretçiler, İç Anadolu'nun 

"zirvesi" olarak nitelendirilen Erciyes Dağı'nda yoğunluk oluşturdu. Yerli ve 
yabancı kayakseverler, Tekir, Develi, Hacılar ve Hisarcık kapılardaki tesislerde 

kayak ve snowboard yaparak güneşli havada eğlenceli vakit geçirdi. Profesyonel 
ve acemi kayakseverler, rakımı 2 bin 200 ile 2 bin 939 metre arasında değişen 
zirvelerden başlayarak kayak yaptı. Bazı aileler çocuklarıyla kızağa binerken, 

ziyaretçilerden bir kısmı ise gondollarla manzarayı seyretti.

GÜNCEL
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2 10 MART 2025
PAZARTESİ

KONYA BÜYÜKŞEHIR 
MUKADDES EMANETLERE 

EV SAHIPLIĞI YAPIYOR
Konya Büyükşehir Belediyesi, mübarek ramazan ayında mukaddes emanetleri Konyalılarla 

buluşturuyor. Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 16 Kâbe örtüsü ve 47 adet 
teberruktan oluşan serginin Taş Bina’nın altındaki sergi alanında bir ay boyunca ziyarete açık olacağını 

belirterek, “Tüm Konyalıları ve civardaki illeri bu güzel emanetleri görmeye davet ediyorum” dedi.
Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından ramazan 
faaliyetleri kapsamında “Mukaddes Emanetler” 
sergisi açıldı. Konya Büyükşehir Belediyesi Taş 
Bina Sergi Salonu’ndaki sergiyle ilgili bilgi veren 
Türkiye’nin önemli mukaddes eser emanetçilerinden 
Erol Güzel, “Mukaddes Emanetler” sergisinde 50’ye 
yakın teberrukun ve Kâbe örtülerinin sergilendiğini 
belirterek, “Konya için Resulullah Efendimize ait 
mübarek emanetler ve Kâbe-i Muazzama’nın üzerine 
çeşitli dönemlerde asılmış örtüleri getirdik” dedi.

‘RAMAZAN-I ŞERİFİN EN  
      GÜZEL YAŞANDIĞI ŞEHİRDEYİZ’

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, çok kıymetli bir emanet koleksiyo-
nunun Konya’da sergilenmesinden dolayı büyük 
memnuniyet duyduklarını ifade etti. Başkan Altay, 
“Ramazanın tüm İslam âlemine hayırlar getirmesini 
temenni ediyorum. Özellikle iftar sofralarımızda 
misafirlerimizi eksik etmeyelim, camilerimize 
mutlaka çocuklarımızla gidelim ve ramazanı ailece 
hep birlikte yaşayalım. Konya uzun süre İslam dün-
yasının başkentliğini yapmış bir şehir ve bugün de 
İslami hassasiyetlerin en yüksek olduğu, Ramazan-ı 
şerifin en güzel yaşandığı bir şehir. Bu anlamlı ayda 
çok özel bir sergiye ev sahipliği yapıyoruz. Sergi 
açmamıza vesile olduğu için Erol Güzel Bey’e çok 
teşekkür ediyorum” diye konuştu.

‘TÜM KONYALILARI 
       SERGİYE BEKLİYORUM’

Başkan Altay, 16 Kâbe örtüsü ve 47 adet teber-
ruktan oluşan serginin Taş Bina’nın altındaki sergi 
alanında bir ay boyunca Konyalıların ziyaretine açık 
olacağını belirterek, “Ramazanın ruhuna uygun bir 
şekilde bu sergiyi burada açıyor olmaktan büyük 
mutluluk duyuyorum. Özellikle belgeli bir şekilde 
tescillenmiş Kâbe örtülerinin burada bulunuyor 
olması Konyalıların burayı ziyareti için önemli bir 
vesile olacak. Peygamber Efendimize ve o döneme 
ait eserlerin orijinalleriyle replikalarından oluşan 
bir sergi oluştu. Tüm Konyalıları ve civardaki illeri 
bu güzel emanetleri görmeye davet ediyorum” 
ifadelerini kullandı.

Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
ramazan bereketinin en yoğun 
yaşandığı şehirlerin başında 
gelen Konya’da ramazan 
ayına özel ihtiyaç sahiplerine 
ve öğrencilere yönelik destek 
çalışmaları yürüteceklerini 
ifade etti. 

Konya Büyükşehir Beledi-
yesi, ramazan ayına özel  çalış-
malar yürütüyor.

Konya Büyükşehir Belediye 

Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
Konya’nın, ramazan bereketinin 
en yoğun yaşandığı şehirlerin 
başında geldiğini belirterek, 
“Bu mübarek günlerde tüm 
hemşehrilerimizin bu coşkuya 
ortak olması için ramazan ayına 
özel çalışmalar gerçekleştiri-
yoruz. Bu kapsamda; 2 bin 800 
üniversite öğrencimizle iftar 
sofrasında buluşuyoruz. Ayrıca 
ihtiyaç sahibi 5 bin ailemize 
sıcak iftar yemeği ve soğuk 

gıda desteğinde bulunacağız. 
Yine 11 bin 200 ailemiz için 41 
milyon 500 bin lira Sosyal Kart 
desteği sağlayacağız. 12 bin 
323 öğrencimize de 9 milyon 
404 bin lira eğitim yardımı 
gerçekleştireceğiz. Bereketimiz 
bol olsun. Gönlü güzel hemşeh-
rilerimiz için çalışmaya devam 
edeceğiz. Ramazan-ı şerifin 
Konya’mıza, ülkemize ve tüm 
İslam âlemine hayırlar getirme-
sini temenni ediyorum” dedi.

KONYA'DA RAMAZAN BEREKETİ

Besici kadınlar, hayatın 
zorluklarına göğüs geriyor

Kar kalınlığının bir metreye ulaştığı ilçeye 35 
kilometre mesafedeki Gölyayla köyünde yaşayan 

kadınlar, hayatın yükünü omuzluyor. Günün ilk ışıklarıyla 
uyanan kadınlar, ev işlerini yaptıktan sonra hayvanlarının 
beslenmesi ve bakımıyla uğraşan eşlerine yardım ediyor. 
Günde iki kez kar üzerinde atlı kızaklarla koyunları için 
ot taşıyan kadınlar, kışın zorluklara rağmen temel geçim 
kaynakları hayvanlarını beslemeyi ihmal etmiyor. İki çocuk 
annesi Gülseher Demir,  köyde işlerin büyük bölümünü 
kadınların yaptığını söyledi. Bir yandan karla mücadele 
ederken diğer yandan da hayvancılık yaptıklarını belirten 
Demir, "Köyümüzde 6 ay kar var. Karla mücadele ediyoruz 

ama mutluyuz. Hayvancılığı severek yapıyoruz. Yorulu-
yoruz ama hayat devam ediyor. Bazen suyumuz donuyor. 
Sıfırın altında 30 dereceye kadar hava sıcaklığı düşüyor" 
dedi. Kışın kar ve soğuk hava nedeniyle hayvanlarına bak-
makta zorlandıklarını anlatan Demir, şunları kaydetti: "Zor 
şartlara rağmen hayat devam ediyor. Besicilik yapan eşime 
yardımcı oluyorum. Sabah sobayı yakıyorum. Yemeğimizi 
sobanın üzerine koyuyorum. Temizlik yapıyorum ve ekmek 
pişiriyorum. Yeni doğan kuzuların annelerini emmelerini 
sağlıyorum. Öğleden sonra hayvanları tekrar besliyoruz. 
Kışın günümüz hayvanlara bakmakla geçiyor. Kadın 
olmazsa hayat olmaz. Hayat şartları zor."

rzincan'da yaralı ve 
acil hastalara müda-

halede gece gündüz 
demeden görevlerini 

fedakârlıkla yerine getiren 112 
Acil Sağlık ekipleri, ramazanda da 
yoğun tempoda çalışıyor. İl Sağlık 
Müdürlüğüne bağlı ekipler, gelen 
ihbarlara en hızlı şekilde ulaşmak ve 
insanların hayatını kurtarabilmek 
için zamanla yarışıyor.

Hasta ihbarının geldiği anda 
istasyonlarında hazırladıkları iftar 
veya sahur sofrasını yarıda bırakan 
sağlıkçılar, görevlerini özveriyle 
yerine getiriyor. İl Ambulans Servisi 
Başhekimi Dr. Furkan Tan,  7 gün 
24 saat görev başında olduklarını 
söyledi. Ramazan ayında da görev-
lerini özveriyle yerine getirdiklerini 
belirten Tan, şöyle konuştu: "Bizim 

öncelikli amacımız, acil müdaha-
le gerektiren hastalarımıza veya 
yaralılarımıza gerekli müdahale-
lerini yapmak. Ramazan ayında da 
aynı özveriyle, aynı şevkle çalışan 
ekip arkadaşlarıma çok teşekkür 
ediyorum. Bizler için ramazan ayı 
daha da zor olabiliyor. Özellikle iftara 
yakın saatlerde trafikte yoğunluk 
yaşayabiliyoruz. Bu konuda sürü-

cülerimizden ambulanslarımıza yol 
verme konusunda daha önce tanı-
tımını yaptığımız fermuar sistemini 
de uygulayarak bize hayat koridoru 
oluşturmalarını rica ediyoruz."

"Bütün zorlukları unutuyoruz"
Dr. Serhad Can Ak ise acil 

sağlık hizmetlerinin hastaya, 
ailesinden ve sevdiklerinden daha 

yakın olduğunu anlatarak, "Özel 
zamanlar, özel günler bizim için 
fark etmiyor. Ramazan ayında 
da ekiplerimiz tüm özverisiyle 7 
gün 24 saat çalışıyorlar ve inanın 
bazen yemek yiyecek fırsatımız 
olamayabiliyor. Bu bizi yoruyor 
ama küçük bir çocuğun acısını 
dindirdiğimizi gördüğümüzde ya 
da bir büyüğümüzden hayır duası 
aldığımızda inanın bütün zorlukla-
rı unutuyoruz" diye konuştu.

Ak, asılsız ihbarların işlerini zor-
laştırdığına işaret ederek, bu konu-
da vatandaşlardan duyarlı olmasını 
istedi. Ambulans sürücüsü Emre 
Ercan da bazı zamanlar araçta su 
içerek iftar yaptıklarını belirterek, 
"Biliyorsunuz bizim mesleğin zor-
lukları, güzellikleri var. Hepsini bir 
arada yaşıyoruz" dedi.

Hasta ihbarının geldiği anda istasyonlarında hazırladıkları iftar veya sahur 
sofrasını yarıda bırakan sağlıkçılar, görevlerini özveriyle yerine getiriyor.

‘ZAMANLA YARISIYORLAR’

Muş'un Varto ilçesinde 
köylerde yaşayan kadınlar, ev 
işlerinin yanı sıra zorlu mevsim 

şartlarına rağmen besicilik 
yaparak ailelerinin geçiminin 
sağlanmasına katkı sunuyor.

E

iFTAR SAHUR DEMEDEN
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Geçmişte, “Öğrencilerime çatışma, 
iç savaş ve hükümete darbe nasıl 
yapılır gibi konularda ödevler 
verdim. Kışkırtıcı düşünmeleri, 

yaratıcı olmaları lazım.” şeklinde açıkla-
malarda bulunan Ümit Özdağ, bu fikirlerini 
hayata geçirmek amacıyla Zafer adında 
bir parti kurmuştu. Ancak hukuk sınırla-
rını aşınca ve topluma rahatsızlık verme-
ye başlayınca yakayı ele verdi ve kendini 
cezaevinde buldu.

Daha önce Suriyeli sığınmacılar üzerin-
den sıkça provokatif söylemlerle gündem 
yaratmaya çalışan Ümit Özdağ, Beşar Esad 
rejiminin devrilmesi ve Türkiye’deki sığın-
macıların ülkelerine dönmeye başlamasıyla 
birlikte istismar alanını kaybetmeye başladı. 
Bu daralmayla birlikte kendine yeni bir alan 
aramaya başlamış ve MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin DEM’e yönelik “Teröre cephe 
alın, Türkiye partisi olun” ve teröristbaşı 
Öcalan’a hitaben “Terörün tamamen bittiği-
ni ve örgütün lağvedildiğini haykır” çağrı-
larını bu bağlamda çarpıtmaya başlamıştı. O 
günden itibaren tüm mesaisini bu çağrıları 
manipüle etmeye harcadı.

Hatta, “Öcalan’ı kurtarmak için, Ümit 
Özdağ’ı içeri aldılar.” şeklinde kendilerini 
“Fasulye gibi kendini nimetten saymak” 
deyimine muhatap ettiler. 2019 yerel seçim-
lerinde ve 2023 Cumhurbaşkanlığı seçim-
lerinde, terör örgütü PKK’nın siyasi uzantısı 
HDP’nin de içinde bulunduğu ittifakta yer 
almış olan Ümit Özdağ için bu, ne kadar zor-
lama bir yorum, değil mi?

Ümit Özdağ, 2-3 bakanlık için Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaşkanlığı adaylı-
ğını desteklemiş ve onun “Teröre cephe alın” 
demeksizin sürdürdüğü HDP ile ilişkisinden 
asla rahatsız olmamıştı. 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde, HDP’ye oy verenlerin 
tamamı ve terör örgütü PKK’nın tüm un-
surları, Kemal Kılıçdaroğlu’nun adaylığını 
desteklemişti. Terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı ve unsurlarının tüm umudu, topye-
kün Kemal Kılıçdaroğlu olmuştu.

Seçimlerden sonra, PKK/YPG destekçisi 
İbrahim Halil Baran’ın yaptığı değerlendirme, 
bu beklentinin çıtasını ortaya koymuştu: 
“Tayyip Erdoğan değil de Kılıçdaroğlu 
Türkiye’de iktidar olsaydı ne olurdu? Tür-
kiye, bu kadar güçlü bir şekilde Suriye’ye 
müdahale edebilir miydi? Münbiç’te şu an 
harekete geçirdiği ‘ÖSO çetelerini’ hareke-
te geçirebilir miydi?”

Bugün ise Ümit Özdağ, Suriye’deki 
PKK’nın kolu olan terör örgütü YPG üzerin-
den ahkâm kesiyor.

Ümit Özdağ bunu yaparken de kendi 
partisini birbirine kattı. Teröristbaşı Öcalan’a 
yapılan çağrıları istismar ederken, partili-
lerini bu misyona şartlandırmışken, sosyal 
medya sayfasından aynen şu mesajı paylaş-
tı: “Bu konunun hızla açığa kavuşmasının 
tek yolu, Öcalan’ın ikinci bir açıklama ile 
YPG ve PJAK’a silah bırakma çağrısında bu-
lunmasıdır. Bulunmayı reddederlerse süreç 
durdurulmalıdır.”

Öyle bir şartlanmışlık yaşıyorlardı ki, 
adeta şok olarak “Öcalan’a bu çağrıyı Ümit 
Özdağ yapmış olamaz”, “Ümit Özdağ adına 
sosyal medyadan Öcalan’a çağrıyı yapan 
anında istifa etsin” türünden tepki göster-
diler. Hatta “Cezaevinden kurtulmak için 
bu açıklamaları yapıyor” şeklinde suçlandı. 
Kendi mahallesinde linç ediliyor şimdi…

MHP’ye yönelik hangi kara propaganda-
ları yapıyorlarsa, böylelikle altında kaldılar. 
Aslında terör örgütü PKK’nın siyasi uzantı-
larıyla yaptıkları ittifakla kalmışlardı, şimdi 
bir kez daha tescillendiler.

Ümit Özdağ’ın her şeyi tezat… 
Teröristbaşı Öcalan’a Suriye’deki terör 

örgütü YPG konusunda netleşme çağrısı 
yapan Ümit Özdağ, 4600 YPG’li teröristin 
öldürüldüğü Zeytin Dalı Operasyonu’na 
“Erdoğan Afrin’i almak için ne verdin?” diye 
çamur bulaştırmaya çalışan kişiydi. Türk or-
dusu ne zaman Suriye üzerinde terörle mü-
cadele operasyonu yapsa, yok “Türk ordusu 
aç-susuz perişan orada”, yok “Karşılığında 
ne veriyorsunuz?” türünden mücadeleyi 
gölgeleyen, sulandıran açıklamalar yapmış-
tır. Ümit Özdağ’ın bu sicille de teröristbaşı 
Öcalan’dan YPG konusunda netleşme bek-
lemesi çok tuhaf oluyor.

Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde des-
teklediği Kemal Kılıçdaroğlu’nun “YPG terör 
örgütü değil, vatanını kurtarmak için örgüt-
lenmiş bir oluşum” demesi ve sürekli ittifak 
yaptığı CHP’nin birçok üst düzey yetkilisinin 
terör örgütü PYD/YPG’nin Suriye’de “devlet 
kurmasını” temenni olarak ifade etmesi 
ortada iken başka bir tuhaflığa gerek var mı?

Ümit Özdağ ve benzerlerinin derdi elbette 
PKK/YPG ile mücadele etmek değil, yap-
tıkları sadece “terörle mücadele eden” taraf 
olan Cumhur İttifakı’nın eylem ve söylemle-
rini Türk milleti nazarında itibarsızlaştırmak 
ve zayıflatmak amacı taşımaktadır. 
Ümit Özdağ bile, ‘Bahçeli, çok uzun süre 
MHP genel başkanlığı yaptı. Derin bir bilgi 
ağı var şüphesiz. Siyasette taktik anlamda 
ciddi bir ustalığı var ve söylediği şey ciddiye 
alınmalı.’ derken, hadi Zafer’in ergenleri 
MHP’den uzak oynayın.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

ÖCALAN'DAN ÇAĞRI 
BEKLEYEN ÜMİT ÖZDAĞ!

Bordo Bereliler zorlu 
kış eğitiminden geçti

ürkiye'nin görünmez 
kalkanı Bordo Bereliler, en 

zor şartlarda görev yaparak 
ülkenin güvenliği için gece 

gündüz çalışıyor. En üst düzey seviyede 
eğitimli olan seçkin askerler, sınırları aşan 
operasyonlarda "Ülkem, Bayrağım, Onu-
rum" mottosuyla cansiparane bir şekilde 
mücadelesine devam ediyor.

Mevsim şartlarının en zorlu olduğu 
coğrafyalarda başarıyla görev yapan 
kahraman Bordo Bereliler, aynı zamanda 
insan sınırlarını zorlayan eğitimlerden 
geçerek bu zorluklara karşı hazırlanıyor. 
Dondurucu soğuklarda, sarp dağlarda ve 
en çetin arazi şartlarında hayatta kalma 
ve savaşma becerilerini mükemmelleşti-

ren ‘Kış ve Şiddetli Soğuklarda Muharebe 
Harekâtı Eğitimi' ile Bordo Bereliler her 
duruma hazır hâle getiriliyor.

Özel Kuvvetler Komutanlığına katılacak 
personel, en az 2-3 yıl kıta görevini tamam-
lamış askerler arasından gönüllülük esasıyla 
seçiliyor. Adaylar, 46 hafta süren özel bir 
eğitim sürecine tabi tutuluyor. Bu süreçte, 
teknolojinin tüm imkânlarından faydalanıla-
rak eğitimler gerçekleştirilirken, Türkiye'de 
ilk olan simülasyon sistemi de aktif olarak 
kullanılıyor. 2014 yılından bu yana uygula-
nan bu sistem sayesinde, kursiyerler gerçek 
hayatta 7 saat sürecek bir eğitimi yalnızca 1 
saatte tamamlayabiliyor. Yaz-kış, gece-gün-
düz demeden devam eden eğitimler, Bordo 
Berelileri her türlü koşula hazırlıyor.

Tel: +90 392 444 25 86/akdenizkarpaz

Türkiye’nin sınır 
ötesi operasyon-
larında kritik bir 
rol üstlenen Özel 
Kuvvetler Komu-
tanlığının seçkin 
personeli, ‘Kış ve 

Şiddetli Soğuk-
larda Muharebe 

Harekâtı Eğitimi’ 
kapsamında en 

sert şartlarda özel 
eğitimlere tabi 

tutuluyor.

Rize'nin Arde-
şen ilçesine bağlı 

Aşağı Durak köyün-
de meydana gelen 
heyelan nedeniyle 
tahliye edilen ev 
sayısı 16’ya yükseldi. 
İlçeye bağlı Aşağı 
Durak köyünde 
yamaçta biriken kar 
kütlesinin erimesi 
sonucu cuma günü 
akşam saatlerinde 
heyelan oldu. Dik ve 
eğimli araziden akan 
toprak ve irili ufaklı 
kaya parçaları, köy 
yoluna aktı. Toprak 
kütlesi ile çamur, yo-
lun altında yer alan 
6 eve zarar verdi, 
köy yolu ulaşıma 
kapandı. İhbarla 
adrese jandarma ve 
AFAD ekipleri sevk 
edildi. Belediye ve İl 
Özel İdaresi ekipleri, 
iş makineleri ile 
temizlik çalışması 
başlattı. Temizlik 
çalışmalarını sür-
düğü köyde tahliye 
edilen ev sayısı ise 
16’ya yükseldi. Köy 
sakinlerinden Onur 
Kulaber de “İftara 
yakın, yukarıdan 
kopmalar yaşandı. 
Menfezin kapanma-
sıyla biriken toprak, 
köyde belli başlı 
yerlerden aşağıya 
aktı. Toprak bir evin 
içinden geçti. Şu anda 
menfezler temizleni-
yor” dedi. DHA

Rize'de 
heyelan: 
16 ev 
tahliye 
edildi

T

Tunceli'nin Pertek ilçesinde yaklaşık 6 yıldır göç etmeyen 
iki leylek, yuvalarını kurdukları Kaledibi Mahallesi'nde 

yaşıyor. Tarihi Pertek Kalesi, Sağman Külliyesi, Tozkoparan 
Höyüğü, Dereli Köprüsü ve Çelebi Ağa Camii'nin bulunduğu ilçe, 
yaban hayatı varlığıyla da dikkati çekiyor. Keban Baraj Gölü'nün 
kıyısında kurulu ilçe, her yıl yaz döneminde angut, karabatak, 
balıkçıl, sakarmeke ve leylek gibi kuşları misafir ediyor. İlçeye 
yıllar önce gelen iki leylek de Kaledibi Mahallesi'ndeki elektrik 
direğine ağaç dallarından yuva kurup yaşamını sürdürmeye 
başladı. Pertek'te yaşayan Murat Onay, ilçenin tarihi ve doğal 
güzellikleriyle dört mevsim turist ağırladığını söyledi. Bölgede 
ılıman iklim koşullarının etkili olduğunu belirten Onay, ilçeye 
gelen leyleklerden ikisinin 6 yıldır göç etmediğini dile getirerek, 
şöyle konuştu: "Leylekler her sonbahar döneminde göç ediyordu 
fakat son 6 yıldır göçe gitmemeye başladı. Nedeni de göç 
zamanı leyleklerden biri yaralı olduğu için kervana katılamadı, 
yuvasında kaldı. Diğer leylek de göçe gidip 3 gün sonra eşini 
yalnız bırakmamak için geri döndü. Bunlar her sene yavrularını 
yumurtadan çıkarıp büyütüyorlar ama kendileri burada kalıyor. 
Leylekler artık Pertek'in müdavimi oldu."

'Leylekler Pertek'in
müdavimi oldu'
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Toyota Türkiye, 8-15 Mart tarihlerinde 
Torino’da düzenlenecek 2025 Özel 

Olimpiyatlar Dünya Kış Oyunları’nda ülkemizi 
temsil edecek özel sporculara desteğini 
sürdürüyor. Toyota, uzun yıllardır özel 
gereksinimli bireylerin spor yoluyla hayata 
katılmalarını teşvik eden projelerle fark 
yaratıyor. Toyota Türkiye CEO’su Ali Haydar 
Bozkurt, özel sporcuların azmi ve kararlılı-
ğının kendilerine ilham verdiğini belirterek, 
“Onların Torino’daki Dünya Kış Oyunları’nda 
ülkemizi temsil etmeleri, hayatın her alanında 
gerçek şampiyon olduklarını gösteriyor” dedi. 

Hyundai SANTA FE, 55 ülkeden 82 
kadın otomotiv gazetecisinin oylarıyla 

2025 Kadınlar Dünya Otomobili (WWCOTY) 
Ödülleri’nde “En Büyük Kazanan” seçildi. 
Ayrıca, SANTA FE, “Yılın SUV Otomobili” 
kategorisinde de birinci oldu. Beşinci nesil 
SANTA FE, sürüş deneyimi, geniş iç mekân, 
verimlilik ve güvenlik gibi özellikleriyle jüri 
üyeleri tarafından en başarılı model olarak 
değerlendirildi. Hyundai’nin büyük SUV 
modeli, olağanüstü performansı ve fiyat 
performans oranıyla da öne çıkıyor.

Volkswagen Ticari Araç, Multivan eHyb-
rid modelini artırılmış ekipman seviyesi 

ve yeni özelliklerle Türkiye’de yeniden satışa 
sundu. Elektrikli ve içten yanmalı motoru 
birleştiren Multivan eHybrid, 245 beygir 
gücüyle 95 km’ye kadar elektrikli menzil 
sunuyor. 4MOTION dört tekerlekten çekiş 
sistemi ve yüksek teknoloji sürüş destek 
sistemleriyle dikkat çeken model, premium 
tasarımı ve konforuyla da öne çıkıyor. 

Volkswagen, Multivan eHybrid’i 
4.649.000 TL’den başlayan fiyatlarla satışa 
sunuyor. Yeni Multivan, IQ.Light LED Matrix 
farlar, panoramik cam tavan, Harman 
Kardon ses sistemi ve yarı otonom sürüş 
desteği gibi özelliklerle konfor ve teknolojiye 
öncelik veriyor. Ayrıca, 4MOTION sistemi 
ve sürdürülebilir sürüş seçenekleriyle hem 
şehir içi hem de arazi koşullarında üstün 
performans sunuyor.

TOYOTA TÜRKIYE, 
ÖZEL SPORCULARA 

DESTEK OLUYOR

KADINLARIN TERCIHI
HYUNDAI SANTA FE

VOLKSWAGEN 
MULTIVAN EHYBRID 

YENILENDI

ROLAND-GARROS’A 
ÖZEL RENAULT 5, 

YOLA ÇIKMAYA HAZIR

Škoda’nın 265 HP gücündeki yeni Kodiaq RS, 5.599.900 TL fiyatla 
Türkiye’de satışa sunuldu. 0’dan 100 km/s hıza 6.3 saniyede ula-
şan Kodiaq RS, yüksek performans ve konforu bir arada sunuyor.

Škoda, 2024 model yılının en 
güçlü içten yanmalı motora sahip 
RS modeli Kodiaq RS’i mart ayı 
itibarıyla Türkiye’de satışa sundu. 
5.599.900 TL fiyatla Yüce Auto-Š-
koda showroomlarında yerini alan 
Yeni Kodiaq RS, cesur tasarımı ve 
performansıyla dikkat çekiyor. 
Göz alıcı tasarımda, parlak siyah 
detaylar ve aerodinamik tampon-

lar gibi özellikler bulunuyor. Full 
LED Matrix farlar ve Crystal Ligh-
tning ön ızgara, modelin premium 
kimliğini vurgularken, RS’e özel 
20” jantlar güçlü duruşunu ta-
mamlıyor. İç mekânda ise yüksek 
kontrastlı kırmızı dikişler, elekt-
rikle ayarlanabilir spor koltuklar 
ve 13 inçlik bilgi-eğlence sistemi 
gibi premium detaylarla konfor ön 

planda. Ayrıca, Canton Ses Sistemi 
ile müzik keyfi zirveye taşıyor. 
Kodiaq RS, 265 HP gücünde 2.0 TSI 
motoru, 7 ileri DSG şanzımanı ve 
dört tekerlekten çekiş sistemiyle 
0-100 km/s hıza 6.3 saniyede 
ulaşıyor. Yeni Kodiaq RS, gelişmiş 
süspansiyon sistemi ve 15 farklı 
sürüş modu ile her yol koşulunda 
üstün performans sunuyor.

YENI PERFORMANS 
CANAVARI: KODIAQ RS

Renault, 2022 yılından beri premium iş 
ortağı olduğu Roland-Garros (Fransa 

Açık Tenis Turnuvası) için ikonik Renault 
5 E-Tech modelinin özel bir versiyonunu 
üretti. Roland-Garros’a atıfta bulunan şık 
ve sportif tasarımıyla dikkat çeken bu özel 
versiyon, dört farklı gövde rengi seçeneğiy-
le sunuluyor. Tasarımında, Roland-Garros 
stadyumunun mimarisinden esinlenen 
özel detaylar ve Saten Mineral Gri tonunda 
alaşım jantlar öne çıkıyor. İç mekânda ise 
geri dönüştürülmüş kumaşlarla yapılmış 
açık gri döşeme ve Roland-Garros logosu 
gibi benzersiz detaylar bulunuyor. 

Vites kolu, tenis raketlerinin tutma 
yerinden ilham alarak tasarlandı ve aracın 
içine son dokunuşu yapan özel paspaslar 
yerleştirildi. Renault 5 E-Tech Elektrik 
Roland-Garros, 52 kWsa batarya kapasi-
tesine sahip olup, 410 km’ye kadar menzil 
sunuyor. 110 kW (150 bg) güç üreten 
elektromotoruyla dinamik sürüş özellikleri 
sağlıyor. Bu özel versiyon, şehir içi ve uzun 
yolculuklar için ideal bir elektrikli araç 
olarak öne çıkıyor.

MOBIL OİL TÜRK 
2025’TEN UMUTLU

Mobil Oil Türk, üretim kapasitesini artırmayı ve fabrikadaki istihdamı yükselt-
meyi hedefliyor. Münci Bilgiç, yeni vardiya düzenlemeleri yaparak fabrikada 

daha verimli bir çalışma ortamı oluşturacaklarını söyledi. Ayrıca, enerji tasarrufu 
sağlamak ve sürdürülebilirlik odaklı yatırımlar yapmak amacıyla yeni teknolojilere 
yatırım yapmayı sürdüreceklerini ifade etti. Mobil Oil Türk A.Ş., 2024 yılı boyunca elde 
ettiği başarılarla, 2025’te de büyümeye ve inovasyona odaklanmayı sürdürecek.

Mobil Oil Türk A.Ş. Genel Müdürü Münci Bilgiç, 
2024’teki zorlu koşullara rağmen ihracatını %30 artı-
rarak başarı elde ettiklerini söyledi. 2025 için umutlu 
konuşan Bilgiç, yatırımların daha büyük boyutlu ola-
cağını vurgulayarak, hedeflenen ilk yatırımın yakla-

şık 2 milyon dolar civarında olacağınıbelirtti.

SÜRDÜRÜLEBILIR ODAKLI 
YATIRIMLAR YAPIYORUZ

Mobil Oil Türk A.Ş. Genel Müdürü 
Münci Bilgiç, 2024 yılı boyunca 
yaşanan ekonomik zorluklara 
rağmen şirketin başarılı bir yıl ge-
çirdiğini ve 2025 için umut verici 
beklentilerinin olduğunu söyledi. 
Sıkılaştırılmış para politikaları ve 
yüksek faizlerin etkisiyle 2024’ün 
zorlu geçtiğini dile getiren Bilgiç, 
“Ancak yılın sonunda endüstri 
üretimindeki artış sinyalleri, bize 
2025 için umut verdi” dedi.

İhracatta rekor artış
Mobil Oil Türk, 2024’te ihraca-

tını %30 oranında artırarak yeni 
bir rekor kırdı. Münci Bilgiç, Yavru 
Vatan Kıbrıs’ta düzenlediği basın 
toplantısında, şirketin yatırım 
planları ve pazar hedeflerine dair 
bilgiler paylaştı. Bilgiç, şirketin 22 
farklı ülkeye ihracat yaptığını ve 
bu ihracatın üretimlerinin %20
’sine yakın bir oranını oluşturdu-
ğunu söyledi. Orta Asya, Avrupa, 
Afrika ve Orta Doğu gibi bölgeler-
de büyüme kaydettiklerini belir-
ten Bilgiç, “İhracatımızda büyük 
bir artış gördük ve bu alandaki 
hedeflerimizi başarıyla gerçek-
leştirdik” dedi.

Pozitif bir atmosfer var
Münci Bilgiç, 2025 yılına dair 

daha pozitif bir atmosfer bekle-
diklerini söyledi. “2025, Mobil 1’in 

50. yıl dönümünü kutladığımız bir 
yıl olacak. Ayrıca, ticari araçların 
efsane markası Delvac’ın 100. 
yılını kutlayacağız. Bu özel yıl için 
çeşitli pazarlama ve promosyon 
aktiviteleri gerçekleştireceğiz” 
diye ekledi. 2025, Mobil Oil Türk 
A.Ş.’nin Türkiye’deki 120. yılı 
olacak ve bu vesileyle çeşitli 
etkinlikler düzenlenecek. Mobil 1 
Center ağını genişletme hedefle-
rinden de bahseden Bilgiç, 2030 
yılı vizyonları doğrultusunda 
Mobil 1 Center sayısını 100’ün 
üzerine çıkarmayı planladıklarını 
söyledi. 2025 yılı itibarıyla yeni bir 
dizaynla merkezlerini modernize 
edeceklerini ve araç sahiplerinin 
online randevu alabilecekleri 
bir sistemin devreye gireceğini 
söyledi. Bilgiç, 2025 yılı itibarıyla 
2 milyon dolar yatırım yapacak-
larını ve bu yatırımların büyüme 
yolunda önemli bir adım olacağını 
belirtti. Ayrıca, Orta Asya ve diğer 
bölgelere yönelik stratejilerinin de 
devam ettiğini ifade etti.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

ELEKTRIKLI 
ARAÇLAR VE 

SEKTÖREL DÖNÜŞÜM
Elektrikli araçların yükselişiyle birlikte madeni yağ 
sektörünün geleceği hakkında da konuşan Münci 
Bilgiç, içten yanmalı motorların hâlâ yaygın ola-
cağını ve bu araçların madeni yağ kullanımının 
devam edeceğini söyledi. Mobil 1’in, hem yeni 
araçlar hem de eski araçlar için ideal bir motor 

yağı olduğunu vurgulayan Bilgiç, sektör-
deki avantajlarını ve yüksek kaliteli 

ürünlere olan odaklarını sürdür-
düklerini dile getirdi.

Münci Bilgiç, 
küresel ve yerel ekonomik 

zorluklara rağmen Mobil 
Oil Türk’ün geleceğe güvenle 

baktığını söyledi. Türkiye’nin po-
tansiyeline olan inançlarının tam 

olduğunu ve ülkeye yatırım 
yapmaya devam edecek-

lerini belirtti.

Yeni BMW iX Türkiye’de satışa sunuldu KIA, GELECEĞE YÖN VERIYORBorusan Otomotiv’in Türkiye distribü-
törü olduğu BMW, premium elektrikli 

SUV modeli Yeni BMW iX’i xDrive60 ve 
M70 versiyonlarıyla satışa sundu. Yenile-
nen tasarımı ve ileri teknolojisiyle dikkat 
çeken Yeni BMW iX, konforu ve yüksek 
performansı bir arada sunuyor. 

BMW iX xDrive60, 544 beygir gücü ve 
701 km’ye varan menzil sunarak 0-100 
km/s hızlanmayı 4.6 saniyede tamamlıyor. 
iX M70 versiyonu ise 659 beygir gücüyle 
3.8 saniyede hızlanabiliyor. Yeni BMW iX, 
ayrıca 195 kW DC şarj teknolojisiyle kısa 

sürede batarya kapasitesini artırabiliyor. 
Dış tasarımda aydınlatmalı böbrek ızga-
ralar ve sportif detaylarla dikkat çekerken, 
iç mekan lüks ve teknolojiyi harmanlıyor. 
BMW ConnectedDrive ve My BMW mobil 
uygulaması ile uzaktan kontrol imkanı 
sunuluyor. 

Yeni iX, 22 kW AC şarj, masaj 
fonksiyonlu koltuklar ve gelişmiş sürüş 
asistanlarıyla donatılmış olarak Türkiye 
pazarında satışa sunulmuş durumda. BMW 
iX xDrive60 6.447.700 TL, iX M70 ise 
7.197.800 TL fiyatlarla satışa sunuldu.

Kia, 2025 Kia EV Günü 
etkinliğinde elektrikli araç stra-

tejisini ve yeni modellerini tanıttı. 
Elektrifikasyon alanındaki iddiasını 
güçlendiren marka, Kia Konsept 
EV2, EV4 ve PV5 modelleriyle 
dikkat çekti.

Kia Konsept EV2: Kompakt 
boyutları ve çevik yapısıyla şehir içi 
kullanıma uygun yeni elektrikli SUV, 

daha geniş kitlelere hitap etmek 
amacıyla tasarlandı.

Kia EV4: Elektrikli sedan ve hat-
chback segmentine yeni bir standart 
getiren model, aerodinamik yapısı 
ve gelişmiş sürüş dinamikleriyle 
dikkat çekiyor. Türkiye’de yıl sonu 
satışa sunulması planlanıyor.

Kia PV5: Elektrikli ticari araç 
ailesinin ilk üyesi olan PV5, yolcu 

ve kargo taşımacılığına yönelik 
çözümler sunan modüler yapısıyla 
esneklik sağlıyor.

Kia, elektrikli ticari araçlar ve 
modüler platformlarıyla geleceğin 
mobilitesine dair önemli adımlar 
attığını duyurdu. Ayrıca, kullanıcı 
dostu özelleştirme seçenekleri 
sunan Kia AddGear aksesuar serisi 
de tanıtıldı.

GELECEK IÇIN YATIRIM VE BÜYÜME ZAMANI

Münci Bilgiç

Bakımsız araçlar akaryakıt 
ISRAFINA YOL AÇIYOR
Aşin Otomobil Genel Müdürü Okan Erdem, ba-
kımsız araçların her yıl 2 milyar litre akaryakıt 
israfına yol açtığını ve bunun çevreye büyük 
zarar verdiğini açıkladı. Erdem, düzenli bakım 
yapmanın yakıt tüketimini %10-20 oranında 
azaltarak, CO2 salınımını yılda 200 kg’a 
kadar düşürdüğünü söyledi. Özellikle dizel 
araçlar için Euro 7 emisyon normlarına uyum 
sağlamak adına periyodik bakımların önemine 
dikkat çeken Erdem, hava filtresi değişimi, 
motor yağı yenileme ve DPF-EGR sistemi te-
mizliği gibi bakım işlemlerinin yakıt tasarrufu 
ve çevre dostu sürüş sağladığını vurguladı.

Okan Erdem
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HAMSI BITTI, TEKNELER ERKEN ‘PAYDOS’ ETTI  

Denizlerde 15 Nisan’da başlayacak av yasağına kısa bir süre kala balıkçılar denizlerde hamsinin neredeyse bitmesiyle bera-
ber erken “Paydos” edip teknelerini limana demirleyerek ağlarını ve teknelerini bakıma almaya başladı. Trabzonlu balıkçılar, 
hamsi avının sona ermesiyle sezonu erken kapattı. Yoroz Limanı’nda balıkçılardan Emrehan Köroğlu, “Bu yıl palamut boldu, 
ama hamsi beklediğimiz gibi olmadı, masraflarımızı karşılamayınca erken paydos ettik” dedi. Balıkçı tayfalarından Harun 
Genç, “Hamsi az olunca ve masrafları karşılamadığında sezonu bitirmek zorunda kaldık. Şimdi ağlarımızı tamir ediyoruz” 
şeklinde konuştu. Bazı balıkçılar, ağ bakımlarının ardından orkinos avına çıkmak üzere Akdeniz’e gitmeyi planlıyor. 15 Ni-
san’daki av yasağına kadar bakım çalışmalarını tamamlayacak balıkçılar, 1 Eylül’de tekrar denize açılmayı hedefliyor. İHA

Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi 
Dairesi hizmeti, 2024’te 12 milyon 189 

bin 318 işlemle büyük bir yoğunluk yaşadı. 
E-fatura uygulamasından yararlanan mükellef 
sayısı ise 1 milyon 565 bin 603’e yükseldi. Dijital 
Vergi Dairesi, mükelleflerin vergi işlemlerini 
hızlandırmak adına e-fatura, e-beyanname, 
e-defter gibi birçok elektronik hizmet sunuyor. 
Geçtiğimiz yıl e-fatura kullanan mükellef sayısı, 
bir önceki yıla göre %41,3 artarak 1,6 milyona 

ulaştı. Ayrıca, e-arşiv, e-defter ve e-irsaliye 
uygulamalarına katılımda da önemli artışlar 
gözlemlendi. E-tebligat uygulamasından 
yararlanan mükellef sayısı ise %60 oranında 
artarak 36 milyon 334 bin 658’e çıktı. AA
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OTOMOTIV’DE 3 MILYAR DOLAR IHRACAT
Türkiye otomotiv endüstrisi, şubat ayında yaklaşık 3 milyar 
dolar ihracat yaptı. Ancak, sektörün ihracatı 2024 yılına göre 

%4,7 oranında bir düşüş yaşadı. En fazla dış satım, 1,2 milyar dolar 
ile tedarik endüstrisi grubunda gerçekleşti. Binek otomobillerin 
ihracatı %0,6 azalarak 920 milyon dolara, otobüs-minibüs-midibüs 
ihracatı ise %9,5 düşüşle 211 milyon dolara geriledi. Eşya taşımaya 

mahsus motorlu taşıtlar ihracatı 480 milyon dolar, çekici ihracatı 
ise 116 milyon dolar oldu. Almanya, Türkiye otomotiv ihracatının en 
büyük pazarı olmaya devam ederken, Romanya, İspanya, Çekya gibi 
önemli pazarlarda ihracat artışı dikkat çekti. Özellikle binek otomo-
billerde Fransa’ya yapılan dış satımda bir değişiklik yaşanmazken, 
İspanya ve Portekiz gibi pazarlarda ihracat artışı gözlendi.

TEŞVIKLE NITELIKLI  
IŞ GÜCÜ ARTIYOR

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) Başkanı Mustafa 
Necmi İlhan, mesleki yeterlilik belgesine sahip 
işçileri istihdam eden işverenlere verilen teşviklerle 
son 5 yılda 2 milyon kişiye istihdam sağlandı-
ğını açıkladı. MYK, işverenlere, belge sahibi işçi 
çalıştırmaları durumunda 54 aya kadar sigorta 
primi teşviki sunuyor. İlhan, teşvik kapsamındaki 
sigorta prim desteğinin 4 bin ila 31 bin lira arasında 
değiştiğini belirtti. Ayrıca, İŞKUR’a kayıtlı işçiler 
için destek süresine 6 ay ilave edilebileceği bilgisini 
paylaştı. 2024’te yaklaşık 500 bin kişinin istihdama 
katılması bekleniyor. Teşvikten yararlanmak iste-
yen işverenler, SGK e-Bildirge üzerinden başvuru 
yapabiliyor. MYK, bu teşvik sayesinde nitelikli iş 
gücünün artırılmasına önemli katkılar sağlıyor.
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SGK hileli boşanmaları takibe aldı

Adnan Bostan Mobilya, geleneksel 
zanaatla ürettiği mobilyaları, 44 
ülkeye ulaştırarak Türk mobilya 
sektörünün globaldeki gücünü 
artırıyor. Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Bostan, “Türkiye, dünya 
mobilya ihracatındaki payını yüzde 
2’ye çıkardı. Biz de ihracatımızı 
artırarak ülkemizin ticaret payına 
katkı sağlıyoruz” dedi. 

Sektörün 2024 yılında 12 milyar 
dolarlık üretim hacmine ulaşarak 5 
milyar dolarını ihraç ettiğini belirten 
Bostan, Adnan Bostan Mobilya 
olarak üretimlerinin yüzde 95’ini 
ihraç ettiklerini ve MENA Bölgesi’ne 
yönelik ihracatlarını artırmayı 
hedeflediklerini söyledi. 

Marka, 2025’te Suudi Arabistan, 
Katar ve BAE gibi ülkelerdeki ihracat 
hacmini büyütmeyi, ayrıca Amerika, 
Hindistan ve İngiltere pazarlarında 
da büyüme sağlamayı planlıyor.

SERBEST BÖLGELERDE 
REKOR İHRACAT

Ev eşyaları sektörü ZUCHEX’te büyüyecek Ford Otosan’dan yeni dağıtım merkeziEv ve mutfak eşyaları sektörünün en prestijli 
buluşmalarından biri olan ZUCHEX, bu yıl İstan-

bul’da 35. kez düzenlenecek. 11-14 Eylül 2025 tarihle-
rinde Tüyap Beylikdüzü’nde gerçekleşecek fuar, sektör 
profesyonellerine yeni iş fırsatları sunarak, küresel 
ticaretteki yerlerini pekiştirmelerini sağlayacak. Fuar 
Direktörü Funda Kunduz, ZUCHEX’in yabancı ziyaretçi 
oranını %20’nin üzerine çıkardığını belirterek, “Türk 

üreticiler için önemli bir ticaret kapısı olacak. 2024’te 
3,4 milyar dolar ihracat gerçekleştiren sektörü, 2025’te 
%10 büyüme bekliyoruz” dedi. ZUCHEX 2025, Sofra 
ve Mutfak Eşyaları, Pişirme Ekipmanları, Elektrikli Ev 
Aletleri gibi kategorilerde yenilikleri sergileyecek. 25 
bini aşkın profesyonelin katılması beklenen fuarda, 
yerli ve yabancı alıcılar doğrudan temas kurarak 
ticaret yapma fırsatına sahip olacak.

Ford Otosan, tedarik zinciri verimliliğini artırmak 
amacıyla Ankara Akyurt’ta yeni bir yedek 

parça dağıtım merkezi açtı. KoçZer ve Dinçer Lojistik 
iş birliğiyle kurulan merkezin, yedek parça tedarik 
süreçlerini hızlandırarak özellikle doğu bölgelerinde 
24 saat içinde parça tedariği sağlaması hedefleniyor. 
Ford Otosan Türkiye İş Alanı Lideri Özgür Yücetürk, 

açılışta yaptığı açıklamada, yeni dağıtım merkezinin 
lojistik süreçlerini güçlendirerek müşteri memnuniyetini 
artıracaklarını söyledi. KoçZer Genel Müdürü Serhan 
Turfan ise merkezin Türkiye otomotiv sektörüne 
önemli katkılar sağlayacağını ifade etti. Ford Otosan, bu 
merkezle birlikte dünya çapında toplam beşinci yedek 
parça dağıtım merkezini devreye almış oldu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye’deki serbest bölgelerde 
2024 yılı için 12,5 milyar doların 
üzerinde ihracat hedeflediklerini 
açıkladı. Türkiye’deki 19 serbest 
bölgede, 520 yabancı serma-
yeli firma dâhil toplam 2 bin 89 
işletme faaliyet gösteriyor. Bu 
bölgelerde yaklaşık 90 bin kişi 
istihdam ediliyor ve 7 milyar 
doları aşkın yatırım yapılmış 
durumda. Serbest bölgeler, son 
yıllarda ihracatını yüzde 60 ora-
nında artırarak 2023’te 12 milyar 
dolara yaklaşan ihracat ger-
çekleştirdi. Bakan Bolat, serbest 
bölgelerin ihracatında önceliğin 
katma değerli üretim, istihdam 
ve yüksek teknoloji ürünleri 
olduğunu belirtti. 2023’te yapılan 
ihracatın yüzde 47,7’sini orta ve 
yüksek teknolojili ürünler, yüz-
de 8,3’ünü ise yüksek teknolojili 
ürünler oluşturdu. 

Yeni serbest bölgeler
Ege Serbest Bölgesi, en yüksek 

ihracat yapan bölge olurken, 
otomotiv, makine ve tekstil gibi 
sektörler de ön plana çıktı. Yenile-
nebilir enerji sektöründe üretimin 
arttığını belirten Bakan Bolat, 
rüzgar enerjisi türbinleri ve güneş 
enerjisi ekipmanları üretiminin 
serbest bölgelerde yaygınlaştığını 
açıkladı.

Bakan Bolat, İzmir’deki Batı 
Anadolu Serbest Bölgesi’nin 
yaklaşık 2,2 milyon metrekarelik 
alanda yerli ve yabancı yatırımcı-
lar için faaliyete geçtiğini, bu böl-
genin tam doluluğa ulaşmasıyla 15 
bin kişiye istihdam sağlamayı ve 2 
milyar doları aşan ihracat yapma-

yı hedeflediklerini belirtti. Ayrıca, 
Menemen Serbest Bölgesi’nin de 
yakın zamanda faaliyete geçmesi 
planlanıyor. Yeni serbest bölgeler 
kurulmaya devam edilecek ve 
mevcut bölgelerin sınırları geniş-
letilecek. Özellikle lojistik altyapı-
yı güçlendiren çalışmalarla, demir 
yolu bağlantılarıyla büyük hacimli 
yük taşımacılığının daha hızlı ve 
düşük maliyetli olması hedefle-
niyor. Bolat, serbest bölgelerdeki 
üreticilerin ihracat sevkiyatlarını 
hızlandırarak rekabet güçlerini 
artırmayı amaçladıklarını sözle-
rine ekledi.

Vergi teşvikleri
Serbest bölgelerdeki firma-

lar, üretim faaliyetlerinden elde 
ettikleri gelir ve kurumlar vergi-
sinden muaf tutuluyor. Üretilen 

ürünlerin yüzde 85’inin ihraç 
edilmesi şartıyla çalışan ücret-
lerinden gelir vergisi stopajı da 
alınmıyor. Bakan Bolat, serbest 
bölgelerdeki vergi teşviklerinin, 
özellikle yabancı yatırımcılar 
için büyük bir çekim merkezi 
oluşturduğunu belirtti. 

Yabancı sermayeli şirketlerin 
ilgisiyle serbest bölgelerdeki 
yatırımların hızla arttığını vur-
guladı. Serbest bölgelerle ilgili 
olarak, 2025 yılı için 12,5 milyar 
dolar ihracat hedefi koyan Bolat, 
özellikle yenilenebilir enerji, ye-
şil ekonomi ve döngüsel ekono-
miye yönelik yeni politikaların 
hayata geçirileceğini söyledi. 
Bu hedefin gerçekleştirilmesi 
için, hem altyapı gelişimine hem 
de stratejik yatırımlara büyük 
önem verildiği belirtiliyor. AA

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’deki serbest bölgelerde 2024 yılı 
için 12,5 milyar dolar ihracat hedeflendiğini söyledi. Yeni serbest böl-
gelerin kurulması ve mevcut bölgelerin kapasitesinin artırılmasıyla, 

Türkiye’nin dış ticaretine önemli katkılar sağlanması bekleniyor.

OTOBÜS FIRMALARI 
YOLDAN ÇIKTI

Ramazan Bayramı öncesi otobüs 
firmaları, tatilcilere büyük bir zam şoku 

yaşattı. Bazı firmalar, arife gününden bir gün 
önce otobüs bileti fiyatlarını yüzde 20 ora-
nında artırarak vatandaşların tepkisini çekti. 
Bayram tatili için otel rezervasyonları hızla 
artarken, otobüs biletlerine de zam yapıldı. 
Özellikle tatil beldelerine yönelik bilet fiyatla-
rı, 28 Mart Cuma günü itibariyle yüzde 20’ye 
varan artış gösterdi. Örneğin, İstanbul-İzmir 
otobüs bileti 849 TL’den 1.100 TL’ye yükseldi. 
İstanbul-Antalya arasında ise bilet fiyatları 

1.269 TL’den 1.389 TL’ye çıktı. Vatandaşlar, bu 
fiyat artışlarına tepki göstererek, bir gün önce 
alınan biletlere göre neredeyse 200 TL daha 
fazla ödemek zorunda kaldıklarını belirtiyor. 
Ancak otobüs firmaları, fiyat artışını savuna-
rak, “Diğer günlerde yaptığımız indirimleri 
kaldırıyoruz” diyerek kendilerini savundu. 
Otobüs firmalarının fırsatçılık yaptığı en 
fazla rota ise tatil beldeleri; Antalya, İzmir ve 
Aydın gibi bölgelerde yoğunlaşıyor. Bu fiyat 
artışları, kısa tatil planı yapan vatandaşlar için 
büyük bir maddi yük oluşturdu.

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), 2024 
yılı boyunca yaptığı denetimlerle dikkat 

çeken bir hileli boşanma operasyonu başlattı. 
Yetim maaşı almak için eşinden boşanıp eski 
eşiyle aynı evde yaşamaya devam eden 2 bin 
404 kişi tespit edildi. SGK, hileli boşanmalara 
karşı yürüttüğü denetimlerde, bu kişilere 
yönelik yasal işlem başlattı ve kendilerine 
ödenen maaşların faiziyle geri alınması için 
gerekli adımları attı. SGK’nin denetim faa-
liyetleri sadece boşanma ile sınırlı kalmadı. 
Kayıt dışı istihdam, sahte iş yeri ve sigortalı 
gösterme gibi usulsüzlüklere karşı da etkin 
bir mücadele sürdürülüyor. 2024’te, 3 bin 2 

denetim yapıldı ve bunların sonucunda 2 bin 
114 sahte iş yeri tespit edilerek, toplamda 94 
bin 740 kişinin sigortası iptal edildi. Kayıt dışı 
istihdam nedeniyle, bu iş yerlerine toplamda 
2 milyar 36 milyon 732 bin lira ceza kesildi. 
Öte yandan, SGK, kayıt dışı istihdamla 
mücadelede başarılı bir şekilde 21 bin 634 
kişinin sigortalılığını sağlarken, 518 yeni iş 
yerini tescil ettirdi. Bu denetimlerle birlikte, 
sosyal güvenlik sistemine kazandırılan kişi 
ve iş yerlerinin sayısının artması hedefle-
niyor. SGK, 2024 yılı sonuna kadar benzer 
denetimleri sürdürmeye ve usulsüzlüklerin 
önüne geçmeye kararlı. AA

İHBAR HATTI ILE 1,6 MILYAR 
LIRALIK KAÇAKÇILIK ÖNLENLEDI

Ticaret Bakanlığı, vatandaşlardan gelen ihbarlarla 
geçen yıl 1 milyar 566 milyon 235 bin 557 liralık 

kaçak eşya yakalayarak büyük bir başarıya imza attı. 
“ALO 136 Gümrük Muhafaza İhbar Hattı” aracılığıyla 
yapılan ihbarlar sonucu 197 yakalama gerçekleştirildi 
ve toplamda 75,5 milyon lira değerinde kaçak eşya ele 
geçirildi. İhbar hattı, 7/24 hizmet vererek kaçakçılıkla 
mücadelede vatandaşları da sürece dahil ediyor. 2024’te 
gerçekleştirilen yakalamalarla ilgili uygulanan idari 
para cezası ise 1,6 milyon lira olarak belirlendi. Ticaret 
Bakanlığı, hem yurt içinden hem de yurt dışından 
gelen başvurularla 1,8 milyar lira değerinde kaçak eşya 
yakalanırken, bu alanda istihbari çalışmalarla bir önceki 
yıla göre yüzde 470 oranında bir artış sağlandı. AA

Ömer Bolat

TÜRK 
MOBILYASI 
DÜNYAYA 
AÇILIYOR

DIJITAL VERGI DAIRESI’NDEN
12 MILYON IŞLEM
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Ö zel ve önemli 
günler, toplum-
sal farkındalık 
oluşturması ve 

hatırlatmalar yapması ba-
kımından dünyada kutlan-
maktadır. Genel olarak tüm 
dünyada birlikte kutlanan 
günler Birleşmiş Milletler 
tarafından kabul edilen 
günlerdir. 

Bu günlerde sosyal, eko-
nomik, kültürel, eğitim ve 
siyasi alanda farkındalıklar 
oluşturacak ve birlikte mü-
cadele ruhunu canlandıracak 
ve sorunu çözmeye yönelik 
bilimsel etkinlikler ve kutla-
malar yapılır. Ancak gelinen 
noktada önemli günlerin 
çoğunluğunun amacına uy-
gun olarak değerlendirildiğini 
söylemek mümkün değil. 

Farkındalık oluşturulması 
ve hatırlanması gereken 
önemli günlerden biri de 
Dünya Kadınlar Günü’dür. 
Çünkü dünya geneline 
baktığımızda her alanda 
hala kadın lehine değişmesi 
gereken birçok konu olduğu-
nu görürüz.  

Dünya Kadınlar Günü 
Rusya, Amerika ve Avru-
pa’da istihdam, sağlık, eğitim 
ve sosyal hayatta toplum 
dışına itilen ve ezilen kadın-
ların eşitlik ve özgürleşme 
mücadelesinin bir sonucu 
olarak ortaya çıktı. Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu, 16 
Aralık 1977 tarihinde 8 Mart’ın 
“Dünya Kadınlar Günü” ola-
rak anılmasını kabul etti. Bu 
tarihten sonra 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü olarak hem 
dünyada hem de ülkemizde 
çeşitli etkinlikler ve kutlan-
malar yapılmaktadır.

Dünyada kadınların 
eşitlik ve özgürleşme 
mücadelesinde istenilen 
noktada olduğunu söylemek 
mümkün değil. Ancak 
ülkemizde kadınlarımızın 
çok önemli kazanımlar elde 
ettiğini söylemek mümkün. 
Bu durum her geçen yıl daha 
da iyileşmektedir.

Bu bağlamda, Türkiye’de 
kadının geldiğini durumu 
sayısal verilerle açıklayalım. 
Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) “Türkiye’de İstatistik-
lerle Kadın 2024” raporunu 
birkaç gün önce yayımlandı.

Buna göre, ülke nüfu-
sunun 85 milyon 664 bin 
944 kişi olduğu belirlendi. 
Nüfusun yüzde 49,98›ini 
kadınlar, yüzde 50,02›sini 
erkekler oluşturdu. 

TUİK 25 yaş ve üzeri kadın 
ve erkek nüfusu ile ilgili çe-
şitli karşılaştırmalı sonuçlar 
yayımladı. Buna göre nüfusun 
ortalama eğitim süresi kadın-
larda 8,6 yıl iken erkeklerde 

10,1 yıl oldu. En az bir eğitim 
düzeyini tamamlayan kadın-
ların oranı yüzde 87,8 iken 
erkeklerde yüzde 96,8 oldu. 
Üniversite mezunu olan ka-
dınların oranı yüzde 22,7 iken 
erkeklerde yüzde 26,2 oldu. 
Bu verilere göre hem kadın 
hem de erkelerin eğitim se-
viyesinde yükselme olduğu 
tespit edildi. 

15 ve daha yukarı yaştaki 
nüfusun iş gücüne katılma 
oranının yüzde 53,3 olduğu 
belirlendi. Bu oran kadınlar-
da yüzde 35,8 iken erkek-
lerde ise yüzde 71,2 olarak 
kayıtlara geçti. 
Kadınların istihdam 
oranının erkeklerin 
yarısından daha 
az olduğu görül-
se de oranın yıllar 
itibari ile kadınlar 
lehine değiştiği göz-
lemlendi.

Kadın büyükelçi 
oranı yüzde 27, kadın 
milletvekili oranı 
yüzde 20 oldu. Üni-
versitelerde kadın 
profesör oranı yüzde 34,6, 
doçent oranı ise 42,1 olduğu 
belirlendi.

Üst ve orta düzey 
yönetici pozisyonundaki 
kadın oranı yüzde 20,6’ya 
çıktığı görüldü. Borsa İstan-
bul’da işlem gören en büyük 
50 şirketin (BIST 50) yöne-
tim kurulu kadın üye oranı 
yüzde 19,4 oldu.

Türkiye’de son zaman-
larda Cumhuriyet tarihinin 
çok ilerisinde kadın valiler, 
kaymakamlar, hakimler, 
savcılar, belediye başkan-
larının olduğunu, emniyet 
güçlerinde kadın personel ve 
yöneticilerinin sayıca arttı-
ğını görüyoruz.

Tüm bu gelişmeler Türk 
kadının hayatın her alanında 
daha da güçlü bir şekilde var 
olacağının göstergeleridir.

Türkiye’de kadın hayatın 
her alanında var olmuş ve 
daha çok var olmaya devam 
edecektir. Tarihimiz bunun 
örnekleri ile doludur. Tomris 
Hatun’dan, İlbilge Hatun’a, 
Nene Hatun’dan, Rahime 
Hatun’a Yüce Türk Milleti’nin 
yiğit Türk kadını tarih bo-
yunca cesaretiyle, bilgeliğiyle 
ve emeğiyle milletine yön 
vermiş, yegâne güç kaynağı 
olmuş ve olmaya da devam 
etmektedir.

Türk Dünyasının bilge 
lideri Devlet Bahçeli Beyefen-
dinin ifade ettikleri gibi “Türk 
Kadını hep önde olmuştur. 
Kadın annedir, kadın vatandır, 
kadın ülkedir, kadın gelecek-
tir, kadın gelecek nesillerin 
teminatıdır.”

Türklerde kadını yücelten, 
onun ülkemizdeki rolünü 
vurgulayan bir güzel cümle 
bozkırın tezenesi Neşet 
Ertaş’ın dilinden döküldü; 
“Kadın insandır; biz ise in-
sanoğlu”. Bu sözün üzerine 
söylenecek bir cümle kaldı: 
Ülkemizin ve tüm dünya 
kadınlarının 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü kutlu olsun.

DÜNYA KADINLAR      
                  GÜNÜ

Türkiye’nin İHA’ları 
ABD’de boy gösterecekABD’de boy gösterecek

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

İZMIR KÖRFEZI’NDE  
YEŞIL ÖRTÜ OLUŞTU

VIZELISI AVRUPA’YA 
VIZESIZI BALKANLAR’A 

AKIN ETTİ

LISELI ITFAIYECILER 
ZORLUKLARI ÖĞRENIYOR

İzmir’in Karşıyaka ilçesinde, denizin kıyıya 
yakın bazı bölgeleri halk arasında “deniz ma-

rulu” olarak bilinen yosun türüyle kaplandı. 
İzmir Körfezi’nin Bostanlı sahili tarafında, 
deniz suyundaki azot ve fosfor miktarının 

artmasıyla çoğalan deniz yosunu (Ulva 
lactuca) su yüzeyinde yeşil bir örtü oluşturdu. 

Manisa Celal Bayar Üniversitesi Mühendislik 
ve Doğa Bilimleri Fakültesi Biyoloji Bölümü 

Hidrobiyoloji Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Ergün Taşkın, körfezin kirliğin etkisi altında 

olduğunu söyledi. Kirliliğin denizdeki bitkiler 
için besleyici elementleri artırdığını ifade 
eden Taşkın, hava ve su sıcaklıklarının da 

artmasıyla deniz marullarının hızla çoğaldığını 
anlattı. Taşkın, kirliliğin önüne geçilmeden 

deniz marullarının artışının engellenmesinin 
mümkün olmadığını vurguladı.

Turizmde ‘outgoing’ olarak adlandırılan Türkiye’den 
başka ülkelere giden tatilcilerin toplamı 2024 

yılında 11 milyon 390 bin 520 olurken, vizeli ve 
yeşil pasaportlular en çok Orta ve Batı Avrupa’yı, 

vizesizler Balkanlar’ı tercih etti. Deniz ve sahil amaçlı 
en çok Mısır ve Yunanistan’a giden Türk tatilcilerden 

ekonomik durumu iyi olanların tercihi ise Uzak Doğu 
ve Güney Amerika oldu. Antalya Kent Konseyi Turizm 

Çalışma Grubu Başkanı Recep Yavuz, Türkiye’den 
başka ülkelere giden turistlerle ilgili çalışma yaptı. 

Yavuz, gelen turist sayılarında pandemi sonrası yük-
selme trendini sürdüren Türkiye’nin, aynı zamanda 

dünyaya turist gönderen ülkeler sıralamasında da 
hızla yükseldiğine dikkati çekti. Recep Yavuz, “Geçen 

yıl biz Yunan adalarına giden 1,5 milyon Türk turiste 
konsantreyken, ülkemizden 11 milyon 390 bin 520 kişi 

çeşitli vesilelerle yurt dışı seyahati yaptı. Outgoing 
olarak adlandırdığımız bu turizm hareketi ülkeye 

gelen turist sayısı kadar önemli. Zira hiçbir ülke kendi 
vatandaşını başka ülkelere kaptırmak istemiyor. 

Ancak insanoğlu da başka dünyaları keşfetme arzu-
sundan geri durmuyor” dedi.  Türkiye’den outgoing 
yapan önemli 5 acentenin verilerini paylaşan Yavuz, 
“Vizeli ve yeşil pasaportlular Orta ve Batı Avrupa’yı 

(İtalya, İspanya, Fransa, Avusturya, Benelux, Çekya, 
Macaristan), vizesi olmayan kültür turu meraklıları 

Mısır ve Balkanlar’ı (Yukarı Makedonya, Arnavutluk, 
Karadağ) tercih ediyor. Deniz, sahil dinlenme amaçlı 

seyahat isteyenler Mısır ve Yunanistan, ekonomik 
durumu çok iyi olan ziyaretçilerse Uzak Doğu ve 

Güney Amerika seyahatlerini tercih ediyor” dedi.

İzmir’de itfaiyecilik ve yangın güvenliği alanında eği-
tim gören meslek lisesi öğrencileri, gerçeği aratmayan 
eğitimlerle mesleğe hazırlanıyor. “İtfaiyecilik ve Yan-
gın Güvenliği Alanı”, Türkiye’de 14 lisede bulunuyor. 
İzmir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi de kentte bu alana sahip tek 
okul olarak öne çıkıyor. Geleceğin cesur itfaiyecilerini 
meslek hayatına hazırlayan okulda, 235 öğrenci kaza 
ve yangınlara karşı müdahaleden arama kurtarma 
çalışmalarına kadar birçok alanda eğitim alıyor. İzmir İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü ve İzmir Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi Başkanlığı arasında yapılan protokol 
kapsamında öğrenciler, teorik eğitimlerin yanı sıra 
usta öğretici ve öğretmenlerinin gözetiminde kapsamlı 
tatbikatlarda aktif görev alarak saha deneyimi kaza-
nıyor. Bu kapsamda liseli itfaiyecilerin öğrendiklerini 
pratiğe dökmeleri için gerçek bir senaryo üzerinden 
okulda tatbikat gerçekleştirildi. (AA)

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, Hemofili A hasta-
lığına yönelik ilacın Sosyal 
Güvenlik Kurumu (SGK) 
geri ödemesi kapsamına 

alındığını açıkladı. Ba-
kan Işıkhan, yaptığı 

açıklamada, “Resmi 
Gazete’de yayımla-

nan Sağlık Uygulama Tebliği 
ile Hemofili A hastalarımız 
için evde kolaylıkla deri al-
tına uygulanabilen ilacı geri 
ödeme kapsamına aldık. 
Özellikle Hemofili A hastası 
evlatlarımıza ve ailelerine 
hayırlı olmasını temenni 
ediyor, hastalarımıza şifalar 
diliyorum” dedi.

Hemofili A ilacı geri ödeme kapsamına alındı 

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Van-Tahran yolcu treninin 
Tahran’dan dün hareket ettiğini, 
Van’dan ilk seferin de bugün 
gerçekleşeceğini bildirdi.  Türkiye 
ile İran arasındaki demir yolu 
iş birliğinin, bölgesel ulaşımın 
güçlenmesi ve turizm hareketlili-
ğinin artırılması açısından büyük 
önem taşıdığına işaret eden 

Uraloğlu, Van-Tahran treninin 
yeniden seferlere başlamasının 
hem ekonomik hem de kültürel 
bağları daha da kuvvetlendirece-
ğini ifade etti. 

Haftada iki kez 
karşılıklı sefer 
Uraloğlu, İran Yolcu Taşıma 

Şirketi (RAJA) tarafından işle-
tilecek trenin, 40 kişi kapasiteli 

7 kuşetli vagondan oluştuğunu 
ve haftada iki kez karşılıklı sefer 
yapacağını belirterek, “ Van’dan 
Tahran’a gitmek üzere yarın yola 
çıkacak Van-Tahran yolcu treni, 
pazar ve çarşamba günleri Tah-
ran’dan, pazartesi ve perşembe 
günleri de Van’dan hareket 
edecek. Yolcularımız, 22 saatlik 
keyifli bir seyahati demir yolu 
konforunda gerçekleştirecek.”

asifik Teknoloji’nin 
savunma sanayisinde 

faaliyet gösteren şirketi 
Titra, bugün başlayacak 

ve 13 Marta kadar sürecek Dallas’taki 
VERTICON 2025 etkinliğine katı-
lacak. Helikopterler, gelişmiş hava 

hareketliliği, insansız hava sistemleri, 
elektrikli dikey kalkış ve iniş (eVTOL) 
araçları gibi dikey havacılık alanındaki 
yenilikleri ve profesyonelleri bir araya 
getirmek amacıyla düzenlenen etkin-
liğe, 15 binden fazla endüstri profes-
yoneli ve 600’den fazla katılımcı firma 

bekleniyor. VERTICON’da özellikle 
kargo ve lojistik çözümlerine odakla-
nılarak, sektörün ihtiyaçlarına yönelik 
teknolojiler sergilenecek. Titra, fuara 
DUMRUL’un modeli ve ALPİN’in fuar 
maketi ile katılacak, havacılık sektö-
ründeki lojistik çözümlerini aktaracak. 

İNSANSIZİNSANSIZ HAVA ARAÇLARI ALPİN VE DUMRUL, 
DIKEY HAVACILIK ENDÜSTRISINE ODAKLANAN 

DÜNYANIN EN BÜYÜK KONFERANS VE 
FUARLARINDAN BIRI OLARAK KABUL EDILEN 

VERTICON 2025’TE VITRINE ÇIKACAK.

P

ALPİN

DUMRUL İnsansız helikopter AL-
PİN, genişletilmiş yakıt 

tankı sayesinde 9 saate kadar 
havada kalabiliyor. ALPİN, 
200 kilogramı aşan faydalı 
yük kapasitesi ile askeri ve 
sivil operasyonlarda çeşitli 
ekipman ve malzemelerin 
güvenli şekilde taşınmasına 
olanak sağlıyor. Tamamen 
otonom kalkış ve iniş kabili-
yetine sahip olan helikopter, 
önceden belirlenmiş rotalarda 
uçabilme özelliği sayesinde 
programlanmış görevleri 
yerine getirebiliyor. ALPİN, 
Türkiye’nin ilk özgün insansız 
helikopteri olarak güvenlik 
güçlerinin envanterine girdi.

Elektrik motoruyla çalışan sessiz bir 
helikopter olan DUMRUL, 17-18 kilogram 

kalkış ağırlığına sahip ve 30 dakikaya kadar 
havada kalabiliyor. Yakın mesafe gözetleme için 
tasarlanan DUMRUL, altına monte edilen silah 
sistemleri ve entegre görüntüleme kabiliyet-
leri ile hedefleri etkin bir şekilde etkisiz hâle 
getirebiliyor. Kullanıcı ihtiyaçları doğrultusunda 
geliştirilen hava aracı, kısa menzilli operasyon-
larda etkin silah kullanımı için tasarlandı. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
27 Şubat-6 Mart tarihleri ara-

sında 3 milyon 541 bin 972 aracın 
denetlendiğini ve 528 bin 511 
araca/sürücüye işlem yapıldığını 
duyurdu. Bakan Yerlikaya, yaptığı 
açıklamada, emniyet ve jandar-
ma trafik ekipleri tarafından 27 
Şubat-6 Mart 2025 tarihleri ara-
sında 3 milyon 541 bin 972 aracın 

denetlendiğini belirterek, “Işıklı 
ya da sesli uyarı işareti bulunan 
cihazları (çakar) mevzuatta izin 
verilmeyen araçlara takarak 
kullanan 61 sürücüye işlem 
yapıldı. Hız ihlalinde bulunan 
149 bin 309, periyodik muaye-
nesi yaptırılmamış 29 bin 367, 
emniyet kemeri kullanmayan 
26 bin 462, sürücü belgesiz araç 

kullanan 17 bin 62 ve zorunlu mali 
sorumluluk sigortası bulunma-
yan 8 bin 997 olmak üzere diğer 
işlemlerle birlikte; toplam 528 bin 
511 araca/sürücüye işlem yapıldı. 
Lütfen trafik kurallarına harfiyen 
uyalım, aşırı hız yapmayalım. 
Araçlarımızda da otobüslerde de 
emniyet kemeri takmayı ihmal 
da etmeyelim” dedi. 

VEDAT 
IŞIKHAN
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VAN’DAN TAHRAN’A TREN SEFERLERI 
BUGÜN BAŞLIYOR
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TÜRK KIZILAY HAZIR  
bağışçılarını bekliyor

Ramazanda sigara 
tiryakilerine çözüm 

TÜRK KIZILAY GENEL BAŞKANI FATMA MERIÇ YILMAZ, IFTARDAN SONRA KAN BAĞIŞLAMAK 
ISTEYEN VATANDAŞLARIMIZA ÇAĞRIDA BULUNARAK, “BIZ HAZIRIZ, SIZLERI BEKLIYORUZ” DEDI. İ BB Başkanı Ekrem 

İmamoğlu 23 Mart’ta 
CHP’nin Cumhurbaşka-
nı aday adayının belirle-

neceği sözde ön seçim ön-
cesi il gezilerine başladı. İlk 
gezisini de İzmir’e düzendi. 
“Gezi” yerine miting, toplan-
tı, buluşma gibi kavramları 
kullanmak elbette yerinde 
olurdu ancak İmamoğlu’nun 
en çok sevdiği gezi, turistik 
seyahat, tatil gibi kelime-
lerin kendisinde daha çok 
karşılık bulduğunu düşün-
düğüm için bu kelimeyi kul-
lanmayı tercih ettim.

Yeni bir adımın ilk baş-
langıcı olduğunu söyledi. 
Bugüne kadar bunun kaçıncı 
ilk adım olduğunu kendisinin 
bile sayamadığına eminim. 
Hakkındaki davalarla ilgili her 
duruşma sonrası eline aldığı 
mikrofona ilk fısıldadığı cüm-
le “yeni bir adımın ilk baş-
langıcı” olduğuydu… Bir türlü 
arşınlayamadı o ilk adımı… 
Belediye hizmetlerinin emek-
leyen yapısından kurtulama-
dan yürümeye heves etti… 
Her şeyin bir sırası olduğunu 
öğrenemedi ne yazık ki.

Aynı sıralama hatasını 
Cumhurbaşkanı aday 
adaylığında da yaptı. 
Seçimlere daha 3 yıldan fazla 
bir zaman varken belediye 
görevlerini bir kenara bırakıp 
Cumhurbaşkanı adaylığı el-
bisesini giymeye niyetlendi. 
Belediye hizmetleriyle göze 
girmek varken, o ön seçime 
girmeyi yeğledi. 

Sondan bir önceki “yeni bir 
adımın ilk başlangıcını” yaptı-
ğı İzmir’de çıktı kürsüye. Oysa 
önce Ankara’ya gelip Anıtka-
bir’i ziyaret edip o ilk adımı o 
merdivenlerde atması gerekir-
di. Neyse… İmamoğlu CHP’nin 
en güçlü olduğu İzmir’den 
yürümeyi seçti. Moral olsun 
istedi belki de ya da Mansur 
Yavaş’a karşı gövde gösterisi…

İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun konuşması 
“yeni bir adımın ilk başlangıcı” 
olmaktan öte sonun 
başlangıcını andırıyordu. Atı 
alanın Üsküdar’ı geçtiğini 
söyledi ancak hızlı giden atın 
nalının seyrek düştüğünü bir 
türlü öğrenemedi.

Sözlerindeki kin ve öfke-
nin içindeki hırsla buluştuğu 
bir konuşma yaptı. Keskin 
sirkenin küpüne verdiği za-
rarın sonuçlarını örnekleriyle 
gösterdi. Sözleri kuru laf kala-
balığından öteye geçmedi. Ne 
bir faaliyet ne yaptığı hizmet-
ler ne de eşine az rastlanır bir 
belediyecilik örneği veremedi. 
Varsa yoksa “sizi yeneceğim”, 
“benden korkuyorlar.” Aynı 

cümleleri Kemal Kılıçdaroğlu 
da kuruyordu. Madem aynı 
şeyler tekrar edilecekti o hal-
de Kılıçdaroğlu neden koltu-
ğundan edildi? 

İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu, iktidarın kendi-
sine 4 kez yenildiğini 5.sini 
de tattıracağını söyledi. 
Bu yenilgiler hangileriydi? 
Bahsettiği yerel seçimlerse 
eğer İzmir, Şişli, Çankaya 
bu konuda İmamoğlu’ndan 
daha kıdemli değil mi? Yok 
eğer genel seçimleri kas-
tediyorsa CHP’nin en son 
ne zaman iktidara geldiğini 
kendisi bile unutmuş olmalı.

Ya da bahsettiği yenilgilere 
14 ve 28 Mayıs 2023 seçimleri 
de dâhil mi? 14 Mayıs’ta kay-
beden kim ya da kimlerdi? 
İmamoğlu kazandıysa nasıl ve 
neyi kazandığını izah etmeli. 
Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı adayı olarak 
seçime giren İmamoğlu, Kılıç-
daroğlu kaybedince kendisi de 
kaybetmiş olmadı mı? Sayın 
Erdoğan 14 Mayıs’ta Kılıçda-
roğlu+İmamoğlu+Yavaş+6’lı 
masa+YSP+Zafer Partisi’ne 
karşı her iki turda da yüzde 5 
fark atmadı mı? 

Yüce Kralımız 4. yenilmez 
demir bilek Ekrem İmamoğ-
lu’muz, “Korkuyorlar benden” 
diyor. Kendini korkulacak biri 
olarak görmesi ayrı bir ruhsal 
vakıanın konusudur ancak se-
çimlere girmesinden korkmak 
bu sırlamada en son sırayı alır. 

“23 Mart’ta iktidara en 
çok korktuğu şeyi, sandı-
ğı göstereceğiz” diyor. 23 
Mart’ta CHP’nin yaptığı ön 
seçimden iktidar neden 
korksun? 23 Mart’ta san-
dıktan kaçan iktidar değil 
ki, Mansur Yavaş. Sözde ön 
seçimde kimler yarışacaksa 
bu onları ve CHP’lileri ilgi-
lendirir. İmamoğlu bu söz-
lerinin devamında aslında 
o sandıktan kimin korktu-
ğunu söylüyor. “Sandıktan 
kaçanları zangır zangır tit-
reteceğiz” diyor. 23 Mart’ta 
sandıktan kaçan Mansur 
Yavaş’a söylüyor!

Ekrem İmamoğlu seçimlere 
daha 3 yıldan fazla bir süre 
varken neden aday adaylığı 
telaşına düştüğünü açıklama-
sı gerekir. Bu erken yol alışın 
altında yatan korkuyu kamu-
oyuyla paylaşması daha inan-
dırıcı olur. İmamoğlu kimden 
ya da neyden korkuyor ki er-
kenden adaylığını ilan ediyor? 
Tek başına girdiği sözde bir ön 
seçimi hem gururuna yedi-
riyor hem de Yavaş ile zama-
nında yapılacak bir yarıştan 
kaçmayı göze alarak yapıyor 
bunu. İmamoğlu’nu bu kadar 
çok korkutan şey ne? 

Mesele korkmaksa eğer; 
İmamoğlu gibi adını bile ağ-
zına almaktan çekinip “ilgili 
şahıs” diyen midir asıl korkan, 
yoksa “bizim icraatımızın 
ulaştığı yere senin hayallerin 
bile ulaşamaz Ekrem” diyerek 
doğrudan üzerine giden mi?

EKREM İMAMOĞLU'NUN 
KORKU TÜNELİ

KADİR YILDIZ

ılmaz, ramazanda da 
kan bağışının devam 

etmesinin hayati önem 
taşıdığını söyledi. Kan 

bağışının önemine dikkati çeken 
Yılmaz, “Biz birbirimizin kan kar-
deşiyiz. Bazen yemeğimizi, aşımızı, 
bazen de kanımızı paylaşıyoruz. Bu 
kanların tamamı bir ihtiyaç sahibi 
hastamıza gidiyor ve sayede hayata 
tutunuyorlar” diye konuştu.

Hedef 3 milyon ünite kan
Türk Kızılay olarak ramazana 

hastane stoklarıyla 150 bin ünite 
kan stokuyla girdiklerini belirten 
Yılmaz, “Bu sene 3 milyon ünitenin 
üzerinde kan toplamayı hedefliyo-
ruz. Bu da Türkiye’nin kan ihti-
yacının yüzde 95’ini oluşturuyor. 
Günde ortalama 7 ila 9 bin arasında 
hastanelerin kan ihtiyacı oluyor. Ra-
mazan ayına gelince bu rakam biraz 
daha düşüyor. Biz normal şartlarda 
en azından o gün dağıttığımız kan 
kadarını yerine koymayı hedefliyo-
ruz. Ramazanda şu an kan verme 
sayısı 4-5 binlere düşmüş durumda. 
İhtiyaçlar 5 ila 6 bin düzeyinde gidi-
yor. Dolayısıyla stoktan her gün eksi 
2 bin yazıyoruz” dedi. 

İftardan sonra da kan alma 
birimlerini açık tuttuklarını dile 
getiren Yılmaz, “Ben milletimize bir 
teşekkürü borç biliyorum. Ramazan 
ayı olmasına rağmen iftardan sonra 
kan alma birimlerimizi açık tutu-
yoruz ve ben her gittiğim yerde kan 
alma birimlerimize uğrayıp durumu 
soruyorum. Onlar da ‘Hiçbir rama-
zan bu kadar çok iftardan sonra kan 
almazdık’ diyorlar” diye konuştu. 

AMATEM'IN 
KAPISINI 

ÇALIYORLAR
YAPAY ZEKÂ ILE ILGILI HUKUKI ALTYAPI YOLDA

ÜÇ BÜYÜKŞEHIRDE YAĞIŞ BEKLENMIYOR

SICAK HAVA DALGASI GELIYOR

Gaziantep’teki Alkol ve Madde Bağımlı-
lığı Tedavi ve Eğitim Merkezi (AMATEM), 

bağımlılıktan kurtulmak isteyenlere uyguladığı 
tedaviyle yeni bir hayata adım atmalarına 
yardımcı oluyor. Dr. Ersin Arslan Eğitim ve 
Araştırma Hastanesine bağlı AMATEM, alkol 
ve madde kullanım bozukluğu olan kişilere 
ayakta veya yatılı tedavi hizmeti sunarak 
onları yeniden hayata hazırlıyor. Bağımlılıktan 
kurtulma umuduyla AMATEM’in kapısını çalan 
hastalara tedavi sürecinde müzik, masa tenisi, 
futbol, basketbol, resim ve mozaik gibi el 
sanatlarının yanı sıra motivasyon toplantı-
ları, uğraş terapileri ve bağımlılık terapileri 

uygulanıyor. Bağımlılıktan kurtulmak için 21 gün 
boyunca tedavi gören hastalar, hem sağlıklarına 
kavuşmak hem de hayallerini gerçekleştirmek 
için gün sayıyor. Psikolog Furkan Kaan Kaymaz, 
AMATEM’in bağımlılıktan kurtulmak için büyük 
bir fırsat olduğunu söyledi. Hastalarla her 
sabah “günaydın” toplantısı yaptıklarını dile 
getiren Kaymaz, “Amacımız hem eğitimlerle 
hem de terapiyle bilişsel olarak bazı değişimleri 
sağlamak. Hastaların en çok vurguladığını tespit 
ettiğim durum, madde ve maddeyi uyandıran 
tetikleyicilerden uzak kalmaları sebebiyle burayı 
tercih ettikleri oldu. Bu açıdan kıymetli bir 
durum, bunu kullanan nice hastalar var” dedi.

TBMM Yapay Zekâ Araştırma 
Komisyonu Başkanı ve AK Parti 

Eskişehir Milletvekili Fatih Dönmez, 
Türkiye’de yapay zekâ alanında 
yapılacak düzenlemelere Komis-
yondaki çalışmalardan sonra karar 
verileceğini belirterek, “Çalışmala-
rımız tamamlanınca etik ve hukuki 
çerçeveyle ilgili altyapı hazırlanmış 
olacak” dedi. Dönmez, İspanya’nın 
Barselona kentinde düzenlenen Mo-
bil Dünya Kongresi (MWC) 
2025’te komisyonun 
ocakta çalışmala-
rına başladığını 
dile getirdi. 
Çalışmaları üç ay 
içinde tamamla-
mayı planladıklarını 
bildiren Dönmez, “Bu kapsamda 

kamu kurumlarını, özel sektörü ve 
üniversitelerimizi dinliyoruz. Tür-
kiye, dünyadaki yapay zekâ gelişimi-
nin içinde olacak. Yapılan çalışmalar 
ümit verici” ifadelerini kullandı. 
Yapay zekânın insanın öğrenme ve 
düşünce yeteneklerini taklit edebil-
diğini anlatan Dönmez, “Fuarda da 
bunu detaylı görmüş olduk. Eskiden 
dijital ürünlerle karşılaşırken bugün 
bu teknolojik ürünlerin yapay zekâ 
destekli hâle geldiğini görüyoruz. 
Daha yetenekli, insanın işini 

kolaylaştıran teknolojilerle karşı 
karşıyayız. Medyadan tutun da 
sanata ve spor uygulamalarına 
kadar insanoğlunun yaşadığı her 

alanda yapay zekâyı daha sık 
görmeye başlayacağız” 

diye konuştu.

Y 

FATMA 
MERIÇ 
YILMAZ

Yurt genelinde sıcaklıklar, mevsim 
normallerinin 8 ila 12 derece üzerine 

çıkacak.   Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Hava Tahmin Uzmanı Cengiz 
Çelik, yurt genelinde yağışsız ve sıcak 
havanın bu hafta da etkisini sürdüre-
ceğini belirterek, “Hatta sıcaklıklarda 
3-4 derece daha artış bekliyoruz. Bu 
artışla yurt genelinde sıcaklıklar mev-
sim normallerinin 8 ila 12 derece üzerine 
çıkacak. Hafta boyunca bu sıcak hava 
dalgası ülkemizde etkili olacak” diye ko-
nuştu. Bugün, Güneydoğu Anadolu Böl-
gesinin doğusunda, Diyarbakır, Batman 
ve Şırnak çevrelerinde gök gürültülü 
sağanak görüleceğini dile getiren Çelik, 
çarşamba ve perşembe günü ise Edirne 
ile Çanakkale çevrelerinde kısa süreli 
sağanak geçişlerinin etkili olacağını 
söyledi. Sıcaklıkların Akdeniz Bölge-
sinde 30, İç Anadolu Bölgesinde 25-26, 
Marmara Bölgesinde 25 dereceye kadar 
çıkacağını aktaran Çelik, “Bu sıcaklıklar 
mevsim normallerinin çok üzerinde 
sıcaklıklara tekabül ediyor” dedi. Doğuda 
kar kalınlığının yüksek olduğu yerlerde 
çığ riskinin bulunduğuna dikkati çeken 
Çelik, sıcaklıkların yükselmesiyle bu 
riskin daha da artabileceğini ifade etti.

Ankara, İstanbul ve İzmir’deki hava durumuna 
ilişkin de bilgi veren Çelik, 3 büyükşehirde yağış 

beklentisinin söz konusu olmadığını söyledi. Hava 
Tahmin Uzmanı Çelik, başkentte ise sıcaklıkların 
23-24 dereceye kadar çıkacağını bildirdi. 
İstanbul’da şu an kuzeyli rüzgârların etkili 
olduğunu belirten Çelik, “Yarından iti-
baren 4-5 derece sıcaklık artışı olacak. 
En yüksek sıcaklık 21-22 dereceye 
çıkacak” diye konuştu. İzmir’de 
de sıcaklıkların kademeli olarak 
artacağını dile getiren Çelik, 
sıcaklıkların 25-26 dereceye 
ulaşacağını kaydetti.

Sigara içme isteğini azaltan karabaş otu, 
ramazan ayında yoğun ilgi görüyor. 

Vatandaşların sigarayı azaltmasını sağlayan ot, 
sigaranın bırakılmasında da etkili oluyor. Ge-
nellikle Akdeniz bölgesinde yetişen karabaş otu, 
ramazan ayında özellikle sigara tiryakilerinin si-
gara içme isteğini azaltıyor. Acı tadıyla insanların 
sigaraya karşı olan isteklerini de azaltan karabaş 
otu, sigarayı bırakmak isteyenlerin yardımcısı 
oluyor. Sigara tiryakilerinin ramazanda kurtarıcı-
sı olarak görülen otun; sindirim sisteminde 
rahatlama, kalp damar hastalıklarına iyi gelme 
ve cildi güzelleştirmesi gibi birçok faydası da 
bulunuyor. Bir bardak sıcak suya bir iki baş 
atılarak demlenen karabaş otu, günde bir defa 
tüketilebiliyor. Kilosu bin 350 TL’den satılan ot, 
ramazan ayında yoğun ilgi görüyor.  

50 düzensiz göçmen 
YAKALANDI

İzmir’in Çeşme ve Karaburun ilçeleri 
açıklarında 50 düzensiz göçmen ya-

kalandı. Sahil Güvenlik Komutanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Çeşme ve 
Karaburun ilçeleri açıklarında devriye atan 
Sahil Güvenlik gemisindeki ekipler, iki 
lastik botta düzensiz göçmenlerin olduğunu 
tespit etti. Ekipler, durdurdukları lastik 
bottaki 22’si çocuk 50 düzensiz göçmeni 
yakaladı. Göçmenler, işlemlerinin ardından 
İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi.
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HP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, 

"Terörsüz Türkiye" 
hedefi kapsamında 

gündeme ilişkin yazı-
lı açıklama yaptı. 

Terörsüz Türkiye 
hedefinin, tarihin 

ve coğrafyanın 
huzurla mühür-
lenmesi, umutla 
müjdelenmesi, 
barış ve kar-
deşlik ruhuyla 
mücehhez 
hâle gelmesi 
olduğunu ak-
taran Bahçeli, 

"On yıllardır 
milletimi-

zin başına 
musallat 

olan kanlı musibetin nihayet 
sonu görünmüştür" ifadesini 
kullandı. Sosyal, siyasal, ekono-
mik, güvenlik, toplumsal maliye-
tiyle birlikte insani, vicdani kayıp 
ve mağduriyetleri yüksek se-
viyelere tırmanan silahlı şiddet 
ve ihanet döneminin kapanmak 
üzere olduğunu belirten Bahçe-
li, başka bir seçenek veya ileri 
sürülebilecek bir mazeretten 
bahsedilemeyeceği gibi bölücü 
terörü haklı gösterebilecek hiç-
bir anlayış ya da amaçtan da söz 
edilemeyeceğinin altını çizdi.

Bahçeli, siyaset ve demokrasi 
hayatına düşen terör gölgesine 
artık sabır ve tahammül gös-
termenin mümkün olmadığını 
vurgulayarak, şunları kaydetti: 
"Türk milleti harici ve dahili 
odakların baskı ve dayatmala-
rına göz yummayacak, risk ve 
tehditlerin daralan markajına 
sıkışıp kalmayacaktır. Terörle 

demokrasi, silahla siyaset, 
kaosla huzur, bölünmeyle 

birlik ve beraberlik 
arasında güvenli 

bir liman, ara 
bir istasyon 

yoktur. 
Aziz mil-

letimiz, 
ma-

kus 
ve 

menhus talihini yenmek için 
kutlu irade ve inancıyla devre-
dedir. Geride kalan 41 yıllık terör 
ve bölücülük enkazı el birli-
ğiyle, ortak aklın imkânlarıyla, 
elbette samimi, sahici, sabırlı, 
hasbi ve güven veren hamlelerle 
kaldırılacaktır. Terörün kanlı 
izleri silinmekle birlikte tortu ve 
kalıntıları da tamamıyla kazı-
nıp atılacaktır. Herhangi bir yol 
kazasının yaşanmaması, yanlış 
anlamaların tezahür etmeme-
si, hassasiyet yönü ziyadesiyle 
fazla olan iyimser gelişmelerin 
sekteye uğramaması/uğratıl-
maması konusunda son derece 
dikkat, sorumluluk, özen ve 
uyanıklık gerekmektedir."

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
"Terörsüz Türkiye" sürecinin 
ihmali ve ihlali düşünüleme-
yecek altın bir fırsat olduğunu 
belirterek, şöyle devam etti: "Bu 
fırsat aynı zamanda vehimlere 
kapılmadan müşterek fehim, 
fecir ve ferasetle tedarik ve 
temin edilmelidir. DEM Parti'nin 
sağduyulu, soğukkanlı, sıcak 
mesajlarının yanı sıra tutarlı ve 
istikrarlı adımlarını muhafa-
za gayreti sonucunda Türkiye 
partisi olmasının önü de açıla-
caktır. 27 Şubat İmralı çağrısı, 
PKK terör örgütüyle birlikte 
diğer bütün uzantı ve grupları 
açıkça bağlamaktadır. YPG'nin 
ve buna benzer terörist oluşum-
ların anılan çağrıdan muaf ve 
istisna olduklarını iddia etmeleri, 
çatlak ses çıkaranların bu mes-
netsiz görüşü bir plan dahilinde 
paylaşmaları örgütsel ve kurucu 
önderliğin doğasıyla tamamıy-
la çelişkilidir. Terör örgütünü 
kuran feshini istemiştir. Bunun 
dışında zamana oynamak, 
ortamı bulandırmak, sürege-
len pozitif gündemi tahrip ve 
tahrik edici nitelikte top çe-
virmek, siyasi ve hukuki dü-
zenleme taleplerini yoğunlaş-
tırmak aymazlıktır. Bilhassa 
melezleşmiş bir millet yapısını 
dikte etmenin peşine düşen-

ler, yürürlükteki Anayasa'da 
ifadesini bulan Türk vatandaş-

lığı tanımını pervasızca ve peşin 
hükümlerle tartışmaya açanlar 
terörsüz Türkiye seferberliğini 
kesintiye uğratmanın düşünü 
kuran tatlı su kurnazlarıdır. 
Gerçekçi ve geniş bir temelde 
mezkur seferberliğin sonuca 
ulaşması hâlinde kazanması ka-
çınılmaz olan, bununla kalmayıp 
ortaya çıkacak muazzam barış 
ve bahtiyarlık vasatından dolayı 
göğsü kabarması kesin görülen 
elbette ortak kader paydasında 
buluşan herkestir."

"Bizim nazarımızda herkes 
Türkiye'dir, milletin tamamıdır." 
ifadesini kullanan Bahçeli, maşeri 
vicdanın terörün kalıcı ve köklü 
şekilde bitişinden veya bitirilme-
sinden kesinkes yana olduğunu 
belirtti. Bahçeli bu gayenin en 
kısa sürede ifa ve icrasında en 
küçük görüş ayrılığının olmadığı-
nın altını çizerek, şunları kaydetti: 
"Zaman ve zeminin konjokturel 
gelgitlerinden yararlanarak söz 
konusu ağır sorunun uzamasına, 
savsaklanmasına, hatta sabote 
edilip aykırı ve çarpık sesle-
rin çıkmasına hizmet edenler 
hesabını veremeyecekleri vebal 
altındadır. Türkiye'miz siyasi 
mutabakat ve toplumsal dayanış-
mayla terörsüz bir geleceği inşa 
ve ihya amacındadır. Hiç şüphe 
yoktur ki terör, büyük ve kahre-
dici bir insanlık suçudur. Terör, 
insani miras ve emanetlerin hiçe 
sayılmasıdır. Türk milleti terörle 
yaşamaya ne mahkûm, ne mec-
bur, ne de müstahaktır. PKK terör 
örgütü ve iltisaklı gruplar derhâl 
ve ön şartsız silah bırakmalı, 
hatta kanlı silahlarını Türkiye 
Cumhuriyeti'ne teslim etmelidir. 

Ateşkes açıklaması doğru, 
dengeli ve isabetli bir açıklama 
değildir. Çünkü ateşkes reji-
minden bahsetmek için eşit ve 
egemen güçlerin karşılıklı mü-
nasebet ve mücadelesine sahne 
olan ahlaki, mantıki, meşru ve 
hukuki bir ortamın varlığı asla 
yoktur. Bunun tam tersine olacak 
şekilde, yapılacak her teklif, 
söylenecek her söz tek taraflı bir 
oyalanmadır ve beyhudedir."

MHP LIDERIBAHÇELI’DEN TERÖRSÜZ TÜRKIYE MESAJI: 
PKK TÜM 
SILAHLARINI 
TESLIM ETMELI
MHP Genel Başkanı Bahçeli, "PKK terör örgütü ve iltisaklı
gruplar derhâl ve ön şartsız silah bırakmalı, hatta kanlı silahlarını 
Türkiye Cumhuriyeti'ne teslim etmelidir. Terörsüz Türkiye amacı 
derhâl gerçekleşmeli, terör hayatımızdan sökülüp atılmalıdır’’ dedi. 

M

BEDELINI AĞIR 
ŞEKILDE ÖDERLER 

Örgütsel varlıkları sona ermeli 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, küresel siyaset ve stratejik ilişkilerin pek çok sarsıcı gelişmeye gebe 
olduğu bir dönemde terör örgütünün bütün uzantı ve bağlantılarıyla silah bırakmasının ikamesi 

olmayan bir gereklilik olduğunu vurguladı. Jeopolitik kırılmaların tehlikeli şekilde vasat bulduğu 
bugünkü dünya tablosunda milli birlik ve dayanışma ruhunun işlerliğine ve işlevselliğine ileri düzey-

de ihtiyaç olduğuna dikkati çeken Bahçeli, “Bölücü terör örgütü, kurucu önderliğin 27 Şubat çağrısına 
müzahir hareket edip hiçbir şart ileri sürmeksizin silahla yollarını ayırmalı ve örgütsel varlığını sona 

erdirmelidir. Bunun dışında hiçbir tasarruf, tahayyül ve tehir çabası masum ve makul kabul edilmeyecektir" 
açıklamasında bulundu. “Anayasa'da amir hüküm olan Türk vatandaşlığı tanımı etrafında gittikçe somutlaşan, 
sürekli irtifa kazanan tehlikeli ve tedirgin edici tartışmaların ifade ve düşünce hürriyetinden daha çok yıkıcı ve 

zehirleyici fonksiyonu vardır ve bu art niyetli keşmekeşin süratle sonlandırılması samimi beklentimizdir" ifadelerini 
kullanan Bahçeli, bölgesel nitelikli kaos dinamiklerinin son derece etkin ve faal olduğuna işaret etti.

''İç huzur ve barış ortamını 
kardeşlik kültürüyle pekiştirmiş, milli onurla 

perçinlemiş Türkiye'nin gücüne güç katacağı, küresel ve
 bölgesel tehditlere karşı munzam ve mütemadi direniş göstereceği 

kuşkusuzdur. Türk ve Türkiye Yüzyılı, huzur ve barışın yüzyılıdır.''

MHP Genel Başkanı Bah-
çeli, Suriye’de yaşananlar 

ve ülkemize olan etkisi ile 
ilgili de önemli mesajlar verdi. 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, şu 
değerlendirmelerde bulundu: 
“Suriye'nin Lazkiye ve Tartus 
kentlerinde yaşanan kaygı 
veren çatışmalar yaygınlık 
emaresi göstermektedir. Dış 
bağlantılı etnik ve mezhebi 
provokasyonların bir yanda 
ülkemiz diğer yanda komşu ül-
keler aleyhine kapsamlı olarak 
sipariş edildiği anlaşılmakta-
dır. Derin ve denetimsiz bir 

bunalım kapanına şuursuz ve 
fütursuz zihniyetler tarafından 
sürüklenmek istenen küresel 
ve bölgesel müesses mimari 
her türlü kriz ve kargaşaya açık 
hâldedir. İkinci Dünya Savaşı 
sonrasında tecelli eden hakim 
ve havi uluslararası sistem 
ölümcül darbelerle tasfiyenin 
eşiğindedir. Buna karşılık adalet, 
eşitlik, hakkaniyet ve haysiyet 
esaslarına saygılı bir dünyanın 
tesis edilip edilmeyeceği, siyasi 
ve stratejik yol haritasının ne 
zaman belirleneceği, demok-
rasi ve hukuk alanında görülen 

kontrolsüz dağınıklığın ve 
dağılmanın nasıl toparlanacağı 
her insanı, her milleti, her ülkeyi 
yakından ilgilendiren ortak bir 
sancıdır. İç huzur ve barış orta-
mını kardeşlik kültürüyle pekiş-
tirmiş, milli onurla perçinlemiş 
Türkiye'nin gücüne güç kataca-
ğı, küresel ve bölgesel tehditlere 
karşı munzam ve mütemadi 
direniş göstereceği kuşkusuz-
dur. Türk ve Türkiye Yüzyılı, 
huzur ve barışın yüzyılıdır. Türk 
ve Türkiye Yüzyılı, dünya salla-
nırken milli güvencenin yüzyılı, 
bin yıllık kardeşlik hukukunun 

yüz akı, doğudan batıya, 
kuzeyden güneye muaz-
zez milletimizin gönül akını 
ve gövde gösterisidir. Bu 
nedenle İmralı tarafından 27 
Şubat 2025 tarihinde yapılan 
tarihi çağrıya PKK'yla birlikte 
diğer uzantı ve iltisak hâlindeki 
örgütlerin riayet ve bağlılığı 
mecburidir. Terörsüz Türkiye 
amacı derhâl gerçekleşmeli, 
terör hayatımızdan sökülüp 
atılmalıdır. Aksi hâlde 
elinde kanunsuz silah taşıyan 
kim olursa olsun bedelini 
en ağır şekilde ödeyecektir."
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Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Göktaş, "Milletin 
oylarıyla seçilmiş 

bir kadının önce 
susturulduğunu,

sonra salondan 
çıkarıldığını gördük. 

Kadıköy Belediyesinin 
tek AK Parti'li Meclis 

Üyesi Bilgili'nin maruz 
kaldığı muameleyi 

kabul etmiyoruz" dedi.

CHP’LI KADIKÖY BELEDIYESINE SERT TEPKI  
Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş'ın katılımıyla 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü dola-
yısıyla Arnavutköy Orman 
Bölge Müdürlüğü Ağaçlandırma 
Sahası'nda bulunan AK Parti 
İstanbul Kadın Kolları Arnavut-
köy Hatıra Ormanı'nda "Zulmün 
gölgesinde kalan kadınlar için 
umudu yeşertiyoruz" sloganıyla 
fidan dikim etkinliği düzen-
lendi. Bakan Göktaş, Kadıköy 
Belediye Meclisinde AK Parti 
Meclis Üyesi Elif Lale Bilgili'nin 
konuşma yaptığı sırada Meclis 1. 
Başkanvekili Ahmet Kurtuluş ile 

arasında süre sınırlandırmasıyla 
ilgili yaşanan diyaloğa değinerek 
şunları kaydetti: "Dün ne yazık 
ki CHP zihniyetinin değişme-
diğini, baskıcı ve ötekileştiren 
yönetim anlayışına bir 
kez daha hepimiz 
maalesef şahit 
olduk. Milletin 
oylarıyla seçil-
miş bir kadının 
önce susturul-
duğunu, sonra 
da salondan 
çıkarıldığını 
gördük. Kadıköy 
Belediyesinin tek 

AK Parti'li Meclis Üyesi Elif Lale 
Bilgili'nin maruz kaldığı mua-
meleyi asla kabul etmiyoruz. Elif 
Lale Bilgili'nin ve sesi kısılmaya, 
iradesi yok sayılmaya çalışılan 

tüm kadınların her daim 
yanında olmayı sür-

düreceğiz. Sayın 
Cumhurbaşkanı-

mızın liderliğin-
de, 'kadınlar si-
yasetin nesnesi 
değil öznesidir' 
anlayışıyla 

kadın hakları-
nı savunmaya 

devam edeceğiz. 

Bu zihniyetle mücadelemizi 
kararlılıkla sürdüreceğiz. Bugün 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
imzasıyla Kadının Güçlenmesi 
Genelgemiz yayımlandı. Bu ge-
nelgeyle kadınların güçlenmesi 
yönünde politikalarımızı daha 
etkin ve koordineli bir şekilde 
yürütmeye devam edeceğiz. 
Kadınların maruz kaldıkları bu 
tür ayrımcılıkla mücadelemizi 
güçlü bir şekilde sürdüreceğiz." 
Bakan Göktaş, dayanışmayı hep 
canlı tutarak, kadınların eşit, 
özgür, adil bir yaşam sürebildiği 
bir geleceği hep birlikte inşa 
edeceklerini sözlerine ekledi.

Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Kadıköy Be-
lediye Meclisi toplantısı 
sırasında Elif Lale Bilgi-
li'ye yönelik kullandığı 
ifadeleri nedeniyle Meclis 
1. Başkanvekili Ahmet 

Kurtuluş hakkında resen soruşturma açtı. Kurtuluş, 
hakkında “görevi kötüye kullanma", “ifade özgür-
lüğünün engellenmesi" ve "kamu hizmetlerinden 
yararlanma hakkının engellenmesi" suçlarından 
başlatılan soruşturma kapsamında gözaltına 
alındı. Kurtuluş başkanlığında belediye meclis 
toplantısı gerçekleşti. Söz alan AK Parti Grup Baş-
kanvekili Bilgili'nin konuşmasına devam ederken 
araya giren Kurtuluş, her konuşmacının konuşma 
süresinin beş dakika olduğunu söylemişti.
Daha sonra konuşmasına devam eden Bilgili'ye sü-
resinin dolduğunu söyleyen Kurtuluş, mikrofonunu 
kapatmıştı. AK Parti'li Meclis Üyesi Bilgili'nin bu 
duruma tepki göstermesi üzerine Kurtuluş, teknik 
ekipten canlı yayının kesilmesini istemişti. Talep 
üzerine yaşanan tartışmanın ardından Kurtuluş, 
“Bu şekil yok yahu. Bu, olmaz böyle. Şunu 
çıkaralım, atalım dışarı Allah aşkına. En son bu 
noktaya geldik" ifadelerini kullanmıştı. Bilgili ise 
bu sözlere tepki göstererek salondan ayrılmıştı.
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Suriye'de mezhep 
provokasyonu var 
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, ‘’Suriye halkı özgür, medeni bir hayat istiyor. Uluslararası 

toplumun Suriye yönetiminin yanında olmalı. Orayı istikrarsızlaştırmak isteyenler 
çökmüş devlet yapısı istiyor. Mezhep ve etnik provokasyonları kullanılıyor’’ dedi.

Cumhurbaşkanı başdanışmanı Mehmet Uçum, "Yeni 
Anayasa'nın ruhu ne 1921 ne 1924’tür. Yeni anayasa 
2023 ruhuna sahip olmalıdır ve Cumhuriyetimizin 
yüzüncü yılının timsali olarak görülmelidir" dedi.

K Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, gündeme ilişkin 

açıklamalarda bulundu. Çelik, 
özellikle son günlerde Suriye’de 
yaşanan çatışmalar ve bunların 
Türkiye’ye olan yansımalarını 
değerlendirdi. Çelik,  "Suriye'de 
Esad'ın başlattığı katliamlarla 
ortaya çıkan tabloya Cumhur-
başkanımız Suriye'nin güvenliği 
temelindeki yaklaşımla yaklaş-
mış ve Baas katliamlarının daha 
çok duyurulması için en kararlı 
ve yüksek ses Cumhurbaşka-
nımızdan gelmişti. Lazkiye'de 
ortaya çıkan, Suriye güvenlik 
güçlerine dönük saldırının Su-
riye'nin birliğine dönük terörist 
saldırıdır. En önemli şiarımız Su-
riye tüm Suriyelilerindir şiarıdır. 
Suriye'nin uydu devleti hâline 
getirme faaliyetlerini reddediyo-
ruz’’ açıklamasını yaptı. 

Mezhepçilik zehirdir
Çelik, sözlerini şöyle sürdürdü: 

"Hukuka bağlılıkla bir tablonun 
ortaya çıkması önemlidir. Kap-
sayıcı yönetimin ortaya çıkması 
önemlidir. Suriye halkı özgür, 

medeni bir hayat istiyor. Ulus-
lararası toplumun Suriye yöne-
timinin yanında olmalı. Orayı 
istikrarsızlaştırmak isteyenler 
çökmüş devlet yapısı istiyor. 
Mezhep ve etnik provokasyon-
ları kullanılıyor. Suriye Suriyeli-
lerindir derken hepsini kapsaya-
cak şekilde tüm grupların güven 
içinde olduğu yapının ortaya 
çıkmasını söylüyoruz. Cumhur-
başkanımız bu konudaki hassa-
siyetlerini, herkesin korunması 
gerektiğini, azınlıkların hak-
larının korunması konusunda, 
kadın hakları konusunda vurgu 
yapmıştır. Birtakım sivil kayıplar 
yaşandı. Bunun ülkemize dönük 
olarak da mezhepçi çıkış olarak 
yansıtılmaya çalışıldığını görü-
yoruz. Duyunca 30 saniye içinde 
bu terörist saldırıyı gerçekleşti-
ren grubu öğrenince arkasındaki 
odağın ne olabileceğini hemen 
tespit ettik. Türkiye kimin kim 
olduğunu yakından bilmek. Bu 
saldırı Esad rejiminin artığı olan, 
Esad rejimini diriltmek için kul-
lanılan birtakım güçlerdir. Sosyal 
medyada kullanılan dil özenli 
olmalı. Bu bir Nusayri isyanıdır 
şekilde dil kullanılması yanlıştır. 

Biz bütün grupların terörle yan 
yana anılmaması gerektiğini 
düşünüyoruz. Bu gruplara kar-
deşlik siyaseti ile yaklaşıyoruz. 
Esad'ın katliamları Nusayrilere 
mal edilemez. DEAŞ katliamları 
da Sünnilere mal edilemez. Te-
rörist teröristtir, bunun meşrebi, 
etnik kökeni ve mezhebi olmaz. 
Norveç'te katliamcı olunca buna 
Hristiyan terörist demiyoruz 
ama sizler tutup İslam terörist 
diyorsunuz. Herhangi bir şekil-
de İslam ile terörün yan yana 
gelmemesi gerekir. Mazluma 

sahip çıkmak için onun etnik 
kökenine, dinine bakmayız. 
Mazlum mazlumdur, kim olursa 
olsun sahip çıkılmalı; zalim de 
zalimdir, kim olursa olsun karşı 
çıkılmalıdır. Bu dil bölgede çirkin 
projeler peşinde koşanların 
dilidir. Bunun kimler tarafından 
üretildiğini, siyasi dolaşıma nasıl 
sokulduğunu iyi biliyoruz. Gerek 
ülkemizdeki vatandaşların, 
gerek bölgedeki kişilerin mezhep 
aidiyetleri önemlidir. Bunların 
hepsi saygıdeğerdir ama siyasal 
mezhepçilik bir zehirdir.’’ 

KABINENIN GÜNDEMI, TERÖRSÜZ TÜRKIYE VE BAYRAM İKRAMIYESI
Cumhurbaşkanlığı Kabine 
Toplantısı bugün Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığında Beştepe’de 
yapılacak. Hem küresel gün-
demden hem de iç gündem-
den birçok konunun masaya 
yatırılması bekleniyor. Kabine 
toplantısında, hem terörsüz 
Türkiye adımları hem ramazan 
ayındaki fahiş fiyat denetimleri 
hem de dış politikadaki geliş-
meler de kabine toplantısında 
masaya yatırılması gündemde. 
Bilindiği üzere Terörsüz Türkiye 
konusunda geçtiğimiz günlerde 
İmralı'dan silah bırakma çağrısı 
gelmişti. Çağrının ardından 
Kandil kanadı çağrıya yeşil ışık 
yakmıştı. Bu kapsamda kabine-
de terör örgütü nasıl silah bıra-

kacak, süreç için nasıl adımlar 
atılacak gibi soruların da toplan-
tı esnasında masaya yatırılacağı 
belirtiliyor. Ayrıca başıboş köpek 
sorunları da kabinede gündeme 
gelmesi bekleniyor. Geçtiğimiz 
gün Konya'da 2 yaşındaki bir 
çocuğun başıboş köpeklerin 
saldırısı sonucunda öldürülmesi-
nin ardından yerel yönetimlerin 
sorumluluklarını yerine getir-
mediğine yönelik açıklamalar 
gündemde yerini tutmuştu. 
Ramazan ayında piyasada yürü-
tülen fahiş fiyat denetimlerinin 
de kabinede gündeme gelmesi 
ve Ticaret Bakanlığı, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı ve Tarım ve 
Orman Bakanlıkları tarafından 
ortak yürütülen denetimlere iliş-
kin denetim raporlarını sunacağı 

kaydedildi. Öte yandan Ramazan 
Bayramı’nın yaklaşması ile bir-
likte 3 bin liralık bayram ikram 
ikramiyesinin güncellenip gün-
cellenmeyeceği de kabine top-
lantısında ana gündem madde-
leri arasında yer alıyor. Bölgesel 
konularında gündeme gelmesi 
beklenen kabine toplantısında, 
son günlerde Suriye'de gerçekle-
şen gerginliklerin yatıştırılması 
için Türkiye'nin yeni yönetime 
verebileceği desteklerin toplan-
tıda konuşulması bekleniyor. Ay-
rıca, Gazze'nin yeniden inşası ve 
bölgeye verilebilecek destekle-
rin gündeme gelmesi bekleniyor. 
Kabine toplantısında, Ukrayna 
Rusya barışında Türkiye'nin rolü-
ne ilişkin değerlendirmelerinde 
yapılması bekleniyor.  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığında 
bugün yapılacak kabine toplantısının ana gündem 

maddelerini emeklilerin bayram ikramiyesi, terörsüz 
Türkiye süreci ve başıboş köpek sorunu oluşturacak.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Suri-
ye’de yaşanan çatışmalara siyasal 

mezhepçi bir yaklaşımla ele alanları 
da sert bir şekilde eleştirdi. Çelik, 

"İnsanların arasına dini duvarlar 
örmektedir. Siyasal mezhepçi dil 

ile siyasi olayları okuyanlar yanlış 
yapmakta. Sayın Kılıçdaroğlu'nun 

kendini tanımlarken mezhebi bir dil 
kullanılmasının ne kadar yanlış ol-

duğunu ifade etmiştik. Şimdi burada 
muhalefet tarafından partimize ve 

Cumhur İttifakı'na dönük eleştiriler 
yapılıyor. Sivil kayıplarla ilgili Bir 

insani hassasiyet vurgulanıyor. Bu 
yaklaşımlar yanlıştır. Sünni ya da 

Alevi, hiçbir sivilin hedef alınmasını 
meşru görmeyiz, kabul etmeyiz. 
Bölge siyasetimizin esasını kar-

deşlik siyaseti oluşturur. Aramıza 
siyasal mezhepçilik duvarlarının 

örülmeye çalışıldığını görüyoruz. 
Suriye yönetiminin terörle mücadele 

ederken, güvenlik güçlerini siviller 
konusunda daha hassas davranmaya 

dönük uyarısı kıymetlidir. Asimetrik 
grupların, bir takım abartılı eylemler 

sergileyerek sivillere zarar verenlerin 
cezalandırılacağına inanıyoruz. 

Suriye yönetimi ve cumhurbaşkanları 
yaptıklarının terörle mücadele oldu-

ğunu net bir şekilde ifade etmiştir. 
Muhalefetten Cumhurbaşkanımıza 

ve partimize dönük bazı suçlamaların 
Suriye'de olup biteni anlamakta ne 
kadar uzak olduklarını görüyoruz.

SIVILLERIN HEDEF ALINMASI 
KABUL EDILEMEZ 

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) yeni 

haftada yoğun mesaisini 
sürdürecek. Geçtiğimiz hafta 
Siber Güvenlik Başkanlığı, 
Cumhurbaşkanlığı Kararna-
mesiyle kuruldu. Başkanlığın 
kanuni altyapısını oluşturan 
21 maddelik kanun teklifinin 
görüşmelerine Meclis Genel 
Kurulu'nda devam edile-
cek. 13 maddesi kabul edilen 
teklifte, Başkanlığın teşki-
lat yapısı ile görev, yetki ve 
sorumluluklarına ilişkin dü-
zenlemeler yer alıyor. Teklif 
ile iklim değişikliğiyle müca-
delede somut adımlar atıla-
cak. Düzenleme, Türkiye'nin 
2053 sıfır emisyon hedefleri-

nin gerçekleşmesine yönelik 
değişiklikleri içeriyor. Bu ko-
nudaki yasak ve sınırlama-
lara uymayan şirketlere 20 
milyon liraya kadar idari para 
cezası verilecek. AK Parti'nin 
hazırladığı 15 maddelik torba 
kanun teklifi yeni haftada 
Meclis Başkanlığına sunu-
lacak. Düzenleme ile biletsiz 
yolcu taşıyanlara verilen 
idari para cezaları artırılacak. 
Buna göre 300 lira olan idari 
para cezasının alt sınırı 8 bin 
500 liraya, üst sınırı ise 85 bin 
liraya çıkarılacak.  
       Sözleşmesiz taşımacılık 
yapanlara da aynı miktarlar-
da idari para cezası kesilecek. 
Öte yandan Mecliste yeni 

haftada, Bolu Kartalkaya’da 
78 kişinin hayatını kaybettiği 
yangını inceleyen komisyon, 
Türk Standartları Enstitüsü 
Temsilcilerini dinleyecek.  
      Ayrıca Kadına Karşı Şiddet 
ve Ayrımcılığı Araştırma 

Komisyonunda ise KADEM 
başta olmak üzere kadın 
dernekleri sunum yapa-
cak. Yapay Zekâ Araştırma 
Komisyonunda ise her yurt 
içi hem de yurt dışından bilim 
insanları dinlenecek. 

YENI ANAYASA 
2023 RUHUNA 
SAHIP OLMALI

Cumhurbaşkanı Başdanış-
man Mehmet Uçum, sosyal 

medya hesabından yeni anayasa 
tartışmalarına ilişkin bir yazı 
yayınladı. Uçum, "Yeni anayasa 
üzerine yapılan tartışmalara 
bakıldığında zaman zaman 
Cumhuriyet döneminin anayasal 
birikimine vurgular yapıldığı gö-
rülüyor. 1921 Anayasası Kurtuluş 
sürecimiz bakımından, 1924 
Anayasası ise Kuruluş sürecimiz 
açısından misyoner anayasa-
lardır. Hakikaten Kurtuluş ve 
Kuruluşun kilometre taşı olan 
iki anayasa tarihine sahibiz. 
Darbe ürünü 1961 Anayasası 
ile hâlen yürürlükte olan yine 
darbe ürünü 1982 Anayasası 
da anayasal tarihe eklenmiştir. 
Anayasa tarihimiz açısından 
1876 Anayasasını da anabiliriz. 
Hatta anayasal hareketler çerçe-
vesinde değerlendirme yapılınca 
Islahat Fermanı (1856), Tanzi-
mat Fermanı (1839) ve Sened-i 
İttifak (1808) da dikkate alınır. 
Tüm bu metinlerin anayasacılık 
tarihimizde olumlu yanlarının 
yanısıra özellikle batıcılıktan 
etkilenen ve darbecilikten 
kaynaklanan olumsuz yönle-
riyle önemli yerleri vardır. Yani 
tarihsel olarak anayasal mükte-
sebatımız her yönüyle güçlüdür. 
Ancak Cumhuriyet’in yüzüncü 
yılı tamamlanmışken ülkemizin 
layık olduğu sivil, demokratik, 
özgürlükçü, kapsayıcı yeni ana-
yasanın temel referanslarının ve 
ruhunun, devamlılığı sağlayan 
kurucu ilkeler hariç, bu anayasal 
birikimimizden çıkmayacağının 
da altını çizmek gerekir. Savaş 
koşullarında kabul edilen veya 
tek parti düzenine çerçeve oluş-
turan anayasalardan kurucu 
ilkeleri korumak dışında yeni 
anayasa için belirleyici seviye-
de esin almak hem mümkün 
değildir hem de uygun değildir’’ 
ifadelerini kullandı.  

       Geleceği kucaklamalı
Cumhurbaşkanı başdanış-

manı Mehmet Uçum, yazısına 
şöyle devam etti:  "Tarihsel biri-

kimden faydalanmak önemlidir. 
Fakat bu birikimin günümüze 
taşınan kazanımlarını ve kurucu 
ilkelerini korumak, eksikleri 
ve hatalarından ise ders almak 
yaklaşımı doğru olandır. Yüzyılı 
aşan milli bağımsızlık mücadele-
mizin ve anayasal birikimimizin 
kazanımları; Cumhuriyet, Üniter 
Yapı, Laiklik, Hukuk Devleti, De-
mokrasi ve Başkanlık Sistemidir. 
Yeni anayasa da elbette bu kuru-
cu ilkeler ile kazanımları esas al-
malı ve güçlendirmelidir. Kurucu 
ilkelerimiz ve kazanımlarımız 
milletin birliğini sağlamış, hal-
kımızın gücünü artırmıştır. Milli 
egemenlik ilkesi devletimizin 
şeklini cumhuriyet olarak belir-
lemiştir. Merkez-yerel yönetim 
birliği devletimizin yapısını 
üniter yapı olarak tayin etmiş-
tir. Milli egemenliğin eksiksiz 
olarak halk iradesiyle kullanıl-
ması güvence altına alınmıştır. 
Halkımızın oy gücü artırılarak 
demokrasimiz güçlendirilmiş-
tir. Sistemsel esaslar toplumsal 
meşruiyet ilkesine bağlanarak 
demokrasimizin en yüksek kap-
sayıcılığa ulaşmasının imkânları 
oluşturulmuştur. Yeni Anaya-
sa'nın bu bakış açısıyla ele alın-
dığında;   tüm kurucu ilkelerimizi 
ve kazanımlarımızı koruyacak,  
sistemsel uyumu ve iç tutarlılığı 
sağlayacak,   çağa uygun hak 
ve özgürlükler düzeniyle yeni 
kazanımlar getirecek bir içeriğe 
sahip olması beklenir,  öyle ola-
cağına da şüphe yoktur. Ayrıca 
yeni Anayasa'nın Türk Milleti, 
Türk Vatandaşlığı, Devletin Dili 
yani resmi dil Türkçe üzerinden 
tartışma açarak Türkiye’yi böl-
me hedefli emperyalist proje-
lere karşı mevcut güvenceleri 
koruyacağı ve güçlendireceği de 
kesindir. Sonuç olarak yeni ana-
yasanın ruhu ne 1921 ne 1924’tür. 
Yeni anayasa 2023 ruhuna sahip 
olmalıdır ve Cumhuriyetimizin 
yüzüncü yılının timsali olarak 
görülmelidir. 2053 ve 2071 viz-
yonlarımıza uygun olarak gele-
ceği de kucaklayan bir felsefeyle 
hazırlanmalıdır.’’

Şişli’de 3 gün gösteri 
ve yürüyüş yasağı  

Kaymakamlıktan yapılan yazılı açıklamada, bazı sivil toplum kuruluş-
ları ve toplulukların sosyal medya hesapları üzerinden Şişli'de izinsiz 

gösteri düzenleyeceğinin tespit edildiği belirtildi. Açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: "Çeşitli marjinal grupların, sosyal medya mecra-
larında organize olarak Şişli ilçesinde izinsiz gösteri düzenleyeceğine 

dair hazırlık yaptığı tespit edilmiştir. Şehrimizin ve hemşehrilerimizin 
huzurunu bozmaya yönelik organize olmaya çalışan bu grupların izin-
siz eylem ve basın açıklamalarına izin verilmeyecektir. Bu kapsamda 

Şişli ilçemizde 9-11 Mart tarihlerinde her türlü toplantı, gösteri ve basın 
açıklaması Şişli Kaymakamlığı tarafından yasaklanmıştır." 
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BD Başkanı 
Trump, Beyaz 

Saray'da yaşanan 
gergin görüşme-

nin ardından Ukrayna'ya 
askeri yardımı kesti ve 
istihbarat paylaşımını dur-
durdu. Özellikle istihbarat 
paylaşımının durmasının 
bedeli Ukrayna için ağır 
oldu. Üst düzey Ukraynalı 
yetkili istihbaratın dur-
masıyla Rusya'nın kritik 
cephelerde ilerleme sağladı-
ğını ve çok sayıda Ukraynalı 
askerin hayatını kaybet-
tiğini söyledi. Yetkili, "Bu 
duraklamanın sonucunda 
yüzlerce Ukraynalı öldü. En 
büyük sorun moral. Çünkü 
Ukraynalı askerler silah sis-
temlerinden yoksun bir şe-

kilde savaşmaya terk edildi. 
Can kayıplarının nedeni Rus 
saldırıları değil, ABD’nin geri 
çekilmesi" dedi.

Ukrayna'yı üç yıldan 
fazla süren topyekûn 
savaşta yöneten Zelenskiy 
şimdi başkanlık kariyerinin 
politik açıdan en tehlikeli 
anlarından biriyle karşı 
karşıya. ABD sadece askeri 
yardımı kesmekle kalmadı, 
Ukrayna'da Zelenskiy’nin 
rakipleri ile gizli görüş-
meler de gerçekleştiriyor. 
Washington Post gazetesi 
bu durumu 'Zelenskiy için 
bir büyük sınav' olarak 
değerlendirdi ve Ukraynalı 
liderin bir yandan Trump'ı 
yatıştırmaya çalışırken bir 
yandan da içerideki deste-

ğini korumaya çalıştığını 
vurguladı. Zelenskiy ABD 
başkanı ile yaşadığı tar-
tışma sonrası Trump'a bir 
mektup yazarak, Beyaz Sa-
raydaki toplantıyı "üzücü" 
olarak nitelendirdi ve barış 
görüşmeleri için ilk adım 
olarak kısmi bir ateşkes 
önerdi. Trump mektup için 
teşekkür etti ve Zelenskiy’i 
yerden yere vurmaktan 
kaçındı.

WP'ye göre, Zelenskiy’in 
Beyaz Saray'daki tartış-
madan sonraki temkinli 
davranışları bazı temel 
hataları fark ettiğini göste-
riyor. Ancak bağların eski 
haline dönüp dönmeyeceği 
konusunda endişeler devam 
ediyor.

Beyaz Saray'da yaşanan gergin görüşmenin ardından 
Trump, Ukrayna'ya askeri yardımı kesip istihbarat payla-
şımını durdurdu. Bunun üzerine Rusya kritik cephelerde 

ilerleme sağlarken çok sayıda Ukraynalı asker de  hayatını 

A

BEDELİ 
AĞIR OLDU!

İran Dini Lideri Ayetullah Ali 
Hamaney, ABD Başkanı Trump’ın 

müzakere çağrısına ilişkin değerlen-
dirmede bulunarak, "Bazı devletlerin 
müzakerelerde ısrar etmesi, sorun-
ları çözmek için değil, kendi bek-
lentilerini dayatmak ve tahakküm 
kurmak içindir. İran İslam Cumhu-
riyeti, bu tür dayatmaları asla kabul 
etmeyecek" dedi. İran’ın dış politi-
kasına değinen Hamaney, ülkesinin 
uluslararası gelişmeler karşısındaki 
tutumunun net olduğunu belirterek, 
İran’ın güçlü devletlerin dayatmala-
rına boyun eğmeyeceğini ve bağım-
sız politikalarını savunmaya devam 
edeceğini vurguladı.

ABD Başkanı Trump’ın müzakere 
çağrısını da değerlendiren Hamaney, 
"Bazı devletlerin müzakerelerde 
ısrar etmesi, sorunları çözmek için 
değil, kendi beklentilerini dayatmak 
ve tahakküm kurmak içindir. İran 
İslam Cumhuriyeti, bu tür dayat-
maları asla kabul etmeyecek" diye 
konuştu. Avrupa ülkelerini iki yüzlü 
olmakla eleştiren Hamaney, "Batı 
medeniyetinin elbette bazı avantaj-
ları var, bunda şüphe yok. Dünyanın 
her yerinde, Batı’da, Doğu’da, uzakta 
veya yakında öğrenebileceğimiz 
herhangi bir avantaj varsa, bunu kul-
lanmalıyız. Ancak bu medeniyetin 
temellerine güvenemeyiz, çünkü bu 
temeller yanlıştır ve İslami değerler-
le çelişmektedir" ifadelerini kullandı.

Yüzsüzlüğün de sınırı var
Hamaney, Avrupa ülkelerinin 

İran’ı nükleer anlaşmadaki taahhüt-
lerini yerine getirmemekle suçlama-
sına tepki göstererek, "Avrupalıların, 
İran’ın taahhütlerini yerine getirme-
diği yönündeki iddiaları asılsızdır. 
Yüzsüzlüğün de bir sınırı var" dedi.

Hamaney’den 
Trump’a 
rest: ZORBA

AVRUPA’DA SAVAŞ 
TAMTAMLARI

Kedi sevenin imanı kuvvet-
lidir. (Hadis-i Şerif)

Tasavvuf/ sufizm insa-
nın manevi yolculuğunda 

derin bir farkındalık ve aydınlan-
maya ulaşmasını sağlayan bir irfan 
yoludur. Bu yolculukta, doğadaki 
her varlık ilahi hakikate dair ipuçları 
taşır. Kediler de şüphesiz bu varlık-
lar arasında özel bir yere sahiptir. 
Sufi geleneğinde kedi, yalnızca bir 
evcil hayvan olmaktan öte, ruhani 
bir rehber, sembolik bir metafor ve 
kültürel bir mirasın taşıyıcısı olarak 
görülür. Türk Kültürü, bin yıllar 
boyunca kedilere duyduğu derin 
sevgiyle bilinir. İslam dünyasında 
kedinin kutsal kabul edilmesinin 
temel sebeplerinden biri, Efendimiz 
Hz. Muhammed’in (s.a.v.) kedi-
lere gösterdiği sevgi ve şefkattir. 
Rivayetlere göre, Peygamberimiz 
Muezza adındaki kedisini çok sever, 
ona karşı nazik davranırdı. Hatta bir 
seferinde, kedisi cübbesi üzerinde 
uyurken onu uyandırmamak ama-
cıyla cübbesinin bir kısmını kestiği 
anlatılır. Bu davranış, kedinin temiz-
liği, zarafeti ve narinliğiyle özdeş-
leştirilmesine ve İslam kültüründe 
saygı duyulan bir varlık haline 
gelmesine yol açmıştır. Hadislerde, 
kedilere şefkat göstermenin, mü-
minin imanı ile yakından ilişkili ol-
duğu vurgulanır. Böylece kedi, hem 
dünyevi yaşamda sevgiyle beslenen 
bir hayvan hem de manevi dünyada 
ilahi aşkın ve içsel arınmanın sem-
bolü olarak yerini alır.

Sahabelerden Ebu Hureyre 
(r.a.) kedilerle olan yakın ilişkisiyle 
tanınır. Zaten ona Ebu Hureyre 
künyesini de Efendimiz uygun 
görmüştür ve bu künye “kedilerin 
babası” anlamına gelmektedir. Ebu 
Hureyre’nin evinde çok sayıda kedi 
bulunur, onlarla iç içe yaşar. O’nun, 
Peygamberimiz’in kediye dair söz-
lerini aktarması, kedilere duyulan 
şefkatin nesilden nesile aktarıl-
masına vesile olmuş; böylece Ebu 
Hureyre, İslam dünyasında kedinin 
manevi değerinin sembol isimlerin-
den biri haline gelmiştir. 

Bir gün bir yılan Peygamberimi-
zin küçük, soylu parmağını ısırmak 
için davranmış, o sırada Ebu Hurey-
re’nin bembeyaz tüylü yeşil gözlü 
kedisi fırlamış, pençeleriyle yılanı 
parçaladıktan sonra gururlanarak 
Peygamberimize doğru yürümüş. 
İşte o zaman Allah’ın Resulü şöyle 
demiş: “Kedi sevmek imanın bir 
parçasıdır; kuvvetli sevin ve siz de 
kedi gibi olun!” Sonra mübarek eliy-
le kedinin sırtını okşamış; kedinin 
yüksek bir çatıdan aşağı atıldığında 
bile sırtı yere değmeden dört ayak 
üzerine düşmesi elinin bu kutsal te-
masındandır. Peygamberimiz o gün 
kedinin başını da okşamış, bu yüz-
den her kedinin alnında parmakla-
rının izi olarak dört çizgi olurmuş.

Türk-İslam Aleminde, kediye 
yavrularını doğururken yardım 
etmenin büyük sevap olduğu inancı 
yaygındır; çünkü bir kedinin Efen-
dimiz’in yanına gelip giysisinin ete-
ğinde yavrulamaya başladığı rivayet 
edilir. Efendimiz onu rahatsız etme-
miş, kediyle şefkatle ilgilenmiştir. 
Yavrular doğduğunda ise giysisinde 
hiçbir pislik kalmamıştır (çünkü 
kedi plasen tayı yer).

Efendimizin evinde de bir kedi 
bulunduğu için kedi beslemek ve 
okşamak sevaptır. Çünkü kedi 
Efendimiz’e hayatının çok önemli 
bir anında görünmüştür. Melekler 
onun kalbini temizleyip peygam-
berlik mührünü bastığında, melek-
lerden biri sekineyi çağırır; Efendi-
miz, “O, beyaz bir kedi kılığında geldi 
ve kalbimin içine sokuldu” diye 
bildirmiştir.	

Tasavvufun mistik atmosferin-
de, dervişlerin inziva süreçlerinde 
kediler önemli bir yer tutar. Sufi 
dergâhlarında kediler, sessizlikleri, 
zarafetleri ve bağımsız doğalarıyla 
dervişlere eşlik eden, onlara hu-
zur veren varlıklar olarak görülür. 
Mevlânâ Celaleddin Rûmî’nin mes-
nevilerinde kedi, nefsani arzularla 
mücadelede sembolik bir araç ola-
rak karşımıza çıkar; kedinin fareyi 
avlaması, insanın içindeki olumsuz-
luklarla mücadele etmesine benze-
tilir. Böylece kedi, dervişin sabrını, 

içsel arınmayı ve ilahi aşka ulaşma 
çabasını temsil eder. 

Türk Sufiliği’nin önderlerinden 
Muhyiddin İbn Arabi’nin mistik 
öğretilerinde, kedinin bağımsızlığı 
ve sessiz gözlem yeteneği, insanın 
kendi iç dünyasını keşfetmesinde 
bir araç olarak sunulur. Böylece, Sufi 
İslam’ın derinliklerinde kedi, ruhani 
yolculuğun vazgeçilmez bir öğesi 
haline gelir. Ayrıca birçok sufi sessiz 
ve yoğun biçimde odaklanmayı 
dikkatle fare deliği önünde bekleyen 
kediden öğrendiğini söylemiştir.

Türkler, tarihleri boyunca ke-
dilere derin bir sevgi ve bağlılık 
beslemiştir. Camilerin avlularında 
ve sokaklarda kedilere yiyecek ve-
rilmesi, onların koruyucu ve huzur 
veren varlıklar olarak kabul edil-
diğini gösterir. Devlet-üt Türkiyye 
Sultanlarından el-Zahir Sultan 
Baybars (yön: 1259-1277) kedilere 
yararlı olması amacıyla kendi adına 
vakfettiği camisinin yakınında bir 
de kediler için “Kedi Bahçesi” adını 
verdiği bir bahçe vakfetmiştir.

İstanbul, Halep, Bursa, Ankara, 
Diyarbakır, Kerkük gibi büyük şe-
hirlerde, kediler her dönem şehrin 
simgesi haline gelmiş; yaşamın 
stresinden uzaklaşmak isteyen 
bireyler, kedilerin sessiz varlığına 
ve sakinleştirici etkisine hayran 
kalmışlardır. Türk kültüründe 
kediler hem evlerde beslenen se-
vimli varlıklar hem de toplumsal 
hafızanın bir parçası olarak öne 
çıkar. Eski Türklerde “Kedi yavrusu 
miyavlayarak doğar/ Müş oglı mu-
yavu tugar” gibi atasözleri, kedinin 
doğuştan getirdiği özelliklerin ve 
Türk toplumunun ona yüklediği 
anlamların bir göstergesidir. (Eski 
Türklerde bu atasözü babasının 
huylarını almış bir çocuğu anlatmak 
için kullanılır.) 

Türklerin kedilere duyduğu sev-
gi, kültürel ve tarihi mirasın derin 
izleriyle şekillenmiştir. Türkler, 
kedilere hem duygusal hem de 
kültürel anlamda yakın davranırlar; 
kediler, Türklerin misafirperverlik, 
merhamet ve dayanışma gibi de-
ğerleriyle özdeşleştirilmiş, bu saye-
de insanlar kedileri adeta aile bireyi 
gibi benimsemişlerdir.

Günümüzde sosyal medyada 
ve dijital platformlarda kediler, 
Türk gençliğinin ilgisini çekerken, 
bu varlıkların mistik ve kültürel 
özellikleri yeniden keşfedilmekte, 
halkın gelenekleri modern yaşamın 
içinde yeniden yorumlanmaktadır. 
Modern Türkiye’de, başta İstanbul  
olmak üzere sokaklarını tarihi do-
kusu ile Anadolu’nun geleneksel 
yaşamı arasında kurulan bu özel 
bağ, kedilerin sadece bir evcil hay-
van değil, aynı zamanda ruhani bir 
dost ve kültürel simge olduğunu 
ortaya koyar. Kediler bugün de sufi 
düşüncenin derinliklerinde ilahi 
sırları fısıldayan, içsel arınmanın ve 
nefsani tutkuların aşılmasında reh-
berlik eden kutsal varlıklar olarak 
yaşamlarını sürdürmektedir.

Diyarbakır’da büyüdüğümüz 
evin içerisinde mutlaka bir kedi 
ikamet eder; evin büyük avlusu ise 
onlarca kediye ev sahipliği yapardı. 
Efendimiz’in soyundan gelen baba-
annem Müzeyyen Hanım ve dedem 
Muharrem Bey her bir kedinin 
bakımı ile ilgilenir; kedilerin yemek-
lerinin ve suyunun verilmesinden 
sorumlu olan çalışanımızın işini tam 
olarak yerine getirip getirmediğini 
takip ederlerdi. Evin içindeki ve 
avludaki kedilere genellikle insan 
isimleri verilirdi. (Zühtü, Pamuk, 
Ziya, Sarıkız, Çiçek, Orhun vd.) Ne-
den böyle yapıldığını sorduğumda 
ise rahmetli babaannem şu cevabı 
vermişti: “Önce binlerce yıllık Türk 
Töresinde sonra Türk Tekke Kültü-
ründe ev ahalisi ile büyüyen kedile-
re insan isimleri verilir. Çünkü iyice 
odaklanırsan göreceksin ki oğlum, 
kediler insan gibidirler ve onlara 
söyleneni anlarlar. Kedi ruhu 
insan ruhuna çok benzer, bu ne-
denle onlara insan ismi vermek 
gerekir, gerçekten insan olan on-
ların miyavlamalarını da anlar.”

Eğitim için Fransa’da bulun-
duğum sırada Fransız bir hocam 
herhangi bir konu üzerinde uz-
laşamadığımızda bana şakayla 
karışık takılarak “biz Dünyalıyız, 
siz ise Siriuslu, boşuna uğraş-
mayalım birbirimizi anlayama-
yız” diyerek gülerdi. Kedilerin, 
kurtların ve onların can yoldaşı 
Türklerin Dünyalı olduğunu dü-
şünmediğini, Türklerin anayur-
dunun Sirius Yıldızı olduğunu, 
Dünyaya gelirken de kediler 
ve kurtların Türklere rehberlik 
yaptığını iddia ederdi. Kim bilir? 
Belki de doğru söylemiştir…

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

SUFI ILE KEDI

TRUMP-ZELENSKIY TRUMP-ZELENSKIY 

KAVGASININ SONUCU KAVGASININ SONUCU 

YÜZLERCE ÖLÜ!YÜZLERCE ÖLÜ!

ABD'de Başkan Trump, yasa dışı göçmenlere yönelik 
sınır dışı operasyonlarına devam ediyor. Elleri ve ayakları 
40 saat boyunca zincire vurulan göçmenler, yaşadıklarını 

anlattı. ABD Sınır Devriyesi, "Yasa dışı geçiş yaparsanız, 
sınır dışı edileceksiniz" uyarısının yer aldığı bir videoda 

göçmenlerin elleri kolları bağlı görüntülerini paylaştı. 
Bu görüntüler uluslararası toplumda geniş tepki çekti. 
Göçmenler elleri ve ayakları zincire vurularak, zorlukla 
yürüyerek nakliye uçağına bindirildi. Teksas'taki pistte 

bekleyen bir C-17 askeri nakliye uçağına doğru götürülen 
Gurpreet Singh isimli göçmen, gözyaşlarını tutamadı.

ZINCIRLENEREK SINIR DIŞI EDILDILER

Ukrayna-Rusya savaşı 
patlak verince, artık Avrupa, 
savaş tehdidini kapısında 
hissediyor. Hem halk mental 
olarak savaşa hazır hâle 
getiriliyor hem de ordular. 
İsveç, Norveç ve Finlandiya 
vatandaşlarına kitapçık 
dağıtıp, ‘savaşta ne yapıl-
malı’ sorusuna yanıt verdi. 
Danimarka “Rusya 5 yıl 
içinde Avrupa'ya saldıra-
cak” dedi, Almanya Rusya 
tehdidi nedeniyle ordunun 
beş yıl içinde "savaşa hazır" 
hale getirilmesi gerektiğini 
belirtti.

Alman Gizli Servisi 
BND’nin başkanı Bruno 
Karl, Rusya’nın uzun vadeli 
hedefinin Avrupa olduğunu 
söyledi. Karl, “Ukrayna’da-
ki savaşın erken bitmesi, 
Rusya’nın enerjisini asıl 
hedefi olan Avrupa'ya 

yönlendirmesine neden 
olacaktır” dedi. Yani Avrupa, 
Ukrayna’ya milyarlarca euro 
yardım yapıyorsa ne Uk-
rayna’yı çok sevdiği için ne 
de mazlumun yanında yer 
almak istedikleri için. Tek 
nedeni, çıkarlarının bu yön-
de olması. Avrupa’da savaş 
tamtamları çalıyor ancak 
sadece Alman ordusu değil, 
diğer Avrupa orduları da bir 
savaşa girebilecek durum-
da değil. Tanklar, uçaklar, 
gemiler bakımsız, teknoloji 
dünya standartlarının ge-
risinde, askeri personel ise 
ihtiyacın çok gerisinde. Öyle 
ki Almanya’da askerliğin 
yeniden zorunlu hâle getiril-
mesi konuşuluyor.

Avrupa bu konuda aslında 
NATO üyeliği kapsamında 
ABD’ye güveniyordu. Ancak 
Trump sonrası durum kritik 

bir hâl aldı. ABD Başkanı 
Trump, NATO üyesi ülkelere 
seslenerek “Savunmaya 
yeteri kadar bütçe ayırmaz-
larsa ben de onları savun-
mam” dedi.

Alman Gizli Servisi 
BND’nin şefi Bruno Karl’a 
göre Putin, ilk fırsatta 
NATO’nun ve Avrupa’nın 
bütünlüğünü test etmek için 
bir üye ülkeye saldıracak.

Kuzey Atlantik Antlaş-
ması'nın 5. Maddesi'ne göre 
üye ülkelerden biri saldırıya 
uğrarsa diğer üyelerin ona 
yardım etmesi öngörülüyor.

5. Madde gerçekten işliyor 
mu? Rusya bunu deneyecek. 
Avrupa birçok konuda “bir-
lik” olmuşken, askeri konuda 
henüz bir “birlik” olabilmiş 
değil. Sığınaklar yetersiz, 
ordular ve teçhizatları eski, 
askerler yetersiz.

İsveç, Norveç ve Finlandiya halka kitapçık dağıtıp, ‘savaşta ne ya-
pılmalı’ sorusuna yanıt verdi. Danimarka “Rusya 5 yıl içinde Avru-
pa'ya saldıracak” dedi, Almanya Rusya tehdidi nedeniyle ordunun 

beş yıl içinde "savaşa hazır" hâle getirilmesi gerektiğini belirtti.
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T.C. BURSA
51. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO    : 2024/686 Esas
KARAR NO    : 2025/73
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık, Konut 
Dokunulmazlığını İhlal Etme suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 06/02/2025 tarihli ilamı 
ile 116/1, 142/2.h.2 maddesi gereğince 
4 YIL 2 AY HAPİS, cezalandırılan 
Cedan ve Temam oğlu, 01/01/1999 
doğumlu, mah/köy nüfusuna kayıtlı 
ABDULKERİM ELŞEHNA (Kimlik 
No 9******2) tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.

*7201 Sayılı Tebligat Kanunun 29. 
Maddesi gereğince gerekçeli kararın 
yerel bir gazete ve bir internet haber 
sitesi ve ayrıca Basın İlan Kurumu 
portalından ve Türkiye genelinde tirajı 
50.000’in üzerinde olan gazetelerden 
birinde tebliğine, 

*Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına ve Bölge Adliye 
Mahkemesine istinaf kanun yolu 
olduğuna karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2186388

T.C.
KAYSERİ

4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ

T.C. BALIKESİR  
4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

Esas No:2024/469
Davacı , Havva Kurt ileDavalılar 

, Kemal Sungur, Muammer Sungur, 
Şerife Üstündağ, Yüksel Sungur 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Mirasçılık Belgesinin İptali davası 
nedeniyle; Kayseri 4.Asliye Hukuk 
Mahkemesinin 2024/469 Esas Sayılı 
dava dosyasında 24/04/2025 tarih saat 
09:15’te duruşması yapılacağından tüm 
aramalara rağmen adresi bulunamayan 
ve tespit edilemeyen davalı Kemal 
Sungur’a (TC 157*****848 Kamil ve 
Nefise oğlu 10/10/1967 d.lu) dava 
dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma 
gününün gazete yoluyla ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup tebliğ tarihinden 
itibaren 2 haftalık süre içerisinde 
cevap vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur.07/03/2025

İLAN
ESAS NO : 2025/7 Esas
DAVALI : ORHAN ÇETİN 

-152******90
Davacı tarafından aleyhinize 

açılan Alacak (Okutma Öğretme 
Giderlerinin Tahsili) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize dava dilekçesi 
ekli davetiye çıkarılmış olup, adreste 
tanınmadığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesinin ilanen tebliğine karar 
verilmiş olup, dava dilekçesi tebliği 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2186532

Basın:2186807

T.C. IĞDIR AİLE MAHKEMESİNDEN

T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

ESAS NO :2023/312 04/03/2025
KARAR NO :2024/995
Davacı BEHİCE URAL ile Davalı, AHMET URAL arasında Mahkememizde 

görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası sonunda;

Mahkememizin 19/12/2024 tarihli gerekçeli kararı davalı Ahmet URAL’a tebliğ 
edilememiş olup, daha önce duruşma günü de davalıya ilanen tebliğ edilmiş olmakla;

“HÜKÜM
Davacının davasının KABULÜ ile;
1-Iğdır ili, Aralık İlçesi, Yukarı Topraklı Mah/Köyü, Cilt No:27 Hane No:144 BSN:26’da 

nüfusa kayıtlı 17720148202 TC Kimlik numaralı, Riza ve Nezife kızı, 10/12/1989 
Aralık doğumlu Behice URAL ile, aynı yerde BSN:11’de nüfusa kayıtlı 22285996182 
TC Kimlik numaralı, Ali ve Tevrat oğlu, 15/01/1983 Aralık doğumlu Ahmet URAL’ın 
TMK.nun 166/1 maddesi gereğince BOŞANMALARINA,

2-Müşterek çocuklar 2011 doğumlu 21275030202 T.C. Kimlik numaralı Nisanur 
URAL, 2014 doğumlu 53146786628 T.C. Kimlik numaralı Muhammed Ali URAL ve 
2017 doğumlu 44438085130 T.C. Kimlik numaralı Melek Naz URAL’ın velayetlerinin 
davacı anneye verilmesine,

Müşterek çocukların velayeti kendisine verilen anneye çocuğun varsa mal 
varlıklarının dökümünü gösteren bir defter vermesi için kararın kesinleşmesinden 
itibaren bir aylık süre verilmesine, küçüğün mal varlığında veya yapılan yatırımlarda 
meydana gelecek önemli değişiklikleri mahkemeye bildirmesinin İHTARINA,

3-Kendisine velayet verilmeyen davalı baba ile müşterek çocuklar arasında her 
ayın 2 ve 4. Cumartesi günü sabah 09:00 dan pazar akşam saat 17:00 ye kadar, 
her yıl sömestr tatilinin ilk haftası Cumartesi günü saat 09:00 dan bir hafta sonrası 
Cumartesi günü akşam saat 17:00 ye kadar, her yıl dini bayramların 2. Günü sabah 
09:00 dan3. günü saat 12:00 ye kadar, her yıl 1 Temmuz sabah saat 09:00 dan 31 
Temmuz akşam saat 17:00 ye kadar şahsi münasebet tesisine,

4-Dava tarihinden başlayıp kararın kesinleşmesine kadar geçerli olmak üzere 
tarafların müşterek çocukları için ayrı ayrı aylık 1.000,00.-TL olmak üzere toplamda 
aylık 3.000,00.-TL tedbir nafakasının davalıdan alınarak müşterek çocuklara ödenmek 
üzere velayeten davacı anneye ödenmesine, kararın kesinleşmesine müteakip iştirak 
nafakası olarak devamına, fazlaya ilişkin istemin REDDİNE,

5-Dava tarihinden başlayıp kararın kesinleşmesine kadar geçerli olmak üzere 
davacı kadın yararına hükmedilen aylık 2.000,00.-TL tedbir nafakasının davalıdan 
alınarak davacıya ödenmesine, kararın kesinleşmesine müteakip yoksulluk nafakası 
olarak devamına, fazlaya ilişkin istemin REDDİNE,

6-Davacı kadının maddi tazminat talebinin kısmen kabulü ile TMK madde 174/1 
uyarınca 60.000,00 TL maddi tazminatın davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

7-Davacı kadının manevi tazminat talebinin REDDİNE,
8-Dava adli yardım talepli açıldığından alınması gerekli 427,60 TL ilam harcı, 

427,60 TL başvurma harcı ve 22.775,00 TL posta ve ilan masrafı olmak üzere toplam 
23.630,20 TL yargılama giderinin davalıdan alınarak hazineye irat kaydına, bu hususta 
defterdarlığa müzekkere yazılmasına,

9-Davalı tarafından yapılan masraf olmadığından bu hususta karar verilmesine yer 
olmadığına,

10-Kararın kesinleşmesi halinde kesinleşmiş karardan bir suretin Iğdır İl Nüfus 
Müdürlüğüne gönderilmesine, Dair, davacının karşı yüzüne karşı, davalının yokluğunda 
verilen kararın gerekçeli olarak tebliğinden itibaren iki hafta içinde Erzurum Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf kanun yolu açık olmak üzere verilen karar açıkça okunup 
usulen anlatıldı.” şeklinde hüküm kurulmuş olup, Mahkememiz kararı davalı Ahmet 
URAL’a tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Örnek No:55*
2024/457 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/457 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı: Kayseri İli Melikgazi İlçesi Gesi Mah. 39 cilt 3824 sayfa 278 ada 1 

parselde kayıtlı 8.445,78m² yüzölçümlü tarla nitelikli taşınmazın 507/800 borçlu 
hissesi satılacaktır.

Adresi : Gesi Fatih Mah.Melikgazi / KAYSERİ
İmar Durumu : Melikgazi Belediyesinin 106620 sayılı yazısı ve bilirkişi raporuna 

göre; parsel yürürlükte bulunan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında 
Emsal=2,00 Y ençok=n (Serbest)yapılaşma koşuluna sahip konut fonksiyonlu imar 
adasında konumlanmış imar parselidir.

Kıymeti : 47.531.250,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir. (Kayseri 5. Asliye Hukuk 

Mahkemesi’nin 2023/524 esas sayılı dosyasından tedbir olup; ‘’taşınmaz üzerindeki 
ihtiyati tedbir devam etmekle birlikte Kayseri Gayrimenkul Satış İcra Dairesinin 
2024/457 Esas sayılı dosyası yönünden cebri satışa herhangi bir engel bulunmadığı, 
Dosyamız açısından ihale alıcısına intikal edecek herhangi bir mükellefiyet olmayıp 
mahkememizce konulan ihtiyati tedbirin ihale alıcısı adına tescile engel olmayacağı’’ 
bildirilmiştir.)

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2186354

Basın:2186513

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 14:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:49

uriye’nin Lazkiye 
ve Tartus bölgele-

rinde başlayan silahlı 
çatışmalar büyük 

oranda sona ererken, silahlı 
isyanın bilançosu çok ağır oldu. 
Suriye İnsan Hakları Gözleme-
vi, ülkenin devrik lideri Esad’ı 
destekleyen militanlarla HTŞ’ye 
bağlı güvenlik güçleri arasındaki 
son çatışmalarda yüzlerce Nu-
sayri‘nin öldürüldüğünü açıkladı. 
Bölgedeki çatışmalar sırasında 
saldırıya uğrayan binlerce aile, 
geceyi Rus ordusunun konuşlan-
dığı Lazkiye’ye bağlı Hmeymim 
Üssü’nün içinde ve çevresinde 
geçirdi. Bölgeden gelen haber-
lerde sivillerle birlikte toplam ölü 
sayısının binin üzerinde olduğu 

iddia ediliyor. Sosyal medyada 
yayılan görüntüler, hayatını 
kaybeden sivilleri gösterirken, 
bölgedeki nüfusun büyük korku 
yaşadığı ifade ediliyor.

Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed Şara, güvenlik güçleri-
ne saldıran devrik Esad’a bağlı 
unsurlara seslenerek, “Çok geç 
olmadan silahlarınızı bırakın ve 
teslim olun” derken, güvenlik 
güçlerine de sivillere yönelik 
ihlallerin önlenmesi çağrısın-
da bulundu. Suriye Savunma 
Bakanlığı ise, 6-7 Mart’ta askeri 
ve güvenlik operasyonları sı-
rasında yaşanan olası ihlalleri 
soruşturmak ve sorumluları 
yargılamak üzere acil durum 
komitesi kurulduğunu duyurdu. 

Fransa, Senegal’deki askeri 
yerleşkelerinden 2’sini yetki-

lilere teslim etti. Fransa’nın Dakar 
Büyükelçiliğinden yapılan yazılı 
açıklamada, Dakar’daki “Mare-
chal” ve “Saint-Exupery” isimli 
yerleşkelerin, daha önce varılan 
karar doğrultusunda Senegal 
tarafına devredildiği duyuruldu. 
Fransa’nın ülkedeki diğer 3 askeri 
yerleşkesinin teslim tarihi de 
Fransa-Senegal Karma Komitesi 
tarafından belirlenecek. Senegal 
Cumhurbaşkanı Bassirou Dioma-
ye Faye, yeni yıl dolayısıyla yaptığı 
konuşmada, ülkede bulunan 
yaklaşık 350 Fransız askerinin bu 
yıl içinde ülkesinden ayrılacağını 
açıklamıştı. Fransa’nın 2020’de 

Sahraaltı Afrika’da 10 bin 700 olan 
asker sayısı, son 5 yılda azalarak 2 
bin 280 geriledi. Fransa, 2020’den 
beri Afrika ülkeleriyle yaşadığı 
sorunlar nedeniyle bu ülkeler-
deki askeri operasyonlarını ya 
sonlandırdı ya da bölgedeki askeri 
üslerini yerel yetkililere teslim 
etmek zorunda kaldı.

Donald Trump hükümetinin, bazı ülkelere ABD’ye 
seyahat yasağı veya kısıtlamaları getirecek 

yeni bir düzenleme üzerinde çalıştığı öne sürüldü. 
New York Times’a açıklama yapan yetkili, yeni 
yasağın Trump’ın ilk başkanlık döneminde 
çıkardığı yasak kararından daha geniş 
kapsamlı olacağını belirtti. Seyahat yasağı 
taslağında, ABD’nin ulusal güvenliğe 
tehdit olarak gördüğü bazı ülkelerin 
“kırmızı”, “turuncu” 
ve “sarı” olarak 
sınıflandırılacağı 
bilgisi verildi. Kırmızı 

renkteki ülke vatandaşlarına ABD’ye seyahat yasağı 
getirilirken turuncu renkteki ülkelere kısıtlama uygula-

nacağı, sarı renkteki ülkelere ise “eksikliklerini” 
tamamlamaları için 60 gün süre verileceği ifade 
edildi. Turuncu ve sarı renkteki ülkelerle ilgili 
detay verilmezken kırmızı renkte Trump’ın 

önceki seyahat yasağı kapsamındaki 
ülkeler olan İran, Yemen, Libya, 
Somali, Sudan, Suriye, Kuzey 
Kore, Küba ve Venezuela’nın yer 

alacağı, bunlara Afganistan ile 
Pakistan’ın da eklenmesinin 
beklendiği iddia edildi.

Fransa bir ülkeden daha kovuldu

Trump’tan 11 ülkeye seyahat yasağı

Ülkenin devrik lideri Esad’ı destekleyen militanlarla 
HTŞ’ye bağlı güvenlik güçleri arasındaki son çatışmalarda 
yüzlerce Nusayri öldürüldü. Siviller geceyi Rus ordusunun 
konuşlandığı Lazkiye’ye bağlı Hmeymim Üssü’nde geçirdi.

SURiYE’DE iSYAN: 
BiNDEN FAZLA ÖLÜ VAR

T.C. BURSA
51. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO    : 2024/686 Esas
KARAR NO    : 2025/73
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık, Konut 
Dokunulmazlığını İhlal Etme suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 06/02/2025 tarihli ilamı 
ile 116/1, 142/2.h.2 maddesi gereğince 
4 YIL 2 AY HAPİS, cezalandırılan 
Cedan ve Temam oğlu, 01/01/1999 
doğumlu, mah/köy nüfusuna kayıtlı 
ABDULKERİM ELŞEHNA (Kimlik 
No 9******2) tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.

*7201 Sayılı Tebligat Kanunun 29. 
Maddesi gereğince gerekçeli kararın 
yerel bir gazete ve bir internet haber 
sitesi ve ayrıca Basın İlan Kurumu 
portalından ve Türkiye genelinde tirajı 
50.000’in üzerinde olan gazetelerden 
birinde tebliğine, 

*Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına ve Bölge Adliye 
Mahkemesine istinaf kanun yolu 
olduğuna karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2186388

T.C.
KAYSERİ

4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ

T.C. BALIKESİR  
4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

Esas No:2024/469
Davacı , Havva Kurt ileDavalılar 

, Kemal Sungur, Muammer Sungur, 
Şerife Üstündağ, Yüksel Sungur 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Mirasçılık Belgesinin İptali davası 
nedeniyle; Kayseri 4.Asliye Hukuk 
Mahkemesinin 2024/469 Esas Sayılı 
dava dosyasında 24/04/2025 tarih saat 
09:15’te duruşması yapılacağından tüm 
aramalara rağmen adresi bulunamayan 
ve tespit edilemeyen davalı Kemal 
Sungur’a (TC 157*****848 Kamil ve 
Nefise oğlu 10/10/1967 d.lu) dava 
dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma 
gününün gazete yoluyla ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup tebliğ tarihinden 
itibaren 2 haftalık süre içerisinde 
cevap vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur.07/03/2025

İLAN
ESAS NO : 2025/7 Esas
DAVALI : ORHAN ÇETİN 

-152******90
Davacı tarafından aleyhinize 

açılan Alacak (Okutma Öğretme 
Giderlerinin Tahsili) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize dava dilekçesi 
ekli davetiye çıkarılmış olup, adreste 
tanınmadığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesinin ilanen tebliğine karar 
verilmiş olup, dava dilekçesi tebliği 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2186532

Basın:2186807

T.C. IĞDIR AİLE MAHKEMESİNDEN

T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

ESAS NO :2023/312 04/03/2025
KARAR NO :2024/995
Davacı BEHİCE URAL ile Davalı, AHMET URAL arasında Mahkememizde 

görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası sonunda;

Mahkememizin 19/12/2024 tarihli gerekçeli kararı davalı Ahmet URAL’a tebliğ 
edilememiş olup, daha önce duruşma günü de davalıya ilanen tebliğ edilmiş olmakla;

“HÜKÜM
Davacının davasının KABULÜ ile;
1-Iğdır ili, Aralık İlçesi, Yukarı Topraklı Mah/Köyü, Cilt No:27 Hane No:144 BSN:26’da 

nüfusa kayıtlı 17720148202 TC Kimlik numaralı, Riza ve Nezife kızı, 10/12/1989 
Aralık doğumlu Behice URAL ile, aynı yerde BSN:11’de nüfusa kayıtlı 22285996182 
TC Kimlik numaralı, Ali ve Tevrat oğlu, 15/01/1983 Aralık doğumlu Ahmet URAL’ın 
TMK.nun 166/1 maddesi gereğince BOŞANMALARINA,

2-Müşterek çocuklar 2011 doğumlu 21275030202 T.C. Kimlik numaralı Nisanur 
URAL, 2014 doğumlu 53146786628 T.C. Kimlik numaralı Muhammed Ali URAL ve 
2017 doğumlu 44438085130 T.C. Kimlik numaralı Melek Naz URAL’ın velayetlerinin 
davacı anneye verilmesine,

Müşterek çocukların velayeti kendisine verilen anneye çocuğun varsa mal 
varlıklarının dökümünü gösteren bir defter vermesi için kararın kesinleşmesinden 
itibaren bir aylık süre verilmesine, küçüğün mal varlığında veya yapılan yatırımlarda 
meydana gelecek önemli değişiklikleri mahkemeye bildirmesinin İHTARINA,

3-Kendisine velayet verilmeyen davalı baba ile müşterek çocuklar arasında her 
ayın 2 ve 4. Cumartesi günü sabah 09:00 dan pazar akşam saat 17:00 ye kadar, 
her yıl sömestr tatilinin ilk haftası Cumartesi günü saat 09:00 dan bir hafta sonrası 
Cumartesi günü akşam saat 17:00 ye kadar, her yıl dini bayramların 2. Günü sabah 
09:00 dan3. günü saat 12:00 ye kadar, her yıl 1 Temmuz sabah saat 09:00 dan 31 
Temmuz akşam saat 17:00 ye kadar şahsi münasebet tesisine,

4-Dava tarihinden başlayıp kararın kesinleşmesine kadar geçerli olmak üzere 
tarafların müşterek çocukları için ayrı ayrı aylık 1.000,00.-TL olmak üzere toplamda 
aylık 3.000,00.-TL tedbir nafakasının davalıdan alınarak müşterek çocuklara ödenmek 
üzere velayeten davacı anneye ödenmesine, kararın kesinleşmesine müteakip iştirak 
nafakası olarak devamına, fazlaya ilişkin istemin REDDİNE,

5-Dava tarihinden başlayıp kararın kesinleşmesine kadar geçerli olmak üzere 
davacı kadın yararına hükmedilen aylık 2.000,00.-TL tedbir nafakasının davalıdan 
alınarak davacıya ödenmesine, kararın kesinleşmesine müteakip yoksulluk nafakası 
olarak devamına, fazlaya ilişkin istemin REDDİNE,

6-Davacı kadının maddi tazminat talebinin kısmen kabulü ile TMK madde 174/1 
uyarınca 60.000,00 TL maddi tazminatın davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

7-Davacı kadının manevi tazminat talebinin REDDİNE,
8-Dava adli yardım talepli açıldığından alınması gerekli 427,60 TL ilam harcı, 

427,60 TL başvurma harcı ve 22.775,00 TL posta ve ilan masrafı olmak üzere toplam 
23.630,20 TL yargılama giderinin davalıdan alınarak hazineye irat kaydına, bu hususta 
defterdarlığa müzekkere yazılmasına,

9-Davalı tarafından yapılan masraf olmadığından bu hususta karar verilmesine yer 
olmadığına,

10-Kararın kesinleşmesi halinde kesinleşmiş karardan bir suretin Iğdır İl Nüfus 
Müdürlüğüne gönderilmesine, Dair, davacının karşı yüzüne karşı, davalının yokluğunda 
verilen kararın gerekçeli olarak tebliğinden itibaren iki hafta içinde Erzurum Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf kanun yolu açık olmak üzere verilen karar açıkça okunup 
usulen anlatıldı.” şeklinde hüküm kurulmuş olup, Mahkememiz kararı davalı Ahmet 
URAL’a tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Örnek No:55*
2024/457 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/457 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı: Kayseri İli Melikgazi İlçesi Gesi Mah. 39 cilt 3824 sayfa 278 ada 1 

parselde kayıtlı 8.445,78m² yüzölçümlü tarla nitelikli taşınmazın 507/800 borçlu 
hissesi satılacaktır.

Adresi : Gesi Fatih Mah.Melikgazi / KAYSERİ
İmar Durumu : Melikgazi Belediyesinin 106620 sayılı yazısı ve bilirkişi raporuna 

göre; parsel yürürlükte bulunan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında 
Emsal=2,00 Y ençok=n (Serbest)yapılaşma koşuluna sahip konut fonksiyonlu imar 
adasında konumlanmış imar parselidir.

Kıymeti : 47.531.250,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir. (Kayseri 5. Asliye Hukuk 

Mahkemesi’nin 2023/524 esas sayılı dosyasından tedbir olup; ‘’taşınmaz üzerindeki 
ihtiyati tedbir devam etmekle birlikte Kayseri Gayrimenkul Satış İcra Dairesinin 
2024/457 Esas sayılı dosyası yönünden cebri satışa herhangi bir engel bulunmadığı, 
Dosyamız açısından ihale alıcısına intikal edecek herhangi bir mükellefiyet olmayıp 
mahkememizce konulan ihtiyati tedbirin ihale alıcısı adına tescile engel olmayacağı’’ 
bildirilmiştir.)

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2186354

Basın:2186513

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 14:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2025 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:49

S

‘AVRUPA’NIN GÜVENLIĞI
TÜRKIYE’DEN SORULACAK’

Dünyanın en büyük İHA üreticisi 
Baykar’ın İtalyan savunma sanayi devi 

Leonardo ile yaptığı ortaklık anlaşmasının 
yankıları sürüyor. Yunan basını bu anlaşma 
ile ilgili kritik detayları paylaşmaya devam 
ederken Baykar-Leonardo iş birliğinin tesadüf 
olmadığını, bu ortaklığın AB’nin savunma 
bütçesini arttırdığı zamanda geldiğini dile 
getirdi. Yunan basını ayrıca Avrupa’nın ortak 6. 
nesil savaş uçağı projesinde Baykar’ın ürettiği 
Kızılelma’nın “loyal wingman” konsepti ile 
kullanılabileceğine dikkat çekti. Naftemporiki 
gazetesi, Rusya’nın yarattığı güvenlik sorunları 
nedeniyle Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula 
Von Der Leyen’in ReArm EU planına yeşil ışık 
yakan AB’nin savunma bütçesini 800 milyar 
dolara çıkardığını yazdı. Naftemporiki, silah-

lanma gayretine giren AB’nin tam bu dönem 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ı Londra’daki 
Avrupa Zirvesi’ne davet etmesi ve Baykar’ın 
İtalyan Leonardo ile ortaklık anlaşması 
imzalamasının tesadüf olmadığını dile getirdi. 
Gazete “Türkiye’nin sadece ara bulucu olarak 
değil, aynı zamanda AB’nin güvenliğini 
sağlayan bir ülke olarak giderek artan bir 
role sahip olduğu kabul ediliyor” ifadelerini 
kullanırken Türkiye’nin özellikle insansız hava 
araçları üretiminde askeri sanayinin gelişmesi 
göz önüne alındığında, Avrupanın silahlanma 
yarışından faydalanabileceğini öngörüyor. 
Enikos gazetesi de Leonardo ile Baykar’ın ortak 
üreteceği İHA’nın Baykar’ın Akıncı TİHA’sının 
bir benzeri olacağını ve prototipinin bu yıl 
içinde hazır olacağını yazdı. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Baston - Emzikli su kabı - İş için 
ödenen para - Emeksiz kazanç. 2. Boksta korunma 
- Üç Ayların ilki - Vahşi hayvan barınağı - Eli açık, 
cömert - Akıl. 3. Ana konu - Türk Müziğinde makam - 
Halk dilinde klarnet. 4. Özgür - Yüksek ses, nara - Eski 
dilde ok - Uluslararası Çalışma Örgütü - Deriden sızan 
tuzlu sıvı. 5. Hıristiyanlıkta din yayıcı - Ayıraç, belirteç 
- Kayıp. 6. Katyon - Tayin etme - Radyum simgesi 
- Saniyenin altmışta biri. 7. Bir nota - Esirgeyici, 
merhametli - Yıldırım - Itırlı, kokulu - Dahi. 8. Sert, 
kaba - İri köpek - Bayındırlık - Ödün. 9. Garaz - Nakit 
ödeme aracı - Dingil - Adıyaman ilçesi - Bir kürk 
hayvanı, kakım. 10. Toplam - İri yarı, kırıcı, sinirli kimse 
- Uluslararası Af Örgütü - Solunumun bir süre durması. 
11. Öldürücü bir hastalık, taun - Et suyu yemeği - 
Yabancı - Kırmızı - Bayındır, mamur. 12. Geçişme 
- Tuzak, kapan - İstiridye avlama ağı - Bayram. 13. 
Rüzgar - Hazır, tetik - Türklere özgü bir şekerleme - 
Sıcak Akdeniz rüzgarı. 14. İrade yitimi - Cenab-ı Hakkın 
yardımı - Palmiye yağı - Uzak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bilgili, haberli - Ufuklar - Gemiyi 
düz yürütme. 2. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - İstanbul ilçesi - 
Eski dilde baba. 3. Eklemlerdeki ağrılı hastalık - Kastamonu 
ilçesi. 4. Bir bağlaç - Yalnızca - Bir kümes hayvanı. 5. 
Denizcilikte yelken indirme - Plutonyum simgesi - Mavi. 
6. Yaşa, var ol - Voleybol. 7. Bir nota - Girdap - Müsaade. 
8. İzin - Volkanik patlama çukuru - Kurçatovyum simgesi. 
9. Kuvvet, kudret - Hırvatistan’da bir liman kenti - Yerden 
sıçrayan çamur. 10. Basık, yassı - Ararot kamışı. 11. Tarımsal 
- Kiloamper kısaltması - Güreşte bir oyun. 12. Meyve posası 
- Kılık kıyafet - Küçük çayır bitkisi. 13. Ribonükleik asit 
kısaltması - Çölde işaret taşı - Haberci. 14. Arapça el yazısı 
biçimi - Eski dilde yüzyıl - Büyüteç, pertavsız. 15. THY uçuş 
kodu - Litvanya plakası - Karakter - Reçine, çam sakızı. 16. 
Bencil - Sıvacı aracı. 17. Katışıksız, saf, halis - Farsça - San 
Marino plakası. 18. Çok tekrarlama - Eski dilde sancak 
- Birdenbire. 19. Bellek yitimi - Artvin halk oyunu. 20. Bir 
söylemde yer alan ek açıklama - Eski dilde ayak - Müstahkem 
mevki. 21. Adıyaman ilçesi - Bir, tek - Eski çağlardan kalma 
yapıt. 22. Sinirli - Boynun arkası - Gemi yapım yeri.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 130  207  332  400  560  582  708  724  902  903

4 RAKAMLILAR
 1028  1284  1298  2051  2153  3181  3696  3857  5045  

7980  8158  8370  8459  8831  9938
5 RAKAMLILAR

 13829  23526  30823  31380  31515  31923  32750  32949  
39493  40329  51416  61226  61396  62032  72403  72516  

72659  81751
6 RAKAMLILAR

 347631  484807  513304  713713  903280
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:53	 07:17	 13:19	 16:35	 19:12	 20:31
Ankara	 05:38	 07:01	 13:04	 16:20	 18:57	 20:14
İzmir	 06:03	 07:24	 13:27	 16:44	 19:20	 20:36
Trabzon	 05:10	 06:34	 12:37	 15:52	 18:29	 19:48
Adana	 05:31	 06:50	 12:54	 16:12	 18:48	 20:02
Diyarbakır	 05:11	 06:31	 12:34	 15:52	 18:28	 19:43
Edirne	 06:02	 07:27	 13:29	 16:44	 19:21	 20:41
Hatay	 05:28	 06:47	 12:51	 16:09	 18:45	 19:58
Zonguldak	 05:41	 07:06	 13:08	 16:23	 19:00	 20:20
Kars	 04:57	 06:21	 12:23	 15:39	 18:15	 19:34

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

İ
slam âleminin heyecanla bek-
lediği 11 ayın sultanı ramazan 
ayının gelişi ile minarelerin 
süsü “mahya” yine gökyüzünü 
süslüyor. Yaklaşık 450 yıldır 

minareleri süsleyen mahyalar ra-
mazan ayına farklı bir güzellik katı-
yor. Osmanlı’dan günümüze, her yıl 
ramazan ayının gelişi, şehirdeki bazı 
değişikliklerle birlikte hissedilmeye 
başlanır. Tezgâhları dolduran hurma 
ve iftariyelikler, fırınların önündeki 
pide kuyrukları ve kimi zaman bir 
pastane vitrinindeki güllaç tepsisi… 
Bir şehirde, ramazanı yaşadığımızı 
bize en çok hissettiren şeylerden 
biri ise, camileri ve gökyüzünü süs-
leyen mahya ışıklarıdır. Tarihte ilk 
kez İstanbul’da kurulan ve sultana 
sunulan bir hat levhası ile başlayan 
mahya ışıklarının yolculuğu, günü-
müzde hâlen sürüyor…

Ramazan aylarının bir geleneği 
hâline gelen ve ilk olarak İstanbul’da 
ortaya çıkan mahya sanatı, minareler 
arasına gerilen iplere kandillerin di-
zilmesiyle oluşturuluyordu.

İslam dünyasının genelinde, mü-
barek kabul edilen gecelerde kandil 
yakma geleneği yaygındı. Mahya 
sanatının İstanbul’da ortaya çıkma 
sebebi ise, padişahların yaptırdığı iki, 
dört ve altı minareli selatin camileri-
nin, bu şehirde bulunuyor olmasıydı.

Hat sanatından doğdu
Mahya ilk ortaya çıktığında kan-

dillerle, günümüzdeyse elektrikli 
ampullerle camilerin iki minaresine 
uygulanan yazılardır. Özellikle ra-
mazan aylarında camileri süsleyen 
mahyalarda Kur’an-ı Kerim’den 
ayetler ya da özlü sözler yer alır. 

İlk mahyanın kuruluşuna dair 
en yaygın rivayet, Sultan I. Ahmed 
dönemine ait. Rivayete göre, döne-
min meşhur hattatlarından Fatih 
Camii müezzini Hafız Kefevi, son 
derece sanatkârane işlemiş olduğu 
bir levhayı padişaha sunar. Levhayı 
çok beğenen Sultan I. Ahmed, Kefe-
vi’den levhayı ışıklandırarak, kendi 
yaptırdığı Sultanahmet Camii’nin 

minareleri arasına as-
masını ister. Kandil-

lerle ışıklandırılan 
levhanın, Sultanah-
met Camii minare-
leri arasına asılma-
sıyla da, ilk mahya 
kurulmuş olur.

İlk İstanbul’da 
kuruldu

Bu rivayetin ger-
çekleştiği tarih hakkında 

kaynaklarda kesin bir bilgi 
bulunmasa da, ilk mahya-

nın 1616 ve 1617 tarihlerinde 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Bakara suresi, 184. ayet: 
“(Oruç) Sayılı günlerdir. 

Artık sizden kim hasta 
ya da yolculukta olursa 

tutamadığı günler sayısınca 
başka günlerde (tutsun). Zor 

dayanabilenlerin üzerinde 
bir yoksulu doyuracak kadar 

fidye (vardır). Kim gönülden 
bir hayır yaparsa bu da 

kendisi için hayırlıdır. Oruç 
tutmanız, -eğer bilirseniz- 

sizin için daha hayırlıdır.”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Geçmişte mahyaları aydınlatmak için 
kandillerin içinde zeytinyağı kullanılır, 

kandile konan yağın miktarına göre 
kandilin yanma miktarı ayarlanırdı. Bir 
kandilin üç saat boyunca yanması için, o 
kandile 12 dirhem yağ konur; fitil fıstık 
çöpüyle yapılıp parlak yanması için tatlı 
su sazı kavrulup çatlatılırdı. Ardından 
üzerine pamuk sarılarak şamandıra 
kandilin dibine oturtulur, minarenin 
içinde özel tellere asılırdı. Kandiller 
yuvarlak, büyükçe bir kutunun içine 
oturtulur, kırılmasın ve sönmesin diye 
kutunun kapağı kapatılırdı. Emek isteyen 
daha birçok işlemden sonra mahya 
tamamlanarak camilerin minarelerine 
asılırdı. Çift minareli camilere mahya 
asılırken, tek minareli camiler 
aydınlanmaktan mahrum bırakılmıyordu. 
Camilerin minarelerine, bazen de 
kubbelerine kaftan giydiriliyordu.

Ramazan aylarının 
vazgeçilmez geleneği

Mahyalar çok büyük 
zorluklarla hazırlanırdı

Bir aylık mahya için, bu kandillerden 
dört yüz, beş yüz kandil hazırlamak 

gerekiyordu. Bu nedenle mahya yapımı 
oldukça zor ve külfetliydi. Yağın 
damlatılmaması ve yangınlara karşı 
tedbirli olunması da ayrıca önemliydi. 
Elektriğin yaygınlaşmaya başlamasıyla, 
geleneksel mahyalardan ampullerle 
yapılan mahyalara geçildi. Elektrikli 
mahyalar ilk denemelerde başarısız olsalar 
da, daha sonra geliştirilerek tekrar eski 
yaygınlığına kavuştular. Geleneksel 
mahyacılık sanatının teknik ve 
uygulamaları zamanla değişse de, mahya 
ramazan aylarının vazgeçilmez bir geleneği 
olarak kurulmaya devam ediyor. Eskiden 
yağlarla yakılan kandiller, yerini elektrik 
lambalarına çoktan bırakmış durumda. 
Bunun yanı sıra, teknolojinin gelişmesiyle 
dijital mahyalar da camileri süslüyor.

“Mübarek ramazan ayı 
size geldi. Yüce Allah da bu 
ayda size oruç tutmayı farz 

kıldı. Bu ayda sema(cennet) 
kapıları açılır, cehennem 

kapıları ise kapanır
ve şeytanların 

azgınları bağlanır.” 
(Nesai, Sıyam)

GÜNÜN       HADİSİ

MAHYAMahyalar 
ve kandiller, 

ramazan ayının 
toplumumuza 

kazandırdığı gönül 
coşkunluğu ve kalp 
sevgisinin iki temel 

taşı gibidir. Mübarek 
gün ve gecelerde 

halkın ibadeti için 
gece boyu açık 

kalan camilerin 
kandillerle 

donatılması 
geleneği 

İslamiyet’in ilk 
asırlarına kadar 

uzanır.

kurulduğu tahmin edilir. İnşası 
1616’da tamamlanan Sultanahmet 
Camii’nin banisi I. Ahmed, 22 Ka-
sım 1617’de vefat etti. Caminin açılış 
tarihi olarak kabul edilen 2 Haziran 
1616 Cuma günü de, o yılın ramazan 
ayının hemen öncesine denk gelir. 
Sultan I. Ahmed’in vefat tarihi ise, 
1617 yılı ramazan ayının ardından 
gerçekleşti. Yukarıdaki rivayetten 
yola çıkılarak, ilk mahyanın 1616 ya 
da 1617 yılının ramazan ayında ku-
rulduğu tahmin ediliyor.

Mahyalarla
ilgili en eski belge
İlk mahyanın kuruluşuna dair bir 

başka olay ise, Sultan III. Ahmed’in 
sadrazamı Damat İbrahim Paşa’ya ait 
bir emirnameye dayanıyor. Lale Dev-
ri’ne ait olan bu emirname, mahya-
larla ilgili en eski belge olma özelliğini 
taşıyor; ancak onun bizi ilk mahyanın 
kuruluşuna götürdüğü söylenemez. 
Çünkü belgede aynı anda bütün se-
latin camilerine mahya kurulması 
emrediliyordu. O dönem İstanbul’da 
sayıları oldukça artan selatin cami-
lerinin her birine aynı anda mahya 
kurulması için, elbette bu sanatın 
artık olgun bir hâle gelmiş olması ve 
ustalarının da yetişmiş olması gere-
kiyor. Zira devrin teknik şartları göz 
önünde bulundurulduğunda, mahya 
kurma işinin ne denli zor olduğu ve 
beceri gerektirdiği aşikâr. Bu zorlu 
sanatın bir olgunlaşma, eskilerin 
tabiriyle “tekamül” sürecinin olması 
gerektiği göz önünde bulunduruldu-
ğunda, mahya tarihinin daha eskilere 
dayandığı sonucu ortaya çıkıyor.

CAMILERIN GERDANLIĞI:
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Süper Lig’de Galatasaray-Fenerbahçe derbisini yöne-
ten Slovenyalı hakem Slavko Vincic, UEFA tarafından 

Şampiyonlar Ligi’ndeki Alman ekiplerinin maçına 
atandı. 55 yıl sonra Türkiye’de maç yöneten ilk 
yabancı hakem olan Vincic, Bayer Leverkusen 
ile Bayern Münih arasında oynanacak Şampi-
yonlar Ligi Son 16 Turu rövanş maçında görev 

yapacak. Vincic, yarın saat 23.00’de Bayern 
Münih’in 3-0 üstünlüğü ile sona eren ilk 

maçın rövanşında düdük çalacak.

VINCIC’E DEVLER LİGİ GÖREVİVINCIC’E DEVLER LİGİ GÖREVİ

Net olan bir şey var ki 
Okan Buruk, formsuz. 
Aynı şeyleri yapıp 
farklı sonuçlar bek-

lemek gibi kısır döngüye girdi. 
Takıma iki sezondur şampiyonluk ge-
tiren ‘hücum’ anlayışından vaz geçip 
savunma denemeleri yapan Buruk, 
Antalya kampına rağmen takıma 
dokunamadan oyuna başladı. Önde 
basıp, her rakibi boğan, kaptırdığı 
topu saniyeler içinde geri alan sarı 
kırmızılılar, ‘çok gol yiyorlar’ eleştiri-
lerinin ardından başlayan savunma 

öncelikli düzenini sürdürdü. Mo-
rata’nın varlığına rağmen önde 

tek başına bırakılan Osim-
hen’e top şişirmekten iba-

ret olan hücum anlayışı 
ile ilk yarıda hiçbir şey 

yapamadı, sarı kır-
mızılılar. Kaptığı her 

topla rakip kaleye 
gidene kadar baskı 
görmeyen Coren-
don Alanyaspor, 
kaleyi bulduğu ilk 
şutta öne geçti. 
İkinci yarıda 
Yunus’un girişi, 
Lemina’nın çıkı-

şıyla algısı hücuma 
dönüşen futbolcular 

önde basmaya baş-
ladı. Bu baskı golleri 

getirdi. Sonrasında da 
pozisyonları.

Galatasaray, kazandı. 
Ancak, Buruk eğer ‘hücum 

ruhlu’ fabrika ayarlarına dön-
mezse, sonrasına ışık vermedi.

Bu oyuncular
hücum seviyor

alatasaray, Alanya’da ilk 
yarısını 1-0 geride kapattı-

ğı maçta ikinci yarıda attığı 
gollerle sahadan galip ayrıldı 

ve haftayı 3 puan ile kapattı. Karşılaş-
maya ev sahibi Alanyaspor hızlı başladı. 
23. Dakikada Vilhena takımını 1-0 öne 
geçiren golü attı ve ilk yarı bu skor ile 
kapandı. İkinci yarıda daha atak bir oyun 
sergileyen Galatasaray Aliti’nin kendi 
kalesine attığı golle skoru eşitledi. 62. 
Dakikada sahneye yine Osimhen çıktı. 
Yıldız oyuncu kafa ile fileleri havalandırdı 
ve Galatasaray sahadan 2-1 galip ayrıldı.

G

TORREIRA’YA TALİP ÇIKTITORREIRA’YA TALİP ÇIKTI
Galatasaray’da gösterdiği performansla takımın 
vazgeçilmez isimlerinden biri haline gelen Lucas 
Torreira’ya Arjantin’den sürpriz bir talip çıktı. Arjantin 
basınında yer alan habere göre Boca Juniors, Arjantin 
Ligi’nin devre arasında Lucas Torreira’yı kadrosuna katmak 
istiyor. Haberde, Boca Juniors’ın bu transfer için Galatasaray’ın 
istediği ücretleri karşılamaya hazır olduğu ve eğer Sarı Kırmızılı-
lar kabul ederse kiralama seçeneğini de masada tutacağı belirtildi.

GALATASARAYGALATASARAY
GERİ DÖNDÜGERİ DÖNDÜ

Lider, geriye düştüğü maçta Alan-
yaspor’u, yenmeyi başardı. Maçta goller 
Vilhena, Aliti (kk) ve Osimhen’den geldi. 

JAKOBS VE
ICARDI YOK

Galatasaray’da Galatasaray’da 
sakatlıkları nedeniyle sakatlıkları nedeniyle 
Alanyaspor maçının Alanyaspor maçının 
kamp kadrosunda yer kamp kadrosunda yer 
almayan Ismail Ja-almayan Ismail Ja-
kobs ile Mauro Icardi, kobs ile Mauro Icardi, 
dünkü mücadelede dünkü mücadelede 
forma giyemedi.forma giyemedi.

INAKI PENA İÇİN 
10 MİLYON AVRO

Galatasaray’da Fernando Galatasaray’da Fernando 
Muslera ile yolların ayrılması Muslera ile yolların ayrılması 
beklenirken, yeni kaleci beklenirken, yeni kaleci 
arayışları da başladı. Sarı arayışları da başladı. Sarı 
kırmızılı takımda Barce-kırmızılı takımda Barce-
lona forması giyen Inaki lona forması giyen Inaki 
Pena’nın ismi gündeme Pena’nın ismi gündeme 
gelmişti. İspanyol basınında gelmişti. İspanyol basınında 
El Nacional’in haberine göre El Nacional’in haberine göre 
Galatasaray, eski kalecisi Galatasaray, eski kalecisi 
Inaki Pena için Barcelona’ya Inaki Pena için Barcelona’ya 
10 milyon euro bonservis 10 milyon euro bonservis 
ödemeyi teklif etti.ödemeyi teklif etti.

OKAN BURUK
‘DALYA’ DEDİ

Galatasaray Galatasaray 
Teknik Direktörü Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Okan Buruk, 
futbolculuk futbolculuk 
yaptığı sarı yaptığı sarı 
kırmızılıların ba-kırmızılıların ba-
şında 100’üncü şında 100’üncü 
Süper Lig maçına Süper Lig maçına 

çıktı. Galatasaray’ın 13’üncü çıktı. Galatasaray’ın 13’üncü 
olduğu 2021-2022 sezonundan olduğu 2021-2022 sezonundan 
sonra görevi üstlenen Buruk, sonra görevi üstlenen Buruk, 
bu süreçte farklı kulvarlarda 138 bu süreçte farklı kulvarlarda 138 
resmi maçta görev yaptı. Coren-resmi maçta görev yaptı. Coren-
don Alanyaspor maçında ‘dalya’ don Alanyaspor maçında ‘dalya’ 
diyen Buruk, 99 lig maçında 81 diyen Buruk, 99 lig maçında 81 
galibiyet, 12 beraberlik alırken, galibiyet, 12 beraberlik alırken, 
yalnızca 6 yenilgi gördü.yalnızca 6 yenilgi gördü.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 26	 21	 5	 0	 64	 27	 37	 68
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 26	 15	 5	 6	 44	 30	 14	 50
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 12	 8	 4	 38	 23	 15	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 26	 12	 7	 7	 39	 28	 11	 43
6.	 GÖZTEPE	 25	 10	 6	 9	 43	 33	 10	 36
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 10	 6	 9	 41	 34	 7	 36
8.	 ÇK RİZE	 26	 10	 3	 13	 34	 44	 -10	 33
9.	 ANTALYASPOR	 26	 9	 6	 11	 30	 47	 -17	 33
10.	 TRABZONSPOR	 25	 8	 8	 9	 40	 31	 9	 32
11.	 GAZİANTEP FK	 24	 9	 5	 10	 33	 34	 -1	 32
12.	 KASIMPAŞA	 26	 7	 11	 8	 45	 51	 -6	 32
13.	 C.ALANYA	 26	 8	 7	 11	 30	 38	 -8	 31
14.	 T.KONYASPOR	 26	 7	 7	 12	 32	 40	 -8	 28
15.	 N.SİVASSPOR	 26	 7	 6	 13	 31	 42	 -11	 27
16.	 S.BODRUM FK	 26	 7	 6	 13	 18	 29	 -11	 27
17.	 B.KAYSERİ	 25	 6	 9	 10	 27	 45	 -18	 27
18.	 A.HATAY	 25	 3	 7	 15	 26	 44	 -18	 16
19.	 ADANA DS	 26	 2	 4	 20	 25	 60	 -35	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SAMİ UĞURLU OKAN BURUK

FERNANDO MUSLERA   
PRZEMYSLAW FRANKOWSKI
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI    
(ROLAND SALLAI-72)    
LUCAS TOREIRA
MARIO LEMINA
(YUNUS AKGÜN-46)
GABRIEL SARA
(KEREM DEMİRBAY-90)
ALVARO MORATA    
(KAAN AYHAN-79)
BARIŞ ALPER
VICTOR OSIMHEN              62
(AHMED KUTUCU-90)   

ERTUĞRUL TAŞKIRAN
FLORENT HADERGJONAJ
NUNO LIMA   
FIDAN ALITI                                      51
YUSUF ÖZDEMİR
FATİH AKSOY
(NICOLAS JANVIER-84)
RICHARD
GAUIS MAKOUTA
TONY VILHENA                          23
SERGIO CORDOVA
(UI-JO HWANG-72)
ANDRAZ SPORAR
(ARDA USLUOĞLU-84)

C.ALANYASPOR

STAT: GAIN PARK

GALATASARAY

YASİN KOL İ.ÇAĞLAR UYARCAN, SAMET ÇİÇEK

GÜNAY GÜVENÇ KIRMIZI GÖRDÜGÜNAY GÜVENÇ KIRMIZI GÖRDÜ
Galatasaray’ın yedek ka-Galatasaray’ın yedek ka-

lecisi Günay Güvenç, devre lecisi Günay Güvenç, devre 
arasında soyunma odasına arasında soyunma odasına 

giderken koridorda Yasin giderken koridorda Yasin 
Kol’a itirazları nedeniyle Kol’a itirazları nedeniyle 

kırmızı kart gördü.kırmızı kart gördü.
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3 BRANŞTA CEZA YAĞDI
Dünya Dopingle Mücadele 
Ajansı 3 branşta 12 Türk 
sporcuda doping tespit edil-
diğini açıkladı. Halterde 7, 
boksta 3 ve güreşte 2 sporcu 
doping cezası aldı. Halterde 
Türk sporculara Avrupa 

Şampiyonası’na katılmama 
cezası verilebileceği öğ-
renildi. Doping cezası alan 
sporcular şöyle:

HALTER : Fatih Baydar, 
Doğan Dönen, Gökhan Kılıç, 

Bünyamin Sezer, Batuhan 
Yüksel, Hatice Yılmaz ve 
Pelinsu Bayav
GÜREŞ : Rıza Kayaalp, Yakup 
Gör
BOKS : Şennur Demir, Tuğrul 
Han Erdemir, Kerem Özmen

Buz hokeycilerBuz hokeyciler
Meksika'da 2'nciMeksika'da 2'nci
Türkiye Buz Hokeyi Milli Takımı, 
Dünya 18 Yaş Altı Erkekler Buz Ho-
keyi Şampiyonası 3’üncü Klasman 
A Grubu’nu 2’nci sırada tamamladı. 
Buz Hokeyi Milli Takımı, Meksika’nın 
başkenti Meksiko’da düzenlenen 
organizasyonda İsrail’i 7-5, Yeni Ze-
landa’yı 10-4, Hong Kong’u 4-3 yendi. 
Ev sahibi Meksika ile oynadığı maçı 
8-1, İzlanda’ya da 4-3 yenilen kırmızı 
beyazlı hokeycilern, gümüş madal-
yanın sahibi oldu. Turnuvayı ev sahibi 
Meksika şampiyon olarak tamamlar-
ken, İsrail 3’üncü sırada yer aldı.

FENERBAHÇE'DEFENERBAHÇE'DE
RANGERS MESAİSİRANGERS MESAİSİ
Avrupa Ligi son 16 turu ilk maçında 
evinde İskoç temsilcisi Rangers’e 3-1 
yenilen Fenerbahçe, turu geçmek 
için hazırlanıyor. İki ayaklı maçlar-
da büyük başarı elde eden teknik 
direktör Jose Mourinho yönetiminde 
çalışan sarı lacivertlilerde, tüm planlar 
hücum üzerine yapılıyor. Edin Dzeko 
ve Yousser En Nesyri ikilisini bozmayı 
düşünmeyen Mourinho, şu ana kadar 
istediği verimi henüz alamadığı An-
derson Talisca’yı maça özel hazırlıyor. 
Ligde maç yapmadıkları haftayı din-
lenmek ve yenilenmek için kullanan 
Portekizli teknik direktör, Rangers’i 
evinde yenerek turu geçen taraf 
olmak için tüm planlarını yapıyor.

Ş.İlayda TarhanŞ.İlayda Tarhan
Avrupa şampiyonu Avrupa şampiyonu 
Milli atıcı Şevval İlayda Tarhan, 
Avrupa Havalı Silahlar Şam-
piyonası’nda kadınlar havalı 
tabanca finalinde 240.8 puanla 
altın madalya kazandı. Ayrıca 
Hırvatistan’ın Osijek kentinde 
devam eden şampiyonada 10 
metre havalı tabanca büyük ka-
dınlar kategorisinde yarışan milli 
atıcılardan Şevval İlayda Tarhan, 
Şimal Yılmaz ve Esra Bozabalı 
bireysel skorları toplamıyla takım 
hâlinde bronz madalyanın sahibi 
oldu.

GÜNEŞ-DOĞAN GÖRÜŞTÜGÜNEŞ-DOĞAN GÖRÜŞTÜ

'KENDİMİ KORUMAM'

Ligin deplasmanda kazanamayan tek takımı olan Trabzonspor’da, iç sahadaki Atakaş 
Hatayspor yenilgisi sonrasında başkan Ertuğrul Doğan ile teknik direktör Şenol Güneş bir 
araya geldi. Doğan ve Güneş’in durum değerlendirmesi yaptığı toplantı sonrasında bir 
açıklama yapılmazken, gelişmelerle ilgili daha sonra bilgi verileceği belirtildi. 

Trabzonspor’un başındaki 5’inci sezonunda bek-
lentilerin uzağında kalan Şenol Güneş, yenilgi 
sonrasında kendisine yönelik ‘istifa’ söylentile-
rine açıklık getirdi. Kendisini düşünmediğini an-
latan Güneş, “Kendimle ilgili bir karar verirken, 

kendimi değil, kulübü koruyacak bir karar alırım. 
Bu taraftarları mutlu edecekse onu da alırım 
yani sorun değil. O tip işlere karar vermek için 
başkanla, yönetimle konuşuruz. Trabzonspor 
için en doğru karar neyse o verilir” dedi.

HAKEMLER:  Burak Pakkan, Serkan Çimen, Samet Çavuş
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Murat Paluli, Uros Radakovic, Noah 
Sonko (Dk.75 Emirhan Başyiğit), Uğur Çiftçi, Samuel Moutoussamy, Charilaos 
Charisis (Dk.87 Ziya Erdal), Fode Koita, Efkan Bekiroğlu, Garry Rodrigues (Dk.87 
Queensy Menig), Rei Manaj (Dk.9 Veljko Simic)(Dk.33 Bekir Turaç Böke)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Malcom Bokele, Heliton, Koray Günter, Lasse Nielsen, 
Anthony Dennis (Dk.63 Doğan Erdoğan), Novatus Miroshi (Dk.87 David Tijanic), 
İsmail Köybaşı (Dk.78 Emersonn), Ahmed Ildız (Dk.46 Furkan Bayır), Juan Santos 
(Dk.85 Kubilay Kanatsızkuş), Kuryu Matsuki (Dk.63 Victor Hugo)
GOL: Dk.33 Kuryu Matsuki, Dk.49 Charilaos Charisis, Dk.66, 77 Bekir Turaç Böke 
SARI KART: Dk.40 Nielsen, Dk.42 Miroshi, Dk.43 Chrarisis, Dk.58 İsmail Köybaşı, 
Dk.64 Ali Şaşal, Dk.79 Radakovic
KIRMIZI KART: Dk.43 Koray Günter

STAT:BG Grup 4 Eylül

GÖZTEPENG SİVASSPOR

Net Global Sivasspor, 
ilk yarısını yenik 
kapattığı maçta Göz-
tepe’yi ikinci yarıda 

bulduğu gollerle yendi. 
Konuk takımda Koray 
43’üncü dakikada 
kırmızı kart gördü.

3-13-1

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Murat Ergin Gözütok, Murat Altan
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo, Luccas Claro, Robin Yalçın, Umut 
Meraş, Yalçın Kayan, Emre Mor (Dk.90+1 Dorukhan Toköz), Tayfur Bingöl 
(Dk.90+7 Hamza Akman), Emre Akbaba (Dk.89 Halil Akbunar), Prince 
Ampem (Dk.46 Umut Bozok), Mame Thiam
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Alassane Ndao, Adil Demirbağ, 
Uğurcan Yazğılı, Guilherme Sitya, Oğulcan Ülgün (Dk.68 Morten Bjorlo), 
Louka Prip (Dk.46 Tunahan Taşçı), Melih İbrahimoğlu (Dk.85 Hamidou 
Keyta), Pedrinho (Dk.78 Umut Nayir), Yusuf Erdoğan (Dk.68 Danijel 
Aleksic), Blaz Kramer
GOL: Dk.15 (P) Emre Akbaba, Dk.58 Tuhanan Taşçı, Dk.76 Umut Bozok
SARI KART: Dk.23 Emre Mor, Dk.45+4 Oğulcan, Dk.90 Claro, Dk.90+2 Thiam, 
Dk.90+3 Umut Bozok, Dk.90+8 Umut Nayir, Dk.90+8 Kramer
KIRMIZI KART: Dk.90+8 Robin Yalçın

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

T.KONYASPORI.EYÜPSPOR

İkas Eyüpspor, Tü-
mosan Konyaspor’u 
yenerek üç puan aldı. 
Karşılaşmanın bitimiy-

le çıkan olaylarda, tar-
tışmanın içinde kalan 
Robin Yalçın, kırmızı 
kartla cezalandırıldı.

2-12-1

HAKEMLER:  Arda Kardeşler, Abdullah Uğur Sarı, Erkan Akbulut
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Yunus Emre 
Çift, Rick Van Drongelen, Marc Bola, Soner Aydoğdu (Dk.90+2 
Soner Gönül), Ait Benasser, Olivier Ntcham (Dk.74 Landry Dimata), 
Kingsley Schindler (Dk.74 Arbnor Muja) Marius Moundilmadji, Emre 
Kılınç (Dk.74 Flavien Tait).
ADANA DEMİRSPOR: Murat Uğur Eser (Dk.23 Vedat Karakuş), 
İzzet Çelik, Burhan Ersoy (Dk.66 Ozan Demirbağ), Tolga Kalender, 
Abdulsamet Burak, Bünyamin Balat, Aksel Aktaş (Dk.72 Abad 
Aimbetov), Maestro, Tayfun Aydoğan, Yusuf Barası, Salih Kavrazlı.
GOL: Dk.5, 11 Soner Aydoğdu, Dk.29 Salih Kavrazlı, Dk.62 Emre Kılınç, 
Dk. 80 Tayfun Aydoğan
SARI KART: Dk.48 Maestro, Dk.50 Ntcham, Dk. 83 Abdulsamet.

STAT: 19 Mayıs

ADANA DSR.SAMSUNSPOR

Lig üçüncülüğü koru-
mak isteyen Reeder 
Samsunspor ile lige 
veda etmek için gün 

sayan Adana De-
mirspor’un gol düellosu 
şeklinde geçen mücade-
lesini ev sahibi kazandı.

3-23-2

FIRTINA’DAFIRTINA’DA
İŞLER KARIŞTIİŞLER KARIŞTI
Kötü başladığı sezonda 
takımın başına 5’inci kez 
Şenol Güneş’i getirerek 
çözüm arayan Trabzonspor, 
bir türlü toparlanamadı. 
Güneş ile 23 maça çıkan 
bordo mavililer, 8 galibiyet, 
6 beraberlik, 9 yenilgi ile 
1,30 puan ortalaması ile 30 
puan toplayabildi. Son 9 
sezonun en kötü dönemini 

yaşayan Karadeniz ekibi, 
deplasmanlarda hiç 
kazanamazken, iç sahada 
elde ettiği galibiyetlerin 
de sonuna geldi. Evinde 
oynadığı son 5 maçı 
kazandıktan sonra ligde 
yalnızca 2 galibiyeti olan 
Atakaş Hatayspor’a yenilen 
Trabzonspor’da ortalık 
karıştı. 

Ligde kendi sahasında aldığı galibiyetlerle yol 
alan Trabzonspor, Atakaş Hatayspor’a evinde 
yenilince camiada farklı tepkiler oluştu. 

BEŞIKTAŞBEŞIKTAŞ
GAZIANTEP’İGAZIANTEP’İ
AĞIRLIYORAĞIRLIYOR

üper Lig’de son 4 
maçını kazanarak 

4’üncü sıraya kadar çı-
kan Beşiktaş, galibiyet 

serisini sürdürme hedefiyle 27’nci 
haftanın kapanış maçında bugün 
Gaziantep FK’yı ağırlayacak. Ole 
Gunnar Solskjaer ile üst üste 5’inci 
galibiyetini almak için sahaya çı-
kacak siyah beyazlılar, taraftarının 
önünde oynayacağı maça Necip 

Uysal, Emrecan Terzi’den yoksun 
çıkacak, Baktiyor Zainutdinov’un 
durumu maç öncesinde neteşecek. 
Bu sezon deplasmanlarda yalnızca 
bir galibiyet alabilen kırmızı siyah-
lıların puan beklediği karşılaşma 
Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Çekişmeli geçmesi 
beklenen doksan dakikayı Zorbay 
Küçük, Kerem Ersoy, Bahtiyar 
Birinci hakem üçlüsü yönetecek.

SÜst üste kazanarak 
tırmanışa geçen 
siyah beyazlılar, 
bugün evinde ağır-
layacağı Gaziantep 
FK’yı yenerek lig-
deki galibiyet seri-
sini 5 maça çıkart-
mayı hedefliyor.

Ole Gunnar Solskjaer’in Ole Gunnar Solskjaer’in 
takımın başına geçmesiyle takımın başına geçmesiyle 

toparlanmaya başlayan toparlanmaya başlayan 
Beşiktaş, gelecek sezon Beşiktaş, gelecek sezon 

planlamasını da şimdiden planlamasını da şimdiden 
yapmaya başladı. Norveçli yapmaya başladı. Norveçli 
teknik adamın işaret ettiği teknik adamın işaret ettiği 
kadro eksiklerini gidermek kadro eksiklerini gidermek 

için harekete geçen siyah için harekete geçen siyah 
beyazlılar, 10 numara oy-beyazlılar, 10 numara oy-

nayacak isim peşine düştü. nayacak isim peşine düştü. 
Beşiktaş, Solskjaer’in Beşiktaş, Solskjaer’in 

işaret ettiği Burnleyli Josh işaret ettiği Burnleyli Josh 
Brownhill ile Scout Şefi Brownhill ile Scout Şefi 
Eduard Graf’ın ilk adımı Eduard Graf’ın ilk adımı 

attığı Hoffenheim’de oyna-attığı Hoffenheim’de oyna-
yan Muhammed Damar için yan Muhammed Damar için 

ilk girişimleri yaptı.ilk girişimleri yaptı.

10 NUMARA10 NUMARA
ARAYIŞIARAYIŞI

2 YABANCI TRİBÜNDE2 YABANCI TRİBÜNDE
Gaziantep FK ile oynayacağı doksan dakika Gaziantep FK ile oynayacağı doksan dakika 
için maç kadrosuna 12 yabancı alabilecek için maç kadrosuna 12 yabancı alabilecek 
Beşiktaş’ta, 2 yabancı futbolcu tribünde Beşiktaş’ta, 2 yabancı futbolcu tribünde 
oturacak. Uzun süren sakatlıktan sonra henüz oturacak. Uzun süren sakatlıktan sonra henüz 
tam formunu bulamayan Gabriel Paulista ve tam formunu bulamayan Gabriel Paulista ve 
yeni transfer Elan Ricardo’nun maçı tribünden yeni transfer Elan Ricardo’nun maçı tribünden 
izlemesi bekleniyor.izlemesi bekleniyor.

BEŞİKTAŞ GAZİANTEP FK20.30
beIN Sports

REKABETTE 
12.RANDEVU

Beşiktaş ile Gaziantep FK, Süper Lig’deki 
12’nci maçlarını oynayacak. Siyah beyaz-

lılar oynadıkları 11 maçta elde ettiği 5 
galibiyeti evindeki maçlarda kazanırken, 3 
maçı kırmızı siyahlılar önde bitirdi. 3 ma-
çın berabere bittiği rekabette 16 gol atan 

Beşiktaş, kalesinde 11 gol gördü. 5 kez 
de kupada eşleşen iki takımın müca-

delesinde siyah beyazlılar, 4 kez 
kazanıp, 1 kez yenildi.
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“Ramazan Vav Tv’de yaşanır”

İFTAR VAKTİ

Mustafa Akgül Ömer Demirbağ

“Ey iman edenler! Sizden öncekilere farz kılındığı gibi oruç tutmak size de farz kılındı.
Umulur ki böylece günah ve fenâlıklardan korunursunuz.” Bakara Suresi, 183. Ayet

İnsanlara doğru yolu gösteren, hakkı batıldan ayıran mukaddes kitabımız 
Kur'an-ı Kerim'in nüzul olduğu rahmet ve mağfiret ayı ramazanın ve iftar 

vakitlerinin bereketi ve maneviyatı Vav TV’de yaşanır...

Bugün Saat: 17:00’da

DIJITAL OYUN BAĞIMLILIĞI 
ÇOCUKLARI ELIMIZDEN ALIYOR!

EKRANDA 
KAYBOLAN 
DUYGULAR
YAPILAN ARAŞTIRMALAR, DIJITAL OYUN BAĞIMLILIĞI ILE DUYGU 
KÖRLÜĞÜ ARASINDAKI BAĞI GIDEREK DAHA NET BIR ŞEKILDE OR-
TAYA KOYUYOR. ÇOCUKLAR EKRANA DALIP SAATLER GEÇIRIRKEN, 
HEM KENDI DUYGULARINI TANIMAK HEM DE BAŞKALARININ HISLE-
RINI ANLAMAK KONUSUNDA CIDDI ZORLUKLAR YAŞAYABILIYOR. AILELER NE YAPABILIR?

Nöropsikolog Merve Tuğçe Doğru, aileler için şu 
tavsiyelerde bulundu: “Dijital oyun bağımlılığını 
önlemek amacıyla teknolojik cihazları tamamen 

yasaklamak yerine belli bir süreyle sınırlayıp 
düzenli molalar vermek gerek. Çocuklarla açık ile-

tişim kurmak, sosyal etkileşimi artıracak etkinlikler 
yapmak ve hatta birlikte oyun oynamak sağlıklı bir 
yaklaşım olabilir. Çocuklara duygularını tanımaları 
ve ifade etmeleri için fırsatlar sunun. Onları, duygu 
odaklı kitaplar okumaya veya hissettiklerini resim 
yoluyla anlatmaya teşvik edin. Farklı kişilerin rol-
lerini canlandırarak çocukların empati duygusunu 

güçlendirin. Çocuklarla duygusal konular hakkında 
açıkça konuşun. Çocuklara, yaşadıkları duyguları 

yazabilecekleri veya çizebilecekleri bir günlük 
tutmaları için rehberlik edin.”

3500 yıllık Hitit  
keten kumaşı  
görücüye çıktı

Santorini külleri bulundu

Çorum’un Ortaköy ilçesinde, 1995 
yılında yürütülen kazı çalışmaları sırasında 

bulunan 3 bin 500 yıllık Hitit keten kumaşı par-
çası müzede sergilendi. Şapinova Örenyeri’nde 
Prof. Dr. Mustafa Süel ve Prof. Dr. Aygül Süel 
başkanlığında yürütülen kazı çalışmaları sırasında 
3 bin 500 yıllık Hitit keteni kumaşı bulundu. 
Türkiye’deki arkeolojik kazılarda çok nadir 
olarak kurtarılabilen örneklerden olan ve paha 
biçilemeyen Hitit keten kumaşı parçası o dönem-
de ODTÜ ve Ankara Üniversitesinde incelendi. 
Milattan önce 14. yüzyıldan kalma, ketenden 
üretilmiş bir kumaş parçası olduğu kanıtlanan 
Hitit keteni kumaşı, Çorum Müzesi’ndeki depoda 
koruma altına alındı. Yaklaşık 24x20 santim 
boyutlarındaki bir çömlek parçası üzerine yapışan 
3x3 santim büyüklüğündeki kumaş parçası, ilk 
kez görücüye çıktı, Çorum Müzesi’nde, Çorum İş 
Kadınları Derneği tarafından üretilecek olan Hitit 
keteni kumaşının tanıtım lansmanı programında 
sergilendi. Dönemin kazı başkanı Prof. Dr. Aygül 
Süel. “Yaklaşık 4 bin sene önce dokunmuş, kulla-
nılmış bir keten parçasının 3x3 santim çok önemli 
bir buluntusu. Şans eseri bulunmuş bir buluntu. 
Havasız kalmış ve bize ulaşması sağlandı” dedi.

Aydın’ın Çine ilçesinde tarihi 7 bin 500 yıl 
öncesine ulaşan Tepecik Höyüğü’nde bu-

lunan küllerin bölgeye 3 bin 500 yıl önce Santorini 
Adası’nda yaşanan volkanik patlamadan sonra 
geldiği tespit edildi. Prof. Dr. Sevinç Günel’in 
başkanlığını yürüttüğü Tepecik Höyüğü’ndeki 
kazılarda 2023 yılında yoğun küllerin olduğu bir 
tabaka bulundu.Küllerin rengi ve yapısı nedeniyle 
volkanik patlama kaynaklı olabileceğini değerlen-
diren ekip, analiz için Viyana Teknik Üniversitesi 
Atom Enstitüsüne kül örneği gönderdi. Yapılan ça-
lışmaların ardından Santorini Adası’ndaki volkanik 
küllerle benzer elementler taşıyan küllerin, adada 
3 bin 500 yıl önce yaşanan volkanik patlamadan 
sonra bölgeye geldiği belirlendi. 

FRANSIZ LE MONDE GAZETESI 
TÜRKIYE’DE SILAH SEKTÖ-
RÜNÜN GÖZ KAMAŞTIRAN 

YÜKSELIŞINE DIKKAT ÇEKIP, 
MEHMETÇIK’IN YABANCIYA 

BAĞIMLILIĞININ YÜZDE 30’A 
GERILEDIĞINI VURGULADI.

Savunma Sanayimiz
dünyanın göz bebeği

Türk Savunma Sanayisi dünyanın ilgisini 
çekmeye devam ediyor. Fransız Le Monde 

gazetesi, Türkiye’de silah sektörünün “göz kamaş-
tıran” yükselişine dikkati çekti. Gazete, “Türkiye’de 
Silah Sektörünün Göz Kamaştıran Yükselişi” başlıklı 
haberinde, Türk savunma sanayisini güçlendirmek 
için son yıllarda atılan adımlara dikkati çekti. Türk 
ordusunun yabancı malzemelere bağımlılığının 
yüzde 70’ten yüzde 30’a gerilediğine işaret edilen 
haberde, 2 bin firmadan oluşan Türk savunma sana-
yisinin 100 bin kişiye istihdam sağladığı ve yaklaşık 
170 ülkeye ihracat yaptığı kaydedildi. Türkiye’nin 
en iyi silah üreticilerinden biri olarak gösterilen 
Baykar’ın İstanbul’daki merkezinde çalışan 4 bin 
kişinin yaş ortalamasının 29 olduğu belirtilen 
haberde, firmanın ürettiği Silahlı İnsansız Hava 
Aracı’nın (SİHA), Rusya-Ukrayna Savaşı, Karabağ 
ve Libya’da kullanıldığı aktarıldı.  Haberde, Baykar 
firmasının gözde SİHA’sı TB2’nin, Fas, Burkina Faso, 
Etiyopya, Mali gibi yaklaşık 30 ülkede kullanıl-
dığı kaydedilerek, “(TB2) Her seferinde başarılı 
görünüyor” ifadelerine yer verildi.Türk ordusunun, 
2010’lu yıllarda bu SİHA’ları Irak’ın kuzeyinde 
terör örgütü PKK’ya karşı da kullandığı belirtilen 
haberde, “2016’dan bu yana Baykar, Türkiye’nin 
sert gücünün öncü simgesi hâline geldi. Sadece 
çatışmaların doğasını değiştirmekle kalmayıp, aynı 
zamanda ülkenin uluslararası arenadaki yükselişini 
de sağladı” değerlendirmesi yapıldı.

Son birkaç yılda Türk savunma sanayisinin 
hızlı büyüme gösterdiğine işaret edilen 
haberde, SİHA’lardan savaş uçaklarına kadar 
savunma alanında Türkiye’de neredeyse 
üretilmeyen bir şey kalmadığı vurgulandı.

TEPECIK HÖYÜĞÜ

sikiyatri Derneği’nin 
son beş yıllık verileri, 

dijital oyun bağımlılığı 
vakalarının dünya 

genelinde yüzde 30 oranında 
arttığına işaret ediyor. Uzmanlar, 
uzun süre ekran başına kilitlenen 
çocukların duygusal gelişimleri-
nin sekteye uğradığını ve özel-
likle duygu tanıma ile ifade etme 
becerilerinde belirgin bir gerileme 
görüldüğünü söylüyor. Buna bir de 
duygu körlüğü eklenince, çocuk-
lar hissettiklerini kavramakta ve 
çevrelerine aktarmakta zorla-

nıyor. Nöropsikolog Merve Tuğçe 
Doğru, “Dijital oyunlar sırasında, 
özellikle ödül temelli görevlerde, 
beyindeki ödül merkezi aktive olur. 
Bu durum, oyundan alınan zevk ve 
tatmini destekler ve çocuklarda 
daha yoğun bir bağımlılık hâline 
yol açar” dedi. Bağımlılığın ciddiye 
alınması gerektiğini vurgulayan 
Doğru, şöyle konuştu: “Duygula-
rını ifade etme becerisi zayıfla-
yan çocuğun çevresiyle bağı da 
kopma noktasına gelebiliyor. Eğer 
‘hissettiğin nedir?’ sorusuna yanıt 
veremeyen bir çocukla karşı kar-

şıyaysanız, duygu körlüğü ihtima-
linin göz ardı edilmemesi gerekir. 
Saatlerce ekran başında kalan ço-
cuklar yalnızca oyun içinde reka-
bet etmenin baskısını yaşamıyor, 
aynı zamanda bedensel sağlığını 
da riske atıyor. Göz yorgunluğun-
dan duruş bozukluğuna kadar 
pek çok tehlike kapıda. Saatlerce 
ekran karşısında hareketsiz kalan 
çocuklarda göz yorgunluğu, postür 
bozuklukları, sırt-boyun ağrıları 
ve obezite gibi sorunların yanı 
sıra, ciddi iletişim problemleri de 
görülür. Erken dönemde bağım-

lılık oluşan çocuklarda duyguları 
yönetebilme yetisinde kayıplar 
yaşanabilir.”

Durumu somut örneklerle 
açıklayan Doğru, şu ifadeleri 
kullandı: “Dijital oyunlar sırasın-
da, özellikle ödül temelli görev-
lerde, beyindeki ödül merkezi 
aktive olur. Bu durum, oyundan 
alınan zevk ve tatmini destekler 
ve çocuklarda daha yoğun bir 
bağımlılık hâline yol açar. Yüz 
yüze etkileşimden uzaklaşan 
çocuklar beden dili, ses tonu gibi 
ipuçlarını da kaçırır.”

P


